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1. AVVERTENZE DI SICUREZZA GENERALI
RELATIVE ALL’APPARECCHIO ELETTRICO
AVVERTENZA: leggere tutte le informazioni sulla
sicurezza, le istruzioni, le illustrazioni e le specifiche
fornite con questo apparecchio. Il mancato rispetto di
tutte le istruzioni elencate sotto potrebbe provocare
scariche elettriche, incendi e/o gravi lesioni.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per farvi
riferimento in futuro. Il termine “apparecchio elettrico” nelle
avvertenze si riferisce all'apparecchio alimentato a corrente
(via cavo) oppure all'apparecchio alimentato a batteria
(senza cavo).

1)Sicurezza dell’area di lavoro

a)Tenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree di
lavoro disordinate o buie facilitano gli infortuni.

b)Non utilizzare I'apparecchio elettrico in atmosfere
esplosive, ad esempio in presenza di liquidi infiammabili,
gas o polvere. Gli apparecchi elettrici generano scintille
che possono incendiare la polvere o le esalazioni volatili.

¢) Tenere bambini e persone lontani mentre si utilizza un
apparecchio elettrico. Eventuali distrazioni possono
causare la perdita di controllo dello stesso.

2)Sicurezza elettrica
a)Le spine degli apparecchi devono essere adatte alle
prese a muro. Non modificare maila spina in alcun modo.
Non utilizzare alcun adattatore per spine con apparecchi
elettrici dotati di messa a terra. Spine non modificate e

come maschere antipolvere, scarpe antinfortunistiche
antiscivolo, caschetti o cuffie antirumore utilizzati in
condizioni adeguate riducono le lesioni personali.

c)Evitare avviamenti involontari. Assicurarsi che
l'interruttore sia in posizione “off” prima di collegare
I'apparecchio all’alimentazione elettrica e/o alla batteria,
prima di movimentarlo o di trasportarlo. Trasportare
I'apparecchio tenendo il dito sull'interruttore o alimentare
un apparecchio con l'interruttore in posizione “on”
aumenta il rischio di infortuni.

d)Rimuovere qualsiasi chiave di regolazione prima
di accendere I'apparecchio. Una chiave lasciata
agganciata a una parte rotante dell’apparecchio puo
causare lesioni personali.

e)Non sbilanciarsi. Mantenere sempre una posizione
sicura e I'equilibrio. Cid consente di avere un migliore
controllo dell’'apparecchio in situazioni impreviste.

f) Vestirsi in modo adeguato. Non indossare abiti larghi o
gioielli. Tenere i capelli e gli abiti lontano dalle parti in
movimento. Abiti larghi, gioielli o capelli lunghi possono
impigliarsi nelle parti in movimento.

g)Se i dispositivi sono predisposti per il collegamento a
impianti di aspirazione e raccolta delle polveri, accertarsi
che siano collegati e utilizzati correttamente. L'uso di
sistemi per la raccolta di polveri pu6 ridurre i pericoli
correlati alle polveri stesse.

h)Non lasciare che la familiaritd acquisita con l'uso
frequente dell’apparecchio porti a ignorare i relativi
principi di sicurezza. Agire in modo imprudente o
sbadato pud provocare gravi lesioni in una frazione di
secondo.




4)Utilizzo e cura dell'apparecchio elettrico

a)Non forzare I'apparecchio elettrico. Utilizzare
I'apparecchio adeguato all'applicazione desiderata.
L'apparecchio elettrico idoneo eseguira il lavoro
in maniera migliore e piu sicura alla velocita di
funzionamento per cui & stato progettato.

b)Non utilizzare I'apparecchio elettrico se l'interruttore
non ¢ in grado di accenderlo e spegnerlo. Qualsiasi
apparecchio elettrico che non pud essere controllato
con l'interruttore & pericoloso e deve essere riparato.

c)Scollegare la spina dall'alimentazione elettrica e/o
rimuovere la batteria, se rimovibile, dall'apparecchio
prima di eseguire qualsiasi regolazione, cambio di
accessori o di riporre I'apparecchio. Queste misure
di sicurezza preventive riducono il rischio di avviare
I'apparecchio in modo accidentale.

d)Conservare gli apparecchi elettrici inutilizzati fuori
dalla porta dei bambini e non permettere che persone
che non hanno familiarita con I'apparecchio o che non
conoscono le presenti istruzioni utilizzino I'apparecchio.
Gli apparecchi elettrici sono pericolosi nelle mani di
utenti inesperti.

e)Effettuare la manutenzione degli apparecchi elettrici
e degli accessori. Verificare la presenza di eventuali
disallineamenti o piegature delle parti in movimento,
rotture di componenti o qualsiasi altra condizione che
possa influenzare il funzionamento dell’apparecchio
elettrico. Se danneggiato, far riparare I'apparecchio
prima dell’'uso. Molti infortuni sono dovuti a una scarsa
manutenzione degli apparecchi.

f) Mantenere gli utensili da taglio affilati e puliti. Gli utensili
da taglio mantenuti correttamente con i bordi ben affilati
hanno meno probabilita di piegarsi e sono piu facili da
controllare.

g) Utilizzare I'apparecchio elettrico, gli accessori, le punte
utensili, ecc. seguendo le presenti istruzioni, tenendo
conto delle condizioni di lavoro e del lavoro da eseguire.
L'utilizzo dell’apparecchio elettrico per operazioni
diverse da quelle previste potrebbe provocare una
situazione pericolosa.

h) Tenere le maniglie e le superfici di presa asciutte, pulite
e libere da olio e grasso. Maniglie e superfici di presa
scivolose non permettono una gestione e un controllo
sicuri dell’'apparecchio in situazioni impreviste.

5)Manutenzione
a)Far effettuare la manutenzione sull'apparecchio da un
tecnico qualificato utilizzando solo pezzi di ricambio
identici. Questo garantira la sicurezza dell'apparecchio.

Attenzione!
Non arrestare mai la rotazione della mola con le mani
anche dopo aver spento il motoreoff.

2. INFORMAZIONI GENERALI

Il Costruttore non e da considerarsi responsabile dei danni
derivanti da:

inosservanza di quanto contenuto nel manuale d’istruzione;
utilizzi dell’apparecchio differenti da quelli esposti nel
paragrafo “DESTINAZIONE D’'USO”;

utilizzi in contrasto alle norme vigenti sulla sicurezza e
prevenzione degli infortuni sul lavoro;

installazione non corretta;

carenze nella manutenzione prevista;

modifiche od interventi non autorizzati dal Costruttore;
uso di pezzi di ricambio non originali 0 non adeguati;
riparazioni non effettuate da un Tecnico Specializzato.

3. GARANZIA

La validita della garanzia sul prodotto & quella

riconosciuta dal paese di vendita. La richiesta di

garanzia ha valore solo se accompagnata da copia del

documento di acquisto (fattura o scontrino di cassa) e

confezione del prodotto (possibilmente integra).

La garanzia decade se:

a) 'apparecchio & stato manomesso;

b) 'apparecchio non & stato usato nel modo indicato dal
presente manuale;

¢) sull'apparecchio sono stati montati pezzi, attrezzi o mole
non originali e/o non autorizzati dal Costruttore;

d) 'apparecchio & stato collegato a tensione o frequenza
diversa da quella indicata sulla targhetta dati tecnici.

La garanzia esclude:

tutti gli organi e parti di usura (tipo disco abrasivo/mola,

carboncini dei motori, morsa, pulsanti elettrici e dispositivi/

pomoli di regolazione).

4. UTILIZZO E CONSERVAZIONE DEL MANUALE
D’ISTRUZIONE

Le caratteristiche ed i dati di questo manuale, sono indicativi.
Il Costruttore si riserva il diritto di apportare all'apparecchio,
tutte le modifiche ritenute opportune.

E’ proibito riprodurre qualsiasi parte di questa pubblicazione,
senza l'autorizzazione del Costruttore.

Ilmanuale d'istruzione & parte integrante dell'apparecchio e
deve essere conservato in un luogo protetto, che ne permetta
la pronta consultazione in caso di necessita.

In caso di deterioramento o smarrimento richiederne una
copia al proprio rivenditore o ad un centro di assistenza
autorizzato.

Nel caso di passaggio dell'apparecchio ad altro utilizzatore,
accludere anche il manuale d'istruzione.

5. DEFINIZIONI

Tecnico Specializzato: persona, generalmente del centro
di assistenza, appositamente addestrata ad effettuare
interventi di manutenzione straordinaria e riparazioni
sull'apparecchio.

6. SIMBOLI

Questo simbolo, indica la forte possibilita di
danni alla persona, se non vengono seguite le
relative prescrizioni ed indicazioni.

Questo simbolo, indica di indossare occhiali di
protezione durante I'utilizzo dell’apparecchio.

Questo simbolo, indica di indossare guanti di
protezione durante I'utilizzo dell'apparecchio.

Questo simbolo, indica il senso in cui deve
ruotare I'utensile (mola) quando I'apparecchio
¢ in funzione.

Leggere le istruzioni prima di utilizzare la
macchina.

Il simbolo (presente sulla targhetta dati tecnici),
indica che il prodotto non deve essere smaltito
assieme ai rifiuti domestici. Per lo smaltimento,
rivolgersi ad un centro autorizzato od al vostro
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rivenditore.




7. DATI TECNICI

Modello Sharp Master
Tensione 230V~ 50Hz
Potenza nominale 85W

Jext.105mm - @int. 22,2mm

Dimensioni mole Spessori: 3,2mm

Velocita massima mola 7000 min-"!
Ergf:)%g%ento 10 min

s OO | LpA= 527 dB(A) K = 3 dB(A)
ouston o2 | LwA=65,7 dB(A) K = 3 dB(A)
Livello delle

vibrazioni trasmesse <2,5m/s?

all'impugnatura ()

Tipi di catene affilabili 1/4” - 325" - 3/8” - .404”

Massa (macchina 1,6 Kg (15,2 N)

completa)

(*) - il valore totale dichiarato della vibrazione e il valore dichiarato
delle emissioni sonore sono stati misurati in conformita con un
metodo standard di test e puo essere usato per confrontare
uno strumento con un altro;

- il valore totale dichiarato della vibrazione e il valore dichiarato
delle emissioni sonore possono anche essere utilizzati in una
valutazione preliminare dell’esposizione.

A AVVERTENZA:

- La vibrazione e le emissioni sonore durante I'effettivo uso
dell'apparecchio elettrico possono variare rispetto ai valori
dichiarati in base al modo di utilizzo dell’'apparecchio stesso
e, soprattutto, in base alla tipologia di materiale lavorato;

- Cercare di mantenere al minimo la sollecitazione causata

dalle vibrazioni.

Alcuni accorgimenti esemplificativi per ridurla sono:

indossare guanti mentre si utilizza I'apparecchio e limitare

i tempi di lavoro.

Cosi facendo si devono considerare tutte le componenti

del ciclo di funzionamento (ad esempio, i momenti in cui

I'apparecchio € spento e quelli in cui, pur essendo acceso,

funziona a vuoto).

IDENTIFICAZIONE COMPONENTI (FIG. 1)
basamento

gruppo braccio

gruppo morsa

maniglia bloccaggio catena

manopola bloccaggio morsa

ganasce catena

pomolo regolazione arresto catena
arresto catena

9  impugnatura braccio

10 protezione mola

11 mola

12 pomolo regolazione profondita affilatura
13 Interruttore di azionamento

14  cavo elettrico di alimentazione

15 targhetta dati tecnici

00 ~NOOhA WN-= 0

9. DISPOSITIVI DI SICUREZZA

L'apparecchio e dotato dei dispositivi di sicurezza illustrati
di seguito:

- Protezione mola: ripara I'operatore da eventuali parti
di mola che possono staccarsi durante le operazioni di
affilatura.

Questa protezione deve essere sempre montata quando
si utilizza la macchina.

Verificare, prima di ogni utilizzo, che la protezione sia
in perfetto stato e ben montata. Eventuali danni e/o
incrinature, pregiudicano la sicurezza dell’'operatore.
Interruttore: la macchina & dotata di un interruttore
di azionamento di tipo momentaneo: quando viene
rilasciato, ritorna automaticamente in posizione “aperto”.
Cio comporta che, I'azionamento della macchina, debba
essere sempre di tipo volontario.

10. DESTINAZIONE D’'USO

Il presente apparecchio & una affilatrice elettrica per catene

da taglio, utilizzate su motoseghe.

- Utilizzare I'apparecchio esclusivamente per i tipi di catena
riportati nella tabella dati tecnici.

- Non usare I'apparecchio come troncatore o per molare
oggetti che non siano le catene prescritte.

- Fissare saldamente I'apparecchio a banco.

- L'apparecchio non & destinato ad essere utilizzato in
presenza di atmosfere corrosive od esplosive.

- Ogni altro uso é da ritenersi improprio.

Il Costruttore non puo essere considerato responsabile per

eventuali danni derivanti da usi impropri od errati.

11. DISIMBALLAGGIO
L'affilatrice viene fornita parzialmente montata.

12. DOTAZIONE DI BASE (FIG. 2)

1 - affilatrice

2 - mola: @e.105mm - @i.22,2mm - Sp.3,2mm
3 - manuale d'istruzione

4 - cartoncino di verifica

5- vite 3,5mm x 9,5mm

6 - protezione mola

7 - dima affilatura

13. INSTALLAZIONE

ATTENZIONE

Assicurarsi che la macchina non venga fissata all'altezza
degli occhi dell'operatore. Si consiglia il montaggio ad una
altezza massima di circa 1,2+1,3 m dal piano terra.

La macchina pud essere fissata a banco.

13.1 FISSAGGIO A BANCO (FIG. 3)

- Utilizzare 2 viti M6 complete di rondelle e dadi (materiale
non in dotazione), inserite nei fori di fissaggio F4. Fare
attenzione nel posizionare il basamento sul piano dilavoro,
come mostrato nel dettaglio, mandando a battuta le tacche
della parte inferiore contro il bordo del piano stesso.




14. INFORMAZIONI SULLA CATENA

La catena, deve essere completamente ispezionata prima

dell'affilatura per assicurarsi del suo buono stato.
(fig. 4) Le parti del dente sono:

parte superiore

angolo di taglio superiore

angolo di taglio laterale

incavo affilatura

delimitatore di profondita

punta

tallone

foro rivetto

. 5) Le parti della catena sono:
maglia di collegamento
dente sinistro
dente destro
maglia motrice (di trascinamento)
rivetto
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15. IDENTIFICAZIONE CATENA

- Prima di procedere all’affilatura, occorre conoscere
il tipo di catena ed i relativi angoli di regolazione.
Queste caratteristiche si trovano sul manuale istruzioni
della motosega su cui & montata la catena o nella
confezione-catena.

- Generalmente, sulla maglia di trascinamento, & presente
il codice identificativo della catena.

- Lidentificazione della catena pud anche avvenire tramite
rilievo strumentale, utilizzando dima e calibro.

- In fondo a questo manuale, & presente la TABELLA
ELENCO CATENE.

Le colonne di questa tabella, riportano i seguenti dati:

+2
A &% passo della catena
N7
|
B larghezza della maglia di
trascinamento
[z angolo di affilatura superiore
[
@ (rotazione morsa)
F % profondita delimitatore
G V) spessore mola
H @ codice mola
| | codici catene Oregon
L | codici catene Windsor
M | codici catene SABRE/TSC EXCEL
N | codici catene Carlton
O | codici catene Stihl
P | codici catene EM

15.1 RILIEVO STRUMENTALE (FIG. 6)

a -utilizzando la sagoma opportuna, stabilire la profondita
del delimitatore.

b -accostando la dima su questo lato, stabilire il PASSO
della catena.

¢ -accostando la dima su questo lato, € possibile stabilire la
lunghezza del dente.

d -Lalarghezza della maglia di trascinamento, si puo rilevare
tramite uno strumento opportuno (es. calibro).

16. MONTAGGIO MOLA

16.1 VERIFICA MOLA (FIG. 7)

Tenere la mola sospesa tramite il foro centrale. Battere
delicatamente con un oggetto non metallico il bordo della
mola (fig. 7). Se viene emesso un suono non metallico ma
sordo, la mola pud esser danneggiata: non utilizzarla!

16.2 AVWVERTENZE SULLA MOLA

utilizzare la mola adatta al tipo di catena da affilare,
consultando la tabella catene allegata a fondo libretto.
non inserire con forza una mola sul mozzo ne modificare
il diametro del foro di centraggio. Evitare di utilizzare mole
che non si adattino perfettamente.

per il montaggio della mola, utilizzare esclusivamente
mozzo e flangia puliti e non danneggiati.

accertarsi che le dimensioni dei diametri esterni del mozzo
e della flangia siano identici (fig. 8).

16.3 FISSAGGIO MOLA

- Inserire e centrare perfettamente la mola nell’apposita
sede sul mozzo (fig. 9).
- Inserire e centrare perfettamente la rondella R11 sul
mozzo.
- Awvitare la ghiera G10, come indicato in fig. 8-9-10.
Fare molta attenzione al montaggio della flangia,
che deve essere orientata come indicato in fig. 8.
Una mola installata con flange troppo serrate
potrebbe rompersi durante il funzionamento
mettendo in pericolo I'operatore.

17. FISSAGGIO PROTEZIONE MOLA

- Inserire la protezione P13 sul braccio (fig. 11).

- Verificare che la linguetta L13 sia correttamente inserita
nella sede S13 della protezione P13 (fig. 11).

- Verificare che i due denti di aggancio D14, siano
correttamente incastrati sul bordo del braccio (fig. 12).

- Inserire e serrare la vite V13 nella apposita sede, per
fissare la protezione P13 (fig. 12).

Non serrare eccessivamente la vite di fissaggio,
per non incrinare la protezione.

A 18. ALLACCIAMENTO ELETTRICO

- Verificare che I'alimentazione dellimpianto elettrico sia
conforme ai valori riportati sulla targhetta dati tecnici.

- La tensione di alimentazione non deve differire da quella
riportata sulla targhetta, di +5%.

- Il collegamento alla rete elettrica deve essere predisposto
secondo le norme vigenti nel paese dove viene utilizzato
I'apparecchio.

- La presa di corrente utilizzata per I'apparecchio, deve
essere munita di conduttore di terra, di adeguato fusibile
e deve essere protetta da un interruttore magnetotermico
differenziale di sensibilita non superiore a 30 mA.




19. MESSA IN FUNZIONE

- Inserire la spina del cavo di alimentazione, nella presa di
corrente.

19.1 POSIZIONE OPERATORE (FIG. 13)

- L'operatore deve stare frontalmente rispetto alla macchina
e mantenere una posizione che permetta la corretta
impugnatura del braccio e la regolazione della morsa.

20. VERIFICA MONTAGGIO MOLA
Durante queste operazioni, indossare i

@ dispositivi di protezione individuale.

Durante le operazioni di verifica montaggio mola,

A accertarsi che altre persone non si trovino in

prossimita dell'apparecchio.

- Azionare la macchina tenendo premuto linterruttore di
azionamento per 1-2 secondi e controllare che, durante
il rallentamento, la mola non oscilli né lateralmente ne
trasversalmente provocando vibrazioni anomale. Se
questo avviene non riavviare la macchina e controllare che
il montaggio della mola sia avvenuto correttamente. Se
necessario, sostituire la mola con un’altra originale.

- Azionare nuovamente la macchina tenendo premuto
linterruttore di azionamento per 30 secondi: mantenersi
lin posizione laterale rispetto al piano di rotazione della
mola e controllare visivamente che la mola non oscilli né
lateralmente né trasversalmente provocando vibrazioni
anomale. Se questo avviene fermare immediatamente
la macchina e controllare che il montaggio della mola sia
avvenuto correttamente. Se necessario, sostituire la mola
con un’altra originale.

Ogni qualvolta si monti una mola, procedere con le
operazioni riportate nel paragrafo MONTAGGIO MOLA.

21. REGOLAZIONE AFFILATRICE

21.1 ANGOLI DI AFFILATURA

- Dopo aver stabilito il tipo di catena che si andra ad affilare,
individuare I'angolo di regolazione morsa, sulla tabella
catene (colonna C).

21.2 REGOLAZIONE ANGOLO DI
AFFILATURA SUPERIORE
(FIG. 14-15)

- Allentare la manopola M16.

- Ruotare la morsa in senso orario.

- Posizionare la tacca di riferimento della
morsa, in corrispondenza dell’angolo
desiderato.

- Riavvitare la manopola M16.
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21.3 REGOLAZIONE ANGOLO DI
AFFILATURA SUPERIORE
(FIG. 14-16)

- Allentare la manopola M16.

- Ruotare la morsa in senso antiorario.

- Posizionare la tacca di riferimento della
morsa, in corrispondenza dell’angolo
desiderato.

- Riavvitare la manopola M16.

dente 7]
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21.4 REGOLAZIONE ARRESTO CATENA (FIG. 17)

- Inserire la catena nella morsa .

- Portare il dente a battuta contro I'arresto catena A18.

- Fare scorrere il perno P18 nella propria sede, in modo da
posizionare correttamente I'arresto A18 rispetto il dente.

21.5 POSIZIONAMENTO DENTE (FIG. 17)

- Portare la mola sul dente da affilare, tirando il braccio verso
il basso.

- Agire sul pomolo P18a, per muovere la catena, in modo
che il tagliente del dente sfiori la mola. Durante questa
operazione la catena deve scorrere liberamente sulla
morsa, ma senza gioco.

- Aquesto punto, alzare il braccio ed avvitare il pomolo P18a,
per avanzare ulteriormente il dente da affilare.

Questo avanzamento, corrisponde alla quantita di

materiale che verra asportata sul dente stesso.

Maggiore & 'usura dei denti, e maggiore dovra essere questo

avanzamento. Viceversa, per denti poco usurati, € sufficente

un’asportazione minima.

- Agire sul pomolo P18b, per regolare la profondita di
affilatura del dente. La mola deve sfiorare verticalmente il
fondo del dente.

- Quando é stata trovata la posizione esatta del dente,
serrare la maniglia di bloccaggio catena M19.

22. AVWERTENZE PER AFFILATURA
@ Durante queste operazioni, indossare i
dispositivi di protezione individuale.
- Tutte le regolazioni, debbono essere fatte a motore
spento e con mola non in movimento.
A - In caso di urti o colpi accidentali alla mola
durante I'affilatura, comportarsi come al paragrafo
. AVVERTENZA SULLA MOLA.

- E consigliabile pulire la catena prima di sottoporla
all'affilatura.

- Per non caricare eccessivamente il motore e per non
danneggiare i denti della catena, asportare quantita minime
di materiale e non soffermarsi a lungo sullo stesso dente
rischiando di bruciare il tagliente

- Affilare tutti i denti dello stesso lato e poi, regolando la
morsa come indicato nei paragrafi precedenti, affilare i

denti del lato opposto.
- Durante I'affilatura non usare liquidi refrigeranti.

23. AFFILATURA CATENA (FIG. 18)

- Verificare che la maniglia di serraggio morsa M19 sia
avvitata, e la catena bloccata.

- Accendere la macchina tramite l'interruttore di azionamento
119 e, tenendolo premuto, procedere all'affilatura del dente
abbassando il braccio-motore.

- Dopo l'affilatura, alzare il braccio, rilasciare I'interruttore
ed allentare la maniglia M19.

- Fare scorrere la catena in avanti per posizionare il dente
successivo da affilare.

- Bloccare nuovamente con la maniglia M19 e procedere
nuovamente all’affilatura.




24. AFFILATURA DELIMITATORE (FIG. 19)

- Normalmente, dopo 2-3 affilature del dente, la profondita
del delimitatore deve essere ripristinata. Per fare cio
occorre asportare materiale dal delimitatore stesso
utilizzando una opportuna lima piatta (non in dotazione
con la macchina).

- Verificare poi la corretta profondita del delimitatore,
utilizzando la dima con la sagoma relativa al tipo di catena
utilizzata. Fare riferimento anche alla tabella catene
(colonna F).

25. ARRESTO E MESSA A RIPOSO

25.1 ARRESTO

Disinserire la spina del cavo di alimentazione dalla presa
di corrente.

25.2 MESSA ARIPOSO

A fine servizio, scollegare e pulire accuratamente
I'apparecchio.
Riporlo in un luogo asciutto e protetto da polvere ed umidita.

25.3 MANUTENZIONE ORDINARIA
Prima di effettuare qualsiasi intervento
A sull'apparecchio, eseguire le operazioni descritte
nel paragrafo ARRESTO.

26. INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI
Prima di effettuare qualsiasi intervento

A sull'apparecchio, eseguire le operazioni descritte

nel paragrafo ARRESTO.

- Nel caso in cui non sia possibile ripristinare il corretto
funzionamento dell'apparecchio, seguendo le indicazioni
contenute nella seguente tabella, rivolgersi ad un tecnico
specializzato.

Intervallo di

manutenzione Intervento

Quando la mola ha
raggiunto un diametro
minimo di circa 85 mm
(3.341in)

Sostituire la mola.

Pulire accuratamente
I'affilatrice, con uno straccio
0 con uno scovolino.

Non usare aria compressa.

40 ore

25.4 MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO

- nel caso si debba trasportare I'apparecchio, rimuoverlo
dal fissaggio, smontare la mola e riporre tutti i pezzi in un
imballo che li protegga dagli urti.

- Prendere e sollevare I'imballo con cura, come indicato
nella (fig. 20).

25.5 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO

La demolizione dell’apparecchio va eseguita solamente
da personale qualificato ed in conformita alla legislazione
vigente nel paese in cui ¢ stato installato.

Il simbolo mmm (presente sulla targhetta dati tecnici), indica
che il prodotto non deve essere smaltito assieme ai rifiuti
domestici. Per lo smaltimento, rivolgersi ad un centro
autorizzato od al vostro rivenditore.

Prima di rottamare I'apparecchio, renderlo inservibile
(ad esempio tagliando il cavo di alimentazione)

Ae rendere innocue le parti che potrebbero
costituire pericolo per bambini che si servissero
dell'apparecchio per i loro giochi.

di alimentazione,
non ¢ inserita

Anomalia Probabile causa Rimedio
E’ intervenuto
uno dei dispositivi
di sicurezza
dell'impianto a Ripristinare il
cui e collegato dispositivo di
Premendo I'apparecchio protezione.
l'interruttore, (fusibile,
I'apparecchio | interruttore
non si avvia. differenziale, ecc.)
La spina del cavo Scollegare la

spina ed inserirla
in modo corretto.

correttamente.
Verificare il
, . fi i
L'apparecchio Ssagglo €, se
non ¢ fissato necessario,
serrare

correttamente.

correttamente le
viti di fissaggio.

mozzo.

L'apparecchio | Il gruppo morsa ?(frrrr:tgm ente
vibra in modo | non & fissato I3 relativa
anomalo. correttamente al .
basamento. manopolg di
bloccaggio.
La mola non Smontare la
€ montata mola, verificarne
correttamente nella | l'integrita e
propria sede sul rimontarla in

modo corretto.
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1. GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS
WARNING Read all safety warnings, instructions,
illustrations and specifications provided with this
power tool. Failure to follow all instructions listed
below may result in electric shock, fire and/or
serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-

operated (corded) power tool or battery-operated (cordless)

power tool.

1)Work area safety
a)Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark
areas invite accidents.
b)Do not operate power tools in explosive atmospheres,
such as in the presence of flammable liquids, gases or
dust. Power tools create sparks which may ignite the
dust or fumes.
c)Keep children and bystanders away while operating a
power tool. Distractions can cause you to lose control.

2)Electrical safety
a)Power tool plugs must match the outlet. Never modify
the plug in any way. Do not use any adapter plugs with
earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and
matching outlets will reduce risk of electric shock.

b)Avoid body contact with earthed or grounded surfaces,
such as pipes, radiators, ranges and refrigerators. There
is an increased risk of electric shock if your body is
earthed or grounded.

c)Do not expose power tools to rain or wet conditions.
Water entering a power tool will increase the risk of
electric shock.

d)Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying,
pulling or unplugging the power tool. Keep cord away
from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged
or entangled cords increase the risk of electric shock.

e)When operating a power tool outdoors, use an extension
cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for
outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of
electric shock.

NOTE The term “residual current device (RCD)” can
be replaced by the term “ground fault circuit interrupter
(GFCI)” or “earth leakage circuit breaker (ELCB)".

3)Personal safety

a)Stay alert, watch what you are doing and use common
sense when operating a power tool. Do not use a power
tool while you are tired or under the influence of drugs,
alcohol or medication. A moment of inattention while
operating power tools may result in serious personal
injury.

b)Use personal protective equipment. Always wear eye
protection. Protective equipment such as a dust mask,
non-skid safety shoes, hard hat or hearing protection
used for appropriate conditions will reduce personal
injuries.

c¢)Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in
the off-position before connecting to power source and/
or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying
power tools with your finger on the switch or energising
power tools that have the switch on invites accidents.

d)Remove any adjusting key or wrench before turning
the power tool on. A wrench or a key left attached to
a rotating part of the power tool may result in personal
injury.

e)Do not overreach. Keep proper footing and balance at
all times. This enables better control of the power tool
in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery.
Keep your hair and clothing away from moving parts.
Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in
moving parts.

g)If devices are provided for the connection of dust
extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection
can reduce dust-related hazards.

h)Do not let familiarity gained from frequent use of tools
allow you to become complacent and ignore tool safety
principles. A careless action can cause severe injury
within a fraction of a second.

4)Power tool use and care
a)Do not force the power tool. Use the correct power tool
for your application. The correct power tool will do the
job better and safer at the rate for which it was designed.
b)Do not use the power tool if the switch does not turn
it on and off. Any power tool that cannot be controlled
with the switch is dangerous and must be repaired.




c)Disconnect the plug from the power source and/or
remove the battery pack, if detachable, from the power
tool before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive
safety measures reduce the risk of starting the power
tool accidentally.

d)Store idle power tools out of the reach of children and
do not allow persons unfamiliar with the power tool or
these instructions to operate the power tool. Power tools
are dangerous in the hands of untrained users.

e)Maintain power tools and accessories. Check for
misalignment or binding of moving parts, breakage
of parts and any other condition that may affect the
power tool's operation. If damaged, have the power
tool repaired before use. Many accidents are caused
by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained
cutting tools with sharp cutting edges are less likely to
bind and are easier to control.

g)Use the power tool, accessories and tool bits etc. in
accordance with these instructions, taking into account
the working conditions and the work to be performed.
Use of the power tool for operations different from those
intended could result in a hazardous situation.

h)Keep handles and grasping surfaces dry, clean and
free from oil and grease. Slippery handles and grasping
surfaces do not allow for safe handling and control of
the tool in unexpected situations.

5)Service

a)Have your power tool serviced by a qualified repair
person using only identical replacement parts. This will
ensure that the safety of the power tool is maintained.

Warning!
Never stop the grinding wheel with your hands, even
after the motor has been switched off.

2. GENERAL INFORMATION

The manufacturer is not liable for damages in the following

cases:

- failed observance of the instructions given herein;

- use of the appliance other than that described in the
“INTENDED USE” section;

- failed use in compliance with current standards on Health
& Safety at the workplace;

- Incorrect installation;

- lack of scheduled maintenance;

- modifications or jobs that are not authorized by the
manufacturer;

- use of non-original or inadequate spare parts;

- repairs that are not carried out by a specialist.

3. WARRANTY

The warranty validity is that acknowledged in the coun-

try of sale. Claims under warranty will only be accepted

if they are backed-up by the copy of the purchase

document (bill or receipt) and product packaging (if

possible intact).

The guarantee becomes void if:

a) the appliance has been tampered with;

b) the appliance has not been used according to this manual;

¢) non-original parts, appliances or grinding wheels have
been fitted on the grinder or other parts that are not
authorized by the manufacturer;

d) the appliance has been powered at a voltage or frequency
different from that written in the rating nameplate.

The warranty does not cover:

any mechanisms or parts affected by wear (such as the

abrasive disk/grinding wheel, the motor carbon brushes,

vice, electrical switches and adjustment devices/knobs).

4. USING AND KEEPING UP THE OWNER’S
MANUAL

The characteristics and the information given in this manual
are merely indicative. The manufacturer reserves the right to
add any modifications to the grinder considered necessary
at any time.

Itis forbidden to reproduce any part of this document without
authorization on behalf of the manufacturer.

The owner’s manual is integral part of the appliance and
must be kept in a safe place so that it can be consulted
whenever need be.

If you should loose your manual or it should deteriorate, you
can request your dealer or an authorized service centre for
another copy.

The manual shall accompany the appliance at all times,
especially if it is sold on at a later date.

5. DEFINITIONS

Skilled technician: a person who is generally employed
by the service centre and who is trained to carry out ex-
traordinary maintenance jobs and repairs on the appliance.

6. SYMBOLS

This symbol points out the possibility of
serious personal injuries if the provisions and
instructions are not complied with.

This symbol points out that the user must wear
protection goggles when he uses the appliance.

This symbol points out that the user must wear
protective gloves when he uses the appliance.

This symbol points out the correct running
direction of the appliance (grinding wheel).

Read the instructions before using the machine

This symbol (on the rating nameplate) points
out that the product must not be disposed of
with normal household garbage. Contact an
authorized shop or your dealer for disposal
instructions.
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7. TECHNICAL DATA

Model Sharp Master
Voltage 230V~ 50Hz
Rated power 85W

Outside @.105mm - Inside@ 22.2mm
Thickness: 3.2 mm

Grinding wheels
dimensions

Maximum speed of

in-1
grinding wheel 7000 min

Operating time 10 min

Acoustic pressure level LpA=52,7dB(A) K=3dB(A)

Acoustic power level LwA=65,7dB(A) K=3dB(A)

Level of vibrations on

2
operating handle () <25mis

Types of chains that

can be sharpened 1/4” - .325” - 3/8” - .404”

Weight 1,6 Kg (15,2 N)

(complete machine)

(*) - the declared vibration total value and the declared noise
emission value have been measured in accordance with a
standard test method and may be used for comparing one tool
with another;

- the declared vibration total value and the declared noise
emission value may also be used in a preliminary assessment
of exposure.

A WARNING:

- The vibration and noise emissions during actual use of the
power tool can differ from the declared values depending on
the ways in which the tool is used especially what kind of
workpiece is processed;

Keep any stress caused by vibrations as low as possible.
A few hints to reduce stress induced by vibrations are: wear
gloves while using the appliance and work for short periods
of time. By doing this, consider every component of the work
cycle (for example, the moments when the appliance is
switched off and moments when even though it is switched
on, it is idling).

8. PART DESCRIPTION (FIG. 1)
1 Base unit

2 Arm unit

3 Vise unit

4 Chain blocking handle
5  Vise blocking knob

6 Chain jaws

7 Chain blocking unit adjustment knob
8 Chain blocking unit

9 Arm operating handle

10  Grinding wheel guard

11 Grinding wheel

12  Sharpening depth adjustment knob
13 Main ON/OFF switch

14 Electrical power supply cable

15 Rating nameplate

9. SAFETY DEVICES

The grinder is equipped with the safety devices illustrated
hereafter:

- Grinding wheel guard: it protects the operator from parts
of the grinding wheel that may come away during the
sharpening process.

This guard must always be fitted in place when the machine
is in use.

Always make sure the guard is efficient and fitted properly
before you use the machine. Operator’s safety could be
compromised if the guard is damaged and/or cracked.
Switch: the machine is equipped with a temporary
operating switch: when it is released, it automatically
returns to the “open” position. This means that the machine
is always to be operated intentionally.

10. INTENDED USE

This machine is an electrical grinder for chains used in

chain saws.

- Use the machine exclusively for the types of chains stated
in the technical data chart.

- Do not use the machine to cut or grind anything other than
the chains envisaged.

- Firmly fasten the machine to the bench.

- The machine must not be used in corrosive or explosive
environments.

- Any other use is to be considered improper.

The manufacturer is not liable for damages following

improper or incorrect use of the machine.

11. UNPACKING
The grinder is supplied already partially assembled.

12. STANDARD SUPPLY (FIG. 2)

1 - Grinder

2 - Grinding wheel Outside@ 105mm -
inside@ 22.2mm - th. 3.2mm

3 - Owner’s manual

4 - Test card

5- Screw 3.5mm x 9.5mm

6 - Grinding wheel guard

7 - Sharpening template

13. INSTALLATION

ATTENTION

Do not install the machine at eye level. You are recommended
to install it at a height of no more than 1.2-1.3 meters off
the floor.

The machine can be bench mounted.

13.1 BENCH MOUNTING (FIG. 3)

- Securing the base unit (fig. 3): use 2 M6 screws complete
with washers and nuts (material not supplied), inserted in
the securing holes F4. Make sure you position the base
unit on the bench as illustrated in the detail so that the
reference notches at the bottom touch the edge of the
bench.




14. CHAIN INFORMATION

The chain must be completely inspected before sharpening
it to make sure it is intact.
(fig. 4) Cutter parts:
1 Top part
2 Top cutting angle
3  Side cutting angle
4 Sharpening recess
5 Depth gauge
6 Bit
7 Heel
8 Rivet hole

(fig. 5) Chain parts:
1 Connection link

2 Left cutter

3 Right cutter

4 Driving link (pulling link)
5 Rivet

15. CHAIN IDENTIFICATION

- Before you start to sharpen, you need to know the type
of chain and the relative adjustment angles. These
characteristics are written in the owner’s manual of the
chain saw on which the chain is fitted or on the chain pack.

- The chain identification code is usually written on the
driving link.

- You can also identify the chain using a template and a
gauge.

- At the end of this manual you will find the CHAIN CHART.
The columns in this chart provide the following information:

=2
A % Chain pitch

N4

|
B u Driving link width
op sharpening angle (vise rotation

¢ T | Topsharpening angle (v ion)
F Gauge depth
G Grinding wheel thickness

Grinding wheel code

O

Oregon chain codes

Windsor chain codes

SABRE/TSC/EXCEL chain codes

Carlton chain codes

Stihl chain codes

v|o|Z = r|—-

EM chain codes

15.1 INSTRUMENTAL MEASUREMENTS (FIG. 6)

a -Measure the gauge depth using the suitable shape.

b -Put the template on this side and measure the chain
PITCH.

¢ -Put the template on this side to measure the cutter length.

d -The driving link width can be measured using a suitable
instrument (e.g. gauge).

16. FITTING THE GRINDING WHEEL

16.1 CHECKING THE GRINDING WHEEL (FIG. 7)

Hold the grinding wheel up by its central hole. Knock the
edge of the grinding wheel (fig. 7) gently with a non-metallic
object. If it makes a numb non-metallic noise it means that
the wheel could be damaged: do NOT use it!

16.2 GRINDING WHEEL WARNINGS

- Use a grinding wheel suitable for the type of chain to
be sharpened; consult the chain chart at the end of the
manual.

- Do not force the grinding wheel on the hub and do not alter
the centering hole diameter. Do not use grinding wheels
that do not fit perfectly in place.

- Use exclusively clean and perfect intact hub and flange to
fit the grinding wheel.

- Make sure the outside diameters of the hub and flange are
identical (fig. 8).

16.3 SECURING THE GRINDING WHEEL

- Insert and perfectly centre the grinding wheel in the
dedicated seat on the hub (fig. 9).

- Insert and perfectly centre the washer R11 on the hub.

- Screw the ring nut G10, as indicated in fig. 8-9-10.

Make sure you fit the flange as illustrated in fig. 8.
A If the grinding wheel is fitted with the flanges too tight,
it could break during use and put the operator at risk.

17. SECURING THE GRINDING WHEEL GUARD

- Put the guard P13 on the arm (fig. 11).

- Make sure the tab L13 is inserted correctly in the seat S13
of the guard P13 (fig. 11).

- Make sure the two hooking teeth D14 are hooked correctly
on the edge of the arm (fig. 12).

- Insert and tighten the screw V13 in its seat to secure the
guard P13 (fig. 12).

Do not tighten the securing screw excessively to
avoid cracking the guard

A 18. ELECTRICAL CONNECTION

- Make sure the electrical system power supply complies
with the values written on the rating nameplate.

- The power supply voltage must not differ from that written
on the nameplate by +5%.

- The connection to the electric mains must be prepared
subject to current standards in force in the country in which
the machine is used.

- The power socket used for the machine must have an
earth wire, adequate fuse and must be protected by a
differential circuit breaker with tripping sensitivity no higher
than 30 mA.

10



19. START-UP
- Plug the power cable into the mains.

19.1 OPERATOR POSITION (FIG. 13)

- The operator must stand in front of the machine and
maintain a position that allows him to grip the arm correctly
and adjust the vice.

20. CHECKING THE GRINDING WHEEL ASSEMBLY

©0

When checking the assembly of the grinding wheel,
make sure no other person stands near the machine.

- Start the machine by holding the operating switch down for
1-2 seconds and make sure the grinding wheel does not
move sideways or crosswise during the slowdown phase,
which could cause abnormal vibrations. If this occurs, do
not start the machine again but make sure the grinding
wheel has been assembled correctly. If necessary, replace
the grinding wheel with another original one.
Operate the machine again holding the operating switch
down for 30 seconds. Stand at the side of the rotation
surface of the grinding wheel and visually make sure the
grinding wheel does not move sideways or crosswise,
which could cause abnormal vibrations. If this occurs, stop
the machine immediately and make sure the grinding wheel
has been assembled correctly. If necessary, replace the
grinding wheel with another original one.

2 Each time a grinding wheel is fitted, follow the

Wear personal protection equipment when
carrying out these jobs.

instructions given in the section entitled FITTING
THE GRINDING WHEEL

21. ADJUSTING THE GRINDER

21.1 SHARPENING ANGLES

- Once you have established the type of chain to be
sharpened, look-up the vise adjustment angle in the chain
chart (column C).

RH % 21.2 SETTING THE TOP SHARPENING
Cutter ° ANGLE (FIG. 14-15)

- Loosen the knob M16.
==

- Turn the vise clockwise.

- Position the reference notch on the vise
by the desired angle.

- Tighten knob M16 again.

21.3 SETTING THE TOP SHARPENING
ANGLE (FIG. 14-16)

- Loosen the knob M16.

- Turn the vise counter clockwise.

- Position the reference notch on the vise
by the desired angle.

- Tighten knob M16 again.

LH Py
Cutter

L.

21.4 SETTING THE CHAIN BLOCKING UNIT (FIG. 17)

- Put the chain in the vise.

- Take the cutter up against the chain blocking device A18.

- Runthe pin P18 in its seat to position the blocking unitA18
correctly compared to the cutter.

21.5 POSITIONING THE CUTTER (FIG. 17)

- Move the grinding wheel onto the cutter to be sharpened
by pulling the arm downwards.

- Turn the knob P18a to move the chain so that the cutter
cutting edge skims the grinding wheel. The chain should
run freely over the vise throughout this procedure but
without any play.

- At this stage, raise the arm and screw the knob P18a, to
move the cutter to be sharpened further forwards.

This forward movement corresponds to the quantity of

material to be ground from the cutter.

Blunter are the cutters, greater must be this forward

movement. Vice versa, for cutters that are not too blunt,

simply grind just a slight amount of material.

- Turn knob P18b to adjust the cutter sharpening depth.
The grinding wheel should skim the bottom of the cutter
vertically.

- Once you have found the exact position of the cutter,
tighten the chain blocking handle M19.

22. SHARPENING WARNINGS

@ Wear personal protection equipment when

sharpening.

- All adjustments must be made with the motor

switched off and the grinding wheel completely

stopped.

A In the case of accidental impact or collision of
the wheel during the sharpening process, follow
the instructions given in the “GRINDING WHEEL
WARNINGS” section.

- Itis recommended to clean the chain before sharpening it.

- To avoid overloading the motor excessively and to avoid
damaging the chain cutters, grind minimum quantities of
material and do not stop along the same cutter as this
could burn the cutting edge.

- Sharpen all the cutters on the same side and then adjust
the vise as explained in the previous sections, then sharpen
the cutters on the opposite side.

- Do not use cooling liquids during the sharpening process.

23. SHARPENING THE CHAIN (FIG. 18)

- Make sure the vise blocking handle M19 is screwed tight
and the chain is blocked.

- Turn the machine on using the operating switch 119 and
hold it down then sharpen the cutter by lowering the arm-
motor unit.

- Once you have sharpened the chain, raise the arm, release
the switch and loosen the handle M19.

- Run the chain forward to position the next cutter to be
sharpened.

- Block again with the handle M19 and sharpen.

1"



24. SHARPENING THE DEPTH GAUGE (FIG. 19)

- The depth of the depth gauge normally needs restoring
after the cutter has been sharpened 2 or 3 times. To do
this, grind material from the depth gauge itself using an
appropriate flat file (not supplied with the machine).

- Check if the gauge depth is correct, using the template
with the shape related to the type of chain used. Please
also consult the chain table, (column F).

25. STOPPING AND SHUTTING DOWN

25.1 STOPPING
Unplug the power cable from the mains.

25.2 SHUTTING DOWN

Once you have finished using the machine, disconnect it
and clean it thoroughly.

Store it in a dry and safe place, protected against dust and
damp.

25.3 ROUTINE MAINTENANCE

Follow the instructions given in the “STOPPING”
section before you start to work on the machine.

Maintenance interval Job

When the grinding wheel
reaches a minimum
diameter of approximately
85 mm (3.34 in)

Replace the grinding
wheel.

Clean the grinder
thoroughly using a rag or

40 hours a cleaning brush.

Do not use compressed air.

25.4 HANDLING AND TRANSPORT

- If you need to transport the machine, take it off, dismantle
the grinding wheel and put all the parts in a packing box
to protect them against impact.

- Take and lift the package with care, as indicated in (fig. 20).

25.5 DEMOLITION AND DISPOSAL

The machine is to be demolished by qualified personnel
in compliance with current laws in force in the country in
which it is installed.

The symbol mmm (on the rating nameplate) points out that
the product must not be disposed of with normal household
garbage. Contact an authorized service centre or your dealer
for disposal instructions.
Before you scrap the machine, make it unusable
(by cutting the power supply cable for example) and
A make the parts safe, which could cause a source
of danger for children if they should play with the
machine.

26. TROUBLE SHOOTING
Follow the instructions given in the “STOPPING”
section before you start to work on the machine.

- Contact a skilled technician if you are still unable to
restore the correct operation of the machine following the
instructions given in the chart.

Problem

Probable cause

Solution

The machine
fails to start when
you press the
switch.

One of the safety
devices of the
system to which
the machine is
connected has
tripped (fuse,
circuit breaker
etc.)

Reset the safety
device.

The machine
is not plugged Unplug and plug
into the mains in again properly.
properly.
Check itis
. secured properly
The machine and, if necessary,
is not secured tighten th
correctly. Ighten the
securing screws
correctly.
The machine The vise unit .
vibrates is not secured :;?engednglr:)eckin g
abnormally. correctly to the
base unit. handle correctly.
The grinding Dismantle the

wheel is not fitted
correctly in its
seat on the hub.

grinding wheel,
check its integrity
and fit it again
correctly.
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a)La fiche de I'outil électrique doit correspondre a la prise
de courant. Ne jamais altérer la fiche. Ne pas utiliser
d’adaptateurs avec des outils électriques mis a la
terre. Les fiches non modifiées et les prises adéquates
réduisent le risque de choc électrique.

b)Eviter tout contact avec des surfaces reliées a la terre
ou a la masse, comme les tuyaux, les radiateurs, les
cuisinieres et les réfrigérateurs. Le risque de choc
électrique est accru si votre corps est relié a la terre ou
ala masse.

c)Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ou
a I'humidité. De I'eau qui pénétrerait dans un outil
électrique augmenterait le risque de choc électrique.

d)Ne pas utiliser le cable de maniére inappropriée.

TABLE DES MATIERES 2)Sécurité électrique
1. AVERTISSEMENTS DE SECURITE GENERAUX
RELATIFS AUX OUTILS ELECTRIQUES................... 13
2. INFORMATIONS GENERALES..........o.ccooovvoierrre. 14
3. GARANTIE ....ooooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 14
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22. RECOMMANDATIONS POUR L'AFFUTAGE ............ 17

Ne jamais utiliser le cable pour transporter, tirer ou
débrancher l'outil électrique. Tenir le cable a I'écart de
la chaleur, de I'huile, des arétes vives et des pieces
mobiles. Des cables endommagés ou emmélés
augmentent le risque de choc électrique.

e) Lorsque l'outil électrique est utilisé a I'extérieur,
utiliser une rallonge électrique adaptée a I'utilisation en
extérieur. L'utilisation d'un cable adapté a I'extérieur
réduit le risque de choc électrique.

f) Si I'utilisation d’un outil électrique dans un endroit
humide est inévitable, utiliser une alimentation protégée
par un interrupteur a courant différentiel résiduel (RCD).
L'utilisation d’un interrupteur a courant différentiel
résiduel réduit le risque de choc électrique.

N.B. : Le terme « interrupteur a courant différentiel

résiduel » peut étre remplacé par le terme « disjoncteur
23. AFFUTAGE DE LA CHAINE (FIG. 18)......covvvenrrrereenn. 18 différentiel de fuite a la terre (GFCI) » ou « disjoncteur
24. AFFUTAGE DE LA JAUGE DE PROFONDEUR différentiel (ELCB) ».
(FIG. 19).eiicece s 18  3)Sécurité personnelle
25. ARRET ET MISE EN CONDITION DE REPOS........... 18 a)Restez vigilant, surveillez ce que vous faites et faites

26. PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTION.......c.ccovoonnnne. 18

1. AVERTISSEMENTS DE SECURITE GENERAUX
RELATIFS AUX OUTILS ELECTRIQUES

AVERTISSEMENT Lire tous les avertissements de

Asécurité, instructions, illustrations et spécifications
fournis avec cet outil électrique. Le non-respect de
toutes les instructions ci-dessous peut entrainer
un choc électrique, un incendie et/ou de graves
blessures.

Conserver tous les avertissements et instructions afin de
pouvoir vous y référer ultérieurement. Le terme « outil
électrique » employé dans les avertissements fait référence
al'outil électrique alimenté sur secteur (avec fil) ou a batterie
(sans fil).

1)Sécurité de la zone de travail

a)Maintenir la zone de travail propre et bien éclairée.
Les zones encombrées ou sombres sont propices aux
accidents.

b)Ne pas utiliser d'outils électriques dans des atmosphéres
explosives, par exemple en présence de liquides, gaz ou
poussiéres inflammables. Les outils électriques créent
des étincelles qui peuvent enflammer la poussiére ou
les vapeurs.

c)Eloigner les enfants et les spectateurs pendant
I'utilisation d’'un outil électrique. Toute distraction peut
entrainer une perte de controle.

preuve de bon sens lorsque vous utilisez un outil
électrique. N'utilisez pas d’outil électrique lorsque vous
étes fatigué ou sous l'influence de drogues, d’alcool
ou de médicaments. Un moment d'inattention pendant
I'utilisation d’outils électriques peut entrainer de graves
blessures.

b)Porter un équipement de protection individuelle. Toujours
utiliser une protection oculaire. Des équipements
de protection tels qu’un masque anti-poussiére, des
chaussures de sécurité antidérapantes, un casque de
protection ou une protection auditive utilisés dans des
conditions appropriées limiteront les blessures.

¢) Empéchez tout démarrage involontaire. Assurez-vous
que l'interrupteur est en position d’arrét avant de
brancher I'outil sur une source d’alimentation et/ou a la
batterie, de soulever ou de transporter I'outil. Le fait de
tenir des oultils électriques avec le doigt sur I'interrupteur
ou de mettre sous tension les outils électriques avec un
interrupteur en position de marche peut provoquer des
accidents.

d)Retirer toute clé de réglage ou de serrage avant
d’allumer l'outil électrique. Une clé de réglage ou de
serrage reliée a une partie rotative de 'outil électrique
peut causer des blessures.

e)Ne pas se pencher excessivement. Toujours garder
de bons appuis et un bon équilibre. Cela permet un
meilleur controle de I'outil électrique lors de situations
inattendues.

f) Porter des vétements appropriés. Ne pas porter de
vétements amples ou de bijoux. Garder ses cheveux et
ses vétements loin des piéces mobiles. Les vétements
amples, les bijoux ou les cheveux longs peuvent se
prendre dans les piéces mobiles.
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g)Si des dispositifs sont prévus pour le raccordement
des installations d’extraction et de récupération des
poussieres, assurez-vous qu’ils sont raccordés et
utilisés correctement. L'utilisation d’'un collecteur de
poussiére peut réduire les risques liés a la poussiére.

h)Ne pas laisser la familiarité acquise grace a I'utilisation
fréquente des outils vous faire oublier la prudence et
les regles de sécurité concernant I'utilisation des outils.
Une action imprudente peut causer de graves blessures
en une fraction de seconde.

4)Utilisation et entretien des outils électriques

a)Ne pas forcer I'outil électrique. Utiliser I'outil électrique
adapté aux exigences d’'application. Un outil électrique
approprié exécutera le travail efficacement et dans
de meilleures conditions de sécurité s’il est utilisé
conformément & 'usage auquel il est destiné.

b)Ne pas utiliser 'outil électrique si I'interrupteur ne
I'allume pas et ne I'éteint pas. Tout outil électrique
ne pouvant pas étre contrélé par l'interrupteur est
dangereux et doit étre réparé.

c)Débrancher la fiche de la source d’alimentation et/
ou retirer la batterie, si elle est détachable, de I'outil
électrique avant d’effectuer des réglages, de changer
d’accessoires ou de ranger les outils électriques. Ces
mesures de sécurité préventives réduisent le risque de
démarrage accidentel de I'outil électrique.

d)Ranger les outils électriques inutilisés hors de la portée
des enfants et ne pas permettre aux personnes n’étant
pas familiarisées avec 'outil électrique ou les présentes
instructions d’utiliser I'outil électrique. Les outils
électriques sont dangereux entre les mains d'utilisateurs
non formés. .

e)Entretenir les outils électriques et les accessoires. Etre
attentif a tout décalage ou blocage des piéces mobiles,
a toute rupture des piéces et a toute autre condition
pouvant affecter le fonctionnement de I'outil électrique.
S’il estendommaggé, faire réparer I'outil électrique avant
de l'utiliser. De nombreux accidents sont causés par des
outils électriques mal entretenus.

f) Garder les outils de coupe tranchants et propres.
Des outils de coupe correctement entretenus et dont
les tranchants sont bien affités risquent moins de se
bloquer et sont plus faciles a controler.

g) Utiliser I'outil électrique, les accessoires et les emboults,
etc. conformément aux présentes instructions, en
tenant compte des conditions de travail et des travaux
a effectuer. L'utilisation de I'outil électrique pour des
opérations autres que celles pour lesquelles il a été
congu pourrait entrainer une situation dangereuse.

h)Garder les poignées et les surfaces de préhension
séches, propres et exemptes d’huile et de graisse. Des
poignées et des surfaces de préhension glissantes ne
permettent pas de manipuler et de contrdler I'outil en
toute sécurité en cas de situations imprévues.

5)Assistance
a)Faire réparer 'outil électrique par un réparateur
qualifié et utiliser uniquement des piéces de rechange
identiques. Cela garantira le maintien de la sécurité de
I'outil électrique.
Attention !

Ne jamais arréter la rotation de la meule avec les mains
aprés avoir arrété le moteur.

2. INFORMATIONS GENERALES

Le constructeur ne saurait étre tenu responsable des

dommages causés par :

- le non-respect des instructions et recommandations du
présent manuel d'utilisation et entretien ;

- une utilisation de I'appareil autre que celles décrites dans
le chapitre “UTILISATION PREVUE”;

- une utilisation non conforme aux normes de sécurité et de
prévention des accidents du travail ;

- une installation non effectuée correctement ;

- un entretien prévu non effectué ou insuffisant ;

- des modifications ou des interventions non autorisées par
le constructeur ;

- l'utilisation de pieces détachées non d’origine ou non
adaptées ;

- des réparations non effectuées par un technicien qualifié.

3. GARANTIE

La validité de la garantie applicable au produit est
celle reconnue dans le pays ou il a été vendu. Toute
demande sous garantie n’a de valeur qu’accompagnée
du justificatif d’achat (facture ou ticket de caisse) et de
I’emballage du produit (si possible intact).

La garantie est invalidée dans les cas suivants :

a) 'appareil a été modifié ;

b) 'appareil n'a pas été utilisé comme indiqué dans le
présent manuel ;

c) surl'appareil, ont été montés des piéces, des accessoires
ou des meules non d’origine et/ou non autorisés par le
constructeur ;

d) 'appareil été branché a une tension ou a une fréquence
différente de celle indiquée sur la plaque des données
techniques.

La garantie exclut :

tous les organes et les pieces sujettes a usure (type disque

abrasif/meule, balais des moteurs, étau, boutons électriques

et dispositifs/pommeaux de réglage).

4. UTILISATION ET CONSERVATION DU MANUEL
D’UTILISATION ET ENTRETIEN

Les caractéristiques et les données figurant dans le présent
manuel sont indicatives. Le constructeur se réserve la faculté
d’apporter a 'appareil toutes les modifications jugées utiles.
Il est interdit de reproduire le présent manuel, y compris
partiellement, sans I'autorisation du constructeur.

Le manuel d'utilisation et entretien fait partie intégrante de
I'appareil et doit étre soigneusement conservé, a un endroit
tel qu'il puisse étre consulté a tout moment en cas de besoin.
En cas de détérioration ou de perte du manuel, en demander
un nouvel exemplaire au revendeur ou a un centre
d’assistance agréé.

Dans le cas ou I'appareil serait remis a un nouvel utilisateur,
veiller a lui remettre également manuel d'utilisation et
entretien.

5. DEFINITIONS

Technicien qualifié : personne, généralement rattachée au
centre d’assistance agréé, possédant la formation et les
compétences nécessaires pour effectuer les interventions
d’entretien exceptionnelles et les opérations de réparation
de l'appareil.
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6. SYMBOLES

Ce symbole rappelle la présence d'un
grand risque de blessure dans le cas ou les
prescriptions et indications fournies ne seraient
respectées.

Ce symbole rappelle la nécessité de porter
des lunettes de protection durant I'utilisation
de l'appareil.

Ce symbole rappelle la nécessité de faire usage
de gants de protection durant I'utilisation de
'appareil.

Ce symbole indique le sens dans lequel l'outil
(meule) doit tourner quand I'appareil est en
marche.

Lire les instructions avant d'utiliser I'appareil.

Le symbole (présent sur la plaque des données
techniques) rappelle que le produit ne doit
pas étre éliminé conjointement aux ordures
ménageres. Pour son élimination, s’adresser
a un centre agréé ou au revendeur.

4 9 Q@ P

7. DONNEES TECHNIQUES

Modéle Sharp Master
Tension 230V~ 50Hz
Puissance nominale 85W

Q@ext,105mm - Gint. 22,2mm

Dimensions meules Epaisseurs : 3,2mm

Vitesse maximum meule 7000 min-!
Er:?:ﬁgr?neement 10 min

,s\lci)\:%?g de pression LpA =527 dB(A) K = 3 dB(A)
SN(i)\rl]%arg de puissance LwA = 657 dB(A) K = 3 dB(A)

Niveau de vibration

2
transmis & la poignée (+) <2,5m/s

Types de chaines

afftables 1/4” - 325" - 3/8” - 404"

Poids (machine complete) 1,6 Kg (15,2 N)

(*) - la valeur totale déclarée des vibrations et la valeur déclarée
des émissions sonores ont été mesurées selon une méthode
d’essai standard et peuvent étre utilisées pour comparer
plusieurs outils ;

- la valeur totale déclarée des vibrations et la valeur déclarée
des émissions sonores peuvent également étre utilisées lors
d’une évaluation préliminaire de I'exposition.

A ATTENTION :

- Les vibrations et les émissions sonores lors de I'utilisation
réelle de loutil électrique peuvent différer des valeurs
déclarées en fonction de la maniére dont I'outil est utilisé, en
particulier en fonction de la piéce a usiner ;

- S'efforcer de minimiser les sollicitations causées par les
vibrations. A titre d’exemple, ces sollicitations peuvent
étre réduites en portant des gants pendant ['utilisation de
I'appareil et en limitant les temps de travail. A cet effet, il est
nécessaire de tenir compte de tous les facteurs du cycle de
fonctionnement (par exemple, les moments ou I'appareil est
éteint et ceux ou il fonctionne a vide bien qu'il soit allumé).

8. IDENTIFICATION DES COMPOSANTS (FIG. 1)
1 base

2 groupe bras

3 groupe étau

4  poignée blocage chaine
5  poignée blocage étau

6  machoires chaine

7  bouton réglage arrét chaine

8  arrét chaine

9  poignée bras

10 écran protecteur

11 meule

12  bouton réglage profondeur affitage
13 interrupteur d’actionnement

14 cable électrique d’alimentation

15 plaque données techniques

9. DISPOSITIFS DE SECURITE

L'appareil est doté des dispositifs de sécurité décrits
ci-apres :

- Ecran protecteur : il met I'opérateur a I'abri d’éventuels
morceaux de meule qui peuvent se détacher durant les
opérations d'affitage.

Cet écran doit toujours étre monté quand la machine est
utilisée.

Veiller a toujours s’assurer que I'écran est en parfait état et
correctement monté. Les éventuels dommages ou début de
rupture peuvent compromettre la sécurité de I'opérateur.
Interrupteur : la machine est dotée d'un interrupteur
d’actionnement de type momentané : relaché, il se replace
automatiquement en position “ouvert”. Ce qui veut dire que
I'actionnement de la machine est de type volontaire.

10. UTILISATION PREVUE

L’appareil objet du présent manuel est une meuleuse

électrique pour chaines de coupe utilisées sur scies

électriques.

- Utiliser I'appareil uniqguement pour les types de chaine
indiqués dans le tableau des données techniques.

- Ne pas utiliser I'appareil comme trongonneuse ni pour
meuler des objets autres que les chaines indiquées.

- Fixer fermement I'appareil sur un établi.

- L'appareil n’est pas prévu pour étre utilisé sous atmosphere
corrosive ou explosive.

- Toute utilisation autre que celles indiquées doit étre
considérée comme impropre.

Le constructeur ne peut pas étre tenu responsable des

dommages causés par une mauvaise utilisation ou une

utilisation impropre.

11. DEBALLAGE
La meuleuse est fournie partiellement montée.

12. FOURNITURE DE BASE (FIG. 2)

1- Meuleuse

2- Meule : @e 105mm -@i 22.2mm - Ep. 3,2mm
3 - Manuel d'utilisation et entretien

4 - Carton de controle

5- Vis 3,5mm x 9,5mm

6- Ecran protecteur

7- Gabarit d'affitage
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13. INSTALLATION

ATTENTION

Veiller a ce que la machine ne soit pas fixée a hauteur
des yeux de I'opérateur. Il est recommandé d’effectuer le
montage a une hauteur maximum de 1,2 - 1,3 m environ
par rapport au sol.

La machine peut étre fixée sur un établi.

13.1 FIXATION SUR ETABLI (FIG. 3)

- Utiliser 2 vis M6 avec rondelles et écrous (non fournis)
a mettre en place dans les trous de fixation F4. Veiller a
positionner la base sur le plan de travail comme indiqué
surlafigure, en plagant les encoches de la partie inférieure
en butée contre le bord du plan.

14. INFORMATIONS SUR LA CHAINE

La chaine doit étre entierement contrlée avant I'affitage
pour s’assurer de son bon état.
(fig. 4) Les parties de la dent sont les suivantes :
1 Couteau supérieur
2 Tranchant couteau supérieur
3 Tranchant couteau latéral
4 Gorge d’affitage
5 Jauge de profondeur
6 Nez
7 Talon
8  Trou rivet

(fig. 5) Les parties de la chaine sont les suivantes :
1 maillon de jonction

2 dent gauche

3 dentdroite

4  maillon d’entrainement
5 rivet

15. IDENTIFICATION DE LA CHAINE

- Avant de procéder a I'affltage, il est nécessaire de
connaitre le type de chaine et les angles de réglage
correspondant. Ces caractéristiques figurent dans le
manuel d'utilisation de la scie électrique sur laquelle la
chaine est montée ou dans I'emballage de la chaine.

- Sur le maillon d’entrainement figure généralement le code
d’identification de la chaine.

- Lidentification de la chaine peut également étre obtenue
en utilisant un gabarit et un pied a coulisse. .

- En fin de manuel, figure le TABLEAU DES CHAINES.
Dans les colonnes du tableau ci-dessous figurent les
données suivantes :

pas de la chaine

largeur du maillon d’entrainement

angle d’affitage supérieur
(rotation étau)

profondeur jauge de profondeur

G épaisseur meule

« O
codes chaines Oregon
codes chaines Windsor

codes chaines SABRE/TSC/EXCEL
codes chaines Carlton

code meule

codes chaines Stihl
codes chaines EM

v|o|Zz =\ r|—

15.1 RELEVE AVEC INSTRUMENT (FIG. 6)

a -en utilisant le profil approprié, établir la profondeur de la
jauge de profondeur.

b -en plagant le gabarit contre ce coté, établir le PAS de la
chaine.

¢ -en plagant le gabarit contre ce coté, il est possible d’établir
la longueur de la dent.

d -la largeur du maillon d’entrainement peut étre mesurée
a 'aide d’un instrument approprié (par exemple un pied
a coulisse).

16. MONTAGE MEULE

16.1 CONTROLE MEULE (FIG. 7)

Maintenir la meule suspendue a I'aide du trou central.
Battre délicatement le bord de la meule (fig. 7) a I'aide d’'un
objet non métallique. Dans le cas ou serait émis un bruit
sourd non métallique, cela peut indiquer que la meule est
endommagée : ne pas l'utiliser!

16.2 RECOMMANDATIONS RELATIVES A LA MEULE

utiliser la meule adéquate pour le type de chaine a afftter
(a cet effet, consulter le tableau des chaines joint a la fin
du présent manuel).

ne pas introduire une meule sur le moyeu en forgant et ne pas
modifier le diamétre du trou de centrage. Eviter d'utiliser des
meules qui ne s'adapteraient pas parfaitement au moyeu.
le montage de la meule doit impérativement s’effectuer
sur un moyeu et une bride propres et non endommagés.
s'assurer que les diameétres externes du moyeu et de la bride
sont identiques (fig. 8).

16.3 FIXATION MEULE

- Mettre en place et centrer parfaitement la meule dans le
logement prévu a cet effet sur le moyeu (fig. 9).

- Mettre en place et centrer parfaitement la rondelle R11 sur
le moyeu.

- Visser la bague G10, comme indiqué sur la fig. 8-9-10.

Lors du montage de la bride, veiller a ce qu’elle
f soit orientée comme indiqué a la fig. 8.

Une meule montée avec des brides excessivement
serrées peut se rompre durant le fonctionnement et
compromettre la sécurité de 'opérateur.

17. FIXATION ECRAN PROTECTEUR

- Mettre en place la protection P13 sur le bras (fig. 11).

- S'assurer que la languette L13 est correctement placée
dans le logement S13 de la protection P13 (fig. 11).

- S’assurer que les deux dents de fixation D14 sont
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correctement encastrées sur le bord du bras (fig. 12).
- Mettre en place et serrer la vis V13 dans son logement
pour fixer la protection P13 (fig. 12).
Ne pas serrer excessivement la vis de fixation
pour ne pas endommager la protection.

A 18. BRANCHEMENT ELECTRIQUE

- S’assurer que tension et fréquence du le secteur
d’alimentation électrique sont est conformes aux valeurs
indiquées sur la plaque des données techniques.

La tension d’alimentation ne doit pas s’écarter de celle
indiquée sur la plaque de plus de +5%.

Le branchement au secteur d’alimentation électrique doit
étre conforme aux normes en vigueur dans le pays ou
I'appareil est utilisé.

La prise de courant utilisée pour I'appareil doit étre reliée
a la terre, équipée de fusible approprié et protégée par un
interrupteur magnétothermique différentiel d’'une sensibilité
non supérieure a 30 mA.

19. MISE EN MARCHE

- Introduire la fiche du cable d’alimentation dans la prise de
courant.

19.1 POSITION DE L’'OPERATEUR (FIG. 13)

- L'opérateur doit rester devant I'appareil dans une position
lui permettant de se saisir correctement du bras et
d’effectuer le réglage de I'étau.

20. CONTROLE MONTAGE MEULE

©0

Durant les opérations de contrble du montage de
la meule, s’assurer que personne ne se trouve a
proximité de 'appareil.

- Actionner la machine en maintenant enfoncé l'interrupteur
d’actionnement pendant 1 ou 2 secondes et s’assurer
que durant le ralentissement la meule n’oscille pas, ni
latéralement ni transversalement, ce qui aurait pour effet de
provoquer des vibrations anormales. En cas de vibrations,
ne pas remettre en marche la machine et contréler le
montage de la meule. Au besoin, changer la meule en la
remplagant par une meule d’origine.

- Actionner a nouveau la machine en maintenant enfoncé
l'interrupteur d’actionnement pendant 30 secondes :
se placer sur le c6té du plan de rotaton de la meule et
s’assurer visuellement que la meule n'oscille pas, ni
latéralement ni transversalement, ce qui aurait pour effet de
provoquer des vibrations anormales. En cas de vibrations,
arréterimmédiatement la machine et contrdler le montage
de la meule. Au besoin, changer la meule en la remplagant
par une meule d'origine.

A chaque montage d’'une meule, procéder aux

A opérations décrites dans le chapitre MONTAGE

MEULE.

Lors de ces opérations, se munir de dispositifs
de protection individuelle.

21. REGLAGE MEULEUSE

21.1 ANGLES D’AFFUTAGE

- Apreés avoir établi le type de chaine a affiter, établir I'angle
de réglage de I'étau en consultant le tableau des chaines
(colonne C).

dent .| 21.2 REGLAGE ANGLE D’AFFUTAGE
DROITE  ®+ SUPERIEUR (FIG. 14-15)

- Desserrer la poignée M16.
)(T - Tourner I'étau dans le sens des aiguilles

d’une montre.

- Positionner I'encoche de référence de
I'étau a hauteur de I'angle voulu.

- Revisser la poignée M16.

dent 5| 21.3 REGLAGE ANGLE D’AFFUTAGE
GAUCHE e SUPERIEUR (FIG. 14-16)

- Desserrer la poignée M16.

- Tourner I'étau dans le sens contraire des
aiguilles d’'une montre.

- Positionner I'encoche de référence de
I'étau a hauteur de I'angle voulu.

- Revisser la poignée M16.

L

21.4 REGLAGE ARRET DE CHAINE (FIG. 17)

- Introduire la chaine sur I'étau.

- Amener la dent en butée contre I'arrét de chaine A18.

- Faire coulisser I'axe P18 dans son logement pour
positionner correctement I'arrét A18 par rapport a la dent.

21.5 POSITIONNEMENT DE LA DENT (FIG. 17)

- Amener la meule sur la dent a affiiter, en tirant le bras vers
le bas.

- Intervenir sur le bouton P18a, pour déplacer la chaine, de
telle sorte que le tranchant de la dent effleure la meule.
Durant cette opération, la chaine doit se déplacer librement
sur I'étau mais sans jeu.

- Ensuite, relever le bras et visser le bouton P18a pour faire
avancer plus encore la dent a affGter.

Cette avance correspond a la quantité de matériau qui

sera éliminé de la dent.

Plus 'usure des dents est importante et plus cette avance doit

I'étre elle aussi. Inversement, pour des dents peu usées, une

élimination minime de matériau est suffisante.

- Intervenir sur le bouton P18b pour régler la profondeur
d’affitage de la dent. La meule doit effleurer verticalement
le fond de la dent.

- Une fois qu'a été établie la bonne position de la dent, serrer
la poignée de blocage de la chaine M19.

22. RECOMMANDATIONS POUR L’AFFUTAGE
Durant l'opération d’affatage, veiller & faire
usage des dispositifs de protection individuelle.

- Tous les réglages doivent s'effectuer alors que
le moteur est éteint et que la meule n’est pas en
mouvement.

- Encas de chocs accidentels contre la meule durant
I'affitage, procéder comme indiqué dans le chapitre
RECOMMANDATIONS RELATIVESALAMEULE.

- llestrecommandé de nettoyer la chaine avant de procéder
a son affitage.

- Pour ne pas solliciter excessivement le moteur et pour
ne pas endommager les dents de la chaine, éliminer
une quantité minime de matériau et ne pas insister trop
longtemps sur la méme dent pour ne pas risquer de briler
le tranchant.

- Affiter toutes les dents du méme cété puis, en réglant I'étau
comme indiqué dans les chapitres précédents, affater les
dents du coté opposé.

- Durantlaffitage ne pas utiliser de liquide de refroidissement.
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23. AFFUTAGE DE LA CHAINE (FIG. 18)

- S'assurer que la poignée de serrage de I'étau M19 est
vissée et que la chaine est bloquée.

- Mettre en marche la machine a l'aide de l'interrupteur
d’actionnement [19, et en le maintenant enfoncé, procéder
a I'affitage de la dent en abaissant le bras-moteur.

- Aprés l'affitage, relever le bras, relacher l'interrupteur et
desserrer la poignée M19.

- Faire avancer la chaine pour positionner la dent suivante
a affater.

- Bloquer & nouveau a l'aide de la poignée M19 et procéder
a nouveau a l'affltage.

24. AFFUTAGE DE LA JAUGE DE PROFONDEUR
(FIG. 19)

- En principe, aprés 2 ou 3 aff(tages de la dent, la profondeur
de la jauge d'épaisseur doit étre rétablie. A cet effet, il est
nécessaire de limer la jauge d’épaisseur a l'aide d'une lime
plate appropriée (non fournie avec la machine).

- Contrdler si la profondeur de la jauge de profondeur est
correcte, en utilisant le gabarit avec le profil correspondant
au type de chaine utilisée. Faire également référence au
tableau des chaines (colonne F).

25. ARRET ET MISE EN CONDITION DE REPOS

25.1 ARRET

Débrancher la fiche du cable d’alimentation de la prise de
courant.

25.2 MISE EN CONDITION DE REPOS

Une fois les opérations de travail terminées, débrancher et
nettoyer soigneusement I'appareil. Le ranger a un endroit a
I'abri de la poussiére et de 'humidité.

25.3 ENTRETIEN COURANT
Avant de procéder a quelque intervention d’entretien
que ce soit sur 'appareil, effectuer les opérations
décrites dans le chapitre ARRET.

Fréquence d’intervention Intervention

Quand la meule a atteint
un diametre minimum | Changer la meule.
d’environ 85 mm (3.34in)

Nettoyer soigneusement la
meuleuse a l'aide d’'un chiffon

40 heures ou d’'une petite brosse.

Ne pas utiliser d’air comprimé.

25.4 DEPLACEMENT ET TRANSPORT

- dans le cas ou il serait nécessaire de transporter I'appareil,
le retirer de sa fixation, démonter la meule et ranger toutes
les piéces dans un emballage permettant de les mettre a
I'abri des chocs.

- Se saisir de I'emballage et le soulever avec précaution
comme indiqué sur la fig. 20.

25.5 DEMOLITION ET MISE AU REBUT

La démolition de I'appareil doit étre exclusivement confiée
a un personnel qualifié et effectuée en conformité a la
législation en vigueur dans le pays ou il a été installé.

Le symbole mmm (présent sur la plaque des données

techniques) rappelle que le produit ne doit pas étre éliminé
conjointement aux ordures ménagéres. Pour son élimination,
s’adresser a un centre agréé ou au revendeur.
Avant de procéder a la mise au rebut de I'appareil,
le rendre inutilisable (par exemple en coupant le
A cable d’alimentation) et faire en sorte que toute partie
dangereuse ne puisse plus étre telle sila machine est
utilisée par les enfants comme jouet.

26. PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTION
Avant de procéder a quelque intervention que ce soit
A sur 'appareil, effectuer les opérations décrites dans
le chapitre ARRET.
- Dans le cas ou il ne serait pas possible de rétablir le bon
fonctionnement de I'appareil, en dépit des opérations indiquées
dans le tableau ci-dessus, s'adresser a un technicien qualifié.

Probléme Cause probable Solution
Intervention d’un
des dispositifs
de sécurité
du secteur
En appuyant | d’alimentation Réarmer le dispositif
sur auquel I'appareil de protection.
I'interrupteur, | est branché
I'appareil ne | (fusible,
se met pas interrupteur
en marche. | différentiel, etc.)
La fiche du cable | Débrancher la fiche
d’alimentation est | et le rebrancher
mal branchée. correctement.

) " Controler la fixation
hgg{)gglﬁx & et, au besoin, serrer
correctement correctement les vis

: de fixation.

L'appareil L? grogpet Serrer correctement
vibre de go??e (?( eeri eﬁzti?ix & la poignée de
maniére 3 1a base blocage.
anormale. )

La meule n'est Démonter la meule,

pas correctement en controler I'état

montée dans son

logement sur le sglrar‘eg?mozaetr

moyeu. '
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1. ADVERTENCIAS GENERALES DE SEGURIDAD
PARA LAS HERRAMIENTAS ELECTRICAS

ATENCION: lea todas las advertencias de seguridad,

Ainstrucciones, ilustraciones y especificaciones
proporcionadas con esta herramienta eléctrica. De
no ajustarse a todas las instrucciones presentadas
a continuacién, pueden producirse descargas
eléctricas, incendios y/o lesiones graves.

Guarde todas las advertencias e instrucciones para
futuras consultas. El término “herramienta eléctrica” en las
advertencias se refiere a su herramienta alimentada por
la corriente de red (aldmbrica) o alimentada por bateria
(inalambrica).
1)Seguridad en la zona de trabajo
a)Mantenga la zona de trabajo limpia y bien iluminada.
Zonas desordenada u oscuras aumentan las
posibilidades de accidentes.
b)No utilice herramientas eléctricas en atmésferas
explosivas, como pueden ser aquellas con presencia de
liquidos inflamables, gases o polvo. Las herramientas
eléctricas generan chispas que podrian encender el
polvo o los vapores inflamables.
c)Mantenga a nifios y transelntes alejados mientras
utiliza una herramienta eléctrica. Una distraccién puede
hacerle perder el control de la herramienta.
2)Seguridad eléctrica
a)La clavija de la herramienta eléctrica debe ser

adecuada para la toma de corriente que se utilice.
Nunca modifique, de ninguna manera, la clavija de la
herramienta. No utilice ningun adaptador de enchufes
con herramientas eléctricas que prevén la puesta a
tierra. Clavijas no modificadas y tomas de corriente
adecuadas reducen el riesgo de descargas eléctricas.

b)Evite que partes del cuerpo entren en contacto con
superficies conectadas a tierra, como pueden ser
tuberias, radiadores, estufas y refrigeradores. Aumenta
el riesgo de descargas eléctricas si su cuerpo esta
conectado a tierra.

¢) No exponga las herramientas eléctricas ala lluvianiala
humedad. La penetracién de agua en una herramienta
eléctrica aumenta el riesgo de descargas eléctricas.

d)No utilice impropiamente el cable de la herramienta.
Nunca utilice el cable de la herramienta para
desplazarla, tirar de ella a o desconectarla de la red
eléctrica. Mantenga el cable alejado de calor, aceite,
bordes afilados o piezas en movimiento. Los cables
dafiados o enredados aumentan el riesgo de descargas
eléctricas.

e)Cuando utilice una herramienta eléctrica al aire libre,
utilice un cable alargador adecuado para su uso en
exteriores. Utilizar un cable adecuado para el uso en
exteriores reduce el riesgo de descargas eléctricas.

f) Sifuese inevitable utilizar una herramienta eléctrica en
un lugar humedo, utilice una alimentacién protegida
por un interruptor diferencial (RCD - Residual Current
Device). El uso de un RCD reduce el riesgo de
descargas eléctricas.

Nota: el término “interruptor diferencial” se puede
sustituir con el término “dispositivo de corriente residual”
(RCD) o con el término “interruptor de circuito por falla
atierra (GFCI)” o con el término “interruptor automatico
con proteccién combinada (ELCB)".

3)Seguridad personal

a)Manténgase alerta, mire lo que esta haciendo y use
el sentido comun cuando utiliza una herramienta
eléctrica. No utilice una herramienta eléctrica mientras
esta cansado o bajo la influencia de drogas, alcohol o
medicamentos. Un momento de distraccién mientras
utiliza una herramienta eléctrica puede causarle graves
lesiones personales.

b)Utilice equipos de proteccién personal. Use siempre
una proteccion para los ojos. Utilizando equipos de
proteccién, como mascara antipolvo, calzado de
seguridad antideslizante, casco rigido o proteccion
auditiva para condiciones apropiadas, se reduce el
riesgo de sufrir lesiones personales.

c)Evite una puesta en marcha accidental. Asegurese
de que el interruptor esta en la posicién OFF antes de
conectar la herramienta a una fuente de energia y/o
poner la bateria, asi como al agarrar o desplazar la
herramienta. Desplazar la herramienta eléctrica con
el dedo sobre el interruptor o alimentar herramientas
eléctricas con el interruptor en la posicién de encendido
propicia accidentes.

d)Retire toda llave o herramienta de ajuste antes
de encender la herramienta eléctrica. Toda llave o
herramienta de ajuste dejada en una pieza giratoria de
la herramienta eléctrica puede causar lesiones.

e)Para efectuar determinadas operaciones no se estire
demasiado. En todo momento mantenga los pies
bien apoyados al suelo y una posicién bien firme y
equilibrada de todo el cuerpo. De esta forma podra
controlar mejor la herramienta eléctrica en situaciones
inesperadas.

f) Vistase adecuadamente. No use ropa suelta ni lleve
puestas joyas. Mantenga su pelo y ropa alejados de las
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partes en movimiento. Ropa suelta, joyas o pelo largo
pueden quedar atrapados en las partes en movimiento.

g)Si los dispositivos incluyen conexion a instalaciones
de extraccion y recogida de polvos, asegurese de que
estén conectados y que se utilicen adecuadamente. El
uso de un sistema de recogida de polvos puede reducir
los peligros relacionados con el polvo.

h)No deje que la familiaridad adquirida con el uso
frecuente de herramientas le haga bajar la guardia
y hacer caso omiso de los principios de seguridad
pertinentes a la herramienta. En una fraccién de
segundo, una accion descuidada puede causar lesiones
graves.

4)Uso y cuidado de las herramientas eléctricas

a)No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta
adecuada para la labor que deba realizar. La herramienta
correcta hara el trabajo mejor y de manera mas segura
a la velocidad para la que fue disefiada.

b)No utilice la herramienta eléctrica si no funciona bien
su interruptor de encendido y apagado. Cualquier
herramienta eléctrica que no se pueda controlar
por medio de su interruptor es peligrosa y debe ser
reparada.

c) Desconecte la clavija de la toma de corriente y/o quite
la bateria, si es extraible, de la herramienta eléctrica
antes de realizar cualquier ajuste, cambio de accesorios
o antes de guardar la herramienta eléctrica. Tales
medidas de seguridad preventivas reducen el riesgo
de poner accidentalmente en marcha la herramienta
eléctrica.

d)Guarde las herramientas eléctricas inactivas fuera del
alcance de los nifios y no permita que personas que
no estén familiarizadas con la herramienta eléctrica o
con estas instrucciones utilicen la herramienta eléctrica.
Una herramienta eléctrica es peligrosa en manos de
usuarios inexpertos.

e)Cuide las herramientas eléctricas y sus accesorios. Mire
si presentan partes moviles desalineadas o dobladas,
piezas rotas o cualquier otra condicion que pueda
afectar al funcionamiento de la herramienta eléctrica.
En caso de dafios, es necesario reparar la herramienta
eléctrica antes de utilizarla. Muchos accidentes se
deben a un mal mantenimiento de las herramientas
eléctricas.

f) Mantenga las herramientas de corte afiladas y limpias.
Herramientas de corte con cuchillas afiladas con un
mantenimiento apropiado son menos propensas a
doblarse y son mas faciles de controlar.

g) Utilice la herramienta eléctrica, sus accesorios y brocas,
etc., con arreglo a estas instrucciones, teniendo en
cuenta las condiciones operativas y el trabajo que debe
realizarse. Si se utiliza la herramienta eléctrica para
operaciones diferentes de las previstas, se pueden
crear situaciones peligrosas.

h)Mantenga las empufiaduras y las superficies de agarre
secas, limpias y libres de aceite y grasa. Empufiaduras
y superficies de agarre resbaladizas no permiten
manejar ni controlar de manera segura la herramienta
en situaciones inesperadas.

5)Asistencia

a)Encargue la asistencia de su herramienta eléctrica a
personas cualificadas para efectuar las reparaciones
y pretenda que se utilicen Unicamente piezas de
repuesto idénticas. De esta forma estara seguro de
que se mantengan las caracteristicas de seguridad de
la herramienta eléctrica.

jAtencion!
Nunca detenga la rotacion del esmeril con las manos.
Aun después de haber apagado el motor.

2. INFORMACIONES GENERALES

El Fabricante no se considerara responsable por los dafos
que deriven de:

incumplimiento de cuanto esta contenido en el manual de
instrucciones;

distintas utilizaciones de la unidad respecto a aquellas
expuestas en el parrafo “DESTINO PARA EL USO”;
utilizaciones en contraste con las normas en vigor sobre
la seguridad y prevencion de los accidentes en el trabajo;
instalacion incorrecta;

carencias en el mantenimiento previsto;

modificaciones o intervenciones no autorizadas por el
Fabricante;

uso de piezas de repuesto no originales o inadecuadas;
reparaciones no realizadas por un Técnico Especializado.

3. GARANTIA

La validez de la garantia del producto es aquella recono-

cida por el pais de venta. La solicitacion de la garantia

sélo tiene valor si se acompaifa con una copia del

documento de compra (factura o ticket de la caja) y de

la caja del producto (a ser posible integra).

La garantia caduca si:

a) se altero la unidad;

b) no se utilizé la unidad en el modo indicado por este
manual de instrucciones;

¢) en la unidad se montaron piezas, equipos o esmeriles no
originales y/o sin la autorizacién del Fabricante;

d) la unidad se conect6 a una tension o frecuencia distinta
de aquella indicada en la chapa con los datos técnicos.

De la garantia se excluyen:

Todos los 6rganos y partes sujetos a desgaste (como

discos abrasivos/muelas, escobillas de los motores, morsa,

pulsadores eléctricos y dispositivos/pomos de regulacion).

4. UTILIZACION Y CONSERVACION DEL MANUAL
DE INSTRUCCIONES

Las caracteristicas y los datos de este manual son
indicativas. El Fabricante se reserva el derecho de realizar
todas las modificaciones que considere necesarias en la
unidad.

Esta prohibido reproducir cualquier parte de esta publicacion
sin la autorizacion del Fabricante.

El manual de instrucciones forma parte integral de la unidad
y se tiene que conservar en un lugar protegido, que permita
una rapida consulta en caso de necesidad.

En caso de deterioro o pérdida del manual, solicite una copia
a su propio vendedor o a un centro de asistencia autorizado.
Si se transfiriera la unidad a otro utilizador, adjunte también
el manual de instrucciones.

5. DEFINICIONES

Técnico Especializado: persona, generalmente del
centro de asistencia, especialmente capacitada para
realizar intervenciones de mantenimiento extraordinario y
reparaciones en la unidad.
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6. simBOLOS

Este simbolo, indica la gran posibilidad de
dafios a la persona, si no se respetan las
respectivas prescripciones e indicaciones.

Este simbolo, indica utilizar gafas de proteccién
durante la utilizacién de la unidad.

Este simbolo, indica utilizar guantes de
proteccién durante la utilizacién de la unidad.

Este simbolo, indica el sentido de rotacién de
la herramienta (esmeril) cuando la unidad esta
funcionando.

Leer atentamente las instrucciones antes de
utilizar la maquina

El simbolo (que esta sobre la chapa con los
datos técnicos), indica que el producto no
se tiene que eliminar junto con los desechos
domésticos. Para la eliminacién dirijase a un
centro autorizado o a su vendedor.

I S QSO P>

7. DATOS TECNICOS

Modelo Sharp Master
Tension 230V~ 50Hz
Potencia nominal 85W

Dimensiones de los Jext.105mm - @int. 22,2mm

esmeriles Espesores: 3,2mm
Velocidad maxima del A
esmeril 7000 min
Tiempo de 10 min

funcionamiento

Nivel de presion acustica | LpA=52,7 dB(A) K=3 dB(A)

Nivel de potencia

acustica LwA=65,7 dB(A) K=3 dB (A)

Nivel de las vibraciones
transmitidas a la
empufadura (+)

< 2,5 m/s?

Tipos de cadenas a

esmerilar 1/4” - 325" - 3/8” - 404"

Masa (maquina completa) 1,6 Kg (15,2 N)

(*) - el valor total de vibraciones y el valor de emisién de ruido
declarados han sido medidos de acuerdo con un método
de prueba estandar y se pueden utilizar para comparar una
herramienta con otra;

- el valor total de vibraciones y el valor de emisién de ruido
también se pueden utilizar para una evaluacion preliminar de
la exposicion.

A ADVERTENCIA:

- Las emisiones de vibraciones y de ruido durante el uso real
de la herramienta eléctrica pueden diferir de los valores
declarados en funcién de la forma en que se utiliza la
herramienta y especialmente del tipo de pieza con que se esta
trabajando;

- Hacer lo posible por reducir al minimo el esfuerzo causado por
las vibraciones. Algunas ejemplos de soluciones para reducir
las vibraciones son los siguientes: utilizar guantes al utilizar
el aparato y limitar los tiempos de trabajo. De Esta forma
se tienen que considerar todos los elementos del ciclo de
funcionamiento (por ejemplo, los momentos en que el aparato
estd apagado y aquellos en que, si bien esté encendido, no
trabaja).

8. IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES (FIG. 1)
1 base

2 grupo brazo

3 grupo morsa

4  manilla bloqueo cadena

5  manopla bloqueo morsa

6  mordazas cadena

7  pomo regulacién detencion cadena

8  detencion cadena

9  empufadura brazo

10 proteccién esmeril

11 esmeril

12 pomo regulacion profundidad esmerilado
13 interruptor de accionamiento

14 cable eléctrico de alimentacion

15 chapa con los datos técnicos

9. DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

La unidad posee los dispositivos de seguridad que se ilustran

a

continuacién:

Proteccion del esmeril: protege al operador contra las
eventuales partes del esmeril que se puedan desprender
durante las operaciones de esmerilado.

Esta proteccién siempre debe estar montada cuando se
utiliza la maquina.

Antes de cada uso, controle que la proteccién esté en
perfecto estado y bien montada.

Los eventuales dafios y/o fisuras comprometen la
seguridad del operador.

Interruptor: la maquina posee un interruptor de
accionamiento momentaneo: al soltarlo, vuelve
automaticamente a la posicién “abierto”. De este modo,
el accionamiento de la maquina siempre es voluntario.

10. DESTINO PARA EL USO

Esta unidad es una afiladora eléctrica para cadenas de corte
que se utilizan en las motosierras.

Utilice la unidad solamente para los tipos de cadena
indicados en la Tabla con los datos técnicos.

No utilice la unidad como cortador o para esmerilar objetos
que no sean las cadenas prescriptas.

Fijar firmemente la unidad al banco.

La unidad no esta destinada para ser utilizada en
ambientes corrosivos o explosivos.

Cualquier otro uso sera considerado como impropio.

El Fabricante no se puede considerar responsable ante
los eventuales dafios que deriven del uso impropio o
equivocado.

11. DESEMBALAJE
La afiladora se suministra parcialmente montada.

12.

1
2
3
4
5
6
7

DOTACION DE BASE (FIG. 2)

- afiladora

- esmeril: @ ext. 105 mm - @ int. 22,2 mm - esp.: 3,2 mm
- manual de instrucciones

- comprobante de control

- tornillo 3,5 mm x 9,5 mm

- proteccion esmeril

- plantilla esmerilado
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13. INSTALACION

ATENCION

Asegurese de que la maquina no se fije a la altura de los ojos
del operador. Se aconseja el montaje a una altura maxima
de aproximadamente 1,2-1,3 m del piso.

La maquina se puede fijar a un banco.

13.1 FIJACION AL BANCO (FIG. 3)

- Utilice 2 tornillos M6 con arandelas y tuercas (material no
suministrado), introduzcalos en los orificios de fijacién F4.
Preste atencién durante la colocacion de la base sobre la
superficie de trabajo, siga el detalle de la figura de modo
que las marcas de la parte inferior hagan tope contra el
borde de dicha superficie.

14. INFORMACIONES SOBRE LA CADENA

Es necesario controlar toda la cadena antes del esmerilado

para asegurarse de su buen estado.
(fig. 4) Las partes del diente son:
parte superior

angulo de corte superior
angulo de corte lateral

cavidad esmerilado
delimitador de profundidad
punta

talén

orificio remache

. 5) Las partes de la cadena son:
eslabon de conexion

diente izquierdo

diente derecho

eslabdn motriz (de arrastre)
remache

APRWN=_2T ONOABRWN =
[{=]

15. IDENTIFICACION DE LA CADENA

- Antes de efectuar el esmerilado, se necesita saber el
tipo de cadena y los respectivos angulos de regulacién.
Estas caracteristicas se encuentran en el manual de
instrucciones de la motosierra sobre la cual estda montada
la cadena o en el embalaje de la cadena.

- Generalmente, sobre el eslabon de arrastre, se encuentra
el caédigo de identificacion de la cadena.

- La identificacion de la cadena también se puede realizar
mediante una medicién con instrumentos o sea, utilizando
plantilla y calibre.

- Al final de este manual esta la TABLA LISTADO DE LAS
CADENAS.

Las columnas de esta Tabla contienen los siguientes datos:

<2

paso de la cadena

anchura del eslabén de arrastre

angulo de esmerilado superior
(rotacion morsa)

profundidad delimitador

G espesor esmeril

e,
codigos cadenas Oregon
codigos cadenas Windsor
codigos cadenas SABRE/TSC/EXCEL
codigos cadenas Carlton

codigos cadenas Stihl
codigos cadenas EM

codigo esmeril

v|o|Zz =\ r|—

15.1 MEDICION CON INSTRUMENTOS (FIG. 6)

a -utilizando la forma adecuada, establezca la profundidad
del delimitador.

b -acercando la plantilla sobre este lado, establezca el PASO
de la cadena.

¢ -acercando la plantilla sobre este lado, se puede estable-
cer la longitud del diente.

d -la anchura del eslabén de arrastre, se puede medir me-
diante un instrumento adecuado (por ejemplo: calibre).

16. MONTAJE ESMERIL

16.1 CONTROL ESMERIL (FIG. 7)

Mantenga el esmeril levantada mediante el orificio central.
Golpee suavemente el borde de la muela con un objeto no
metdlico (fig. 7). Si se emite un sonido no metalico pero
amortiguado, el esmeril puede estar dafiado: jno la utilice!

16.2 ADVERTENCIAS SOBRE EL ESMERIL

- utilice el esmeril apto para el tipo de cadena a esmerilar,
consulte la Tabla de las cadenas adjunta al final del
manual.

- nointroduzca con fuerza un esmeril en el cubo ni modifique
el diametro del orificio de centrado. Evite utilizar esmeriles
que no se adapten perfectamente.

- para el montaje del esmeril, utilice solamente cubo y brida
limpios y sin dafiar.

- controle que las dimensiones de los diametros externos
del cubo y de la brida sean idénticos (fig. 8).

16.3 FIJACION ESMERIL

- Introduzca y centre perfectamente el esmeril en el
respectivo alojamiento del cubo (fig. 9).
- Introduzca y centre perfectamente la arandela R11 en el
cubo.
- Enrosque la tuerca G10 como se indica en las
figuras 8-9-10.
Preste mucha atencion durante el montaje de la
brida, la misma se tiene que orientar como se
indica en la fig. 8.
Un esmeril instalado con bridas muy ajustadas se
podria romper durante el funcionamiento poniendo
en peligro al operador.

17. FIJACION PROTECCION ESMERIL

- Introduzca la proteccion P13 en el brazo (fig. 11)
- Controle que lalenglieta L13 se introduzca correctamente
en el alojamiento S13 de la proteccion P13 (fig. 11).
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- Controle que los dos dientes de enganche D14 encastren
correctamente en el borde del brazo (fig. 12).

- Introduzca y el tornillos V13 en el alojamiento adecuado
para fijar la proteccion P13 (fig. 12).

No sujete excesivamente el tornillo de fijacion
para no danar la proteccion.

A 18. CONEXION ELECTRICA

- Controle que la alimentacion de la instalacién eléctrica
respete los valores indicados en la chapa con los datos
técnicos.

- La tension de alimentacion no tiene que diferir de aquella
indicada en la chapa de +5%.

- La conexion a la red eléctrica se tiene que predisponer
segun las normas vigentes en el pais donde se utiliza la
unidad.

- La toma de corriente utilizada para la unidad tiene que
poseer un conductor de tierra, un adecuado fusible y
también tiene que estar protegida con un interruptor
magnetotérmico diferencial con sensibilidad igual o menor
a 30 mA.

19. PUESTA EN FUNCIONAMIENTO

- Introduzca el enchufe del cable de alimentacion, en la
toma de corriente.

19.1 POSICION DEL OPERADOR (FIG. 13)

- El operador tiene que estar delante de la maquina
y mantener una posicién que le permita agarrar
correctamente y ajustar la mordaza.

20. CONTROL DE MONTAJE DEL ESMERIL

©0

Durante las operaciones de control de montaje del
esmeril, asegurese de que las demas personas no
se encuentren cerca de la maquina.

- Accione la unidad manteniendo presionado el interruptor
de accionamiento durante 1-2 segundos y controle que,
cuando la velocidad disminuye, el esmeril no oscile
ni lateral ni transversalmente provocando vibraciones
anormales. Si fuese asi, no vuelva a poner en marcha
la maquina y controle que el esmeril esté correctamente
montado. Si fuese necesario, reemplécelo por otro original.

- Accione nuevamente la unidad manteniendo presionado
el interruptor de accionamiento durante 30 segundos:
manténgase en un lado respecto del plano de rotacion
del esmeril y controle visualmente que el mismo no oscile
ni lateral ni transversalmente provocando vibraciones
anormales. Si fuese asi, detenga inmediatamente la
unidad y controle que el esmeril esté correctamente
montado. Si fuese necesario, reemplacelo por otro original.

f Cada vez que se monte un esmeril, lleve a cabo

Durante estas operaciones, use los
dispositivos de proteccion individual.

las operaciones detalladas en el parrafo MONTAJE
DEL ESMERIL.

21. REGULACION DE LA AFILADORA

21.1 ANGULOS DE ESMERILADO

- Después de haber establecido el tipo de cadena que se va
a esmerilar, localice el angulo de regulacion de la morsa,
en la tabla de las cadenas (columna C).

21.2 REGULACION DEL ANGULO
DE ESMERILADO SUPERIOR
(FIG. 14-15)

- Afloje la manopla M16.

- Gire la morsa en el sentido a las agujas
del reloj.

- Ubique la marca de referencia de la
morsa, en correspondencia con el angulo
deseado.

- Ajuste de nuevo la manopla M16.

diente Q\
DERECHO &9

<L

21.3 REGULACION DEL ANGULO
DE ESMERILADO SUPERIOR
(FIG. 14-16)

- Afloje la manopla M16.

- Gire la morsa en sentido contrario a las
agujas del reloj.

- Ubique la marca de referencia de la
morsa, en correspondencia con el angulo
deseado.

- Ajuste de nuevo la manopla M16.

diente A
IZQUIERDO 12

L

214 E:IIESL!II??CION SUJETADOR DE LA CADENA

- Introduzca la cadena en la morsa.

- Desplace el diente hasta que haga tope contra el sujetador
de la cadena A18.

- Desplace el perno P18 en su propio alojamiento para
colocar correctamente el sujetador de la cadena A18
respecto del diente.

21.5 UBICACION DEL DIENTE (FIG. 17)

- Desplace el esmeril sobre el diente a esmerilar, tirando el
brazo hacia abajo.

- Intervenga sobre el pomo P18a para mover la cadena, de
modo que el filo del diente roce el esmeril. Durante esta
operacion la cadena se tiene que desplazar libremente
sobre la morsa, pero sin juego.

- Entonces levante el brazo y enrosque el pomo P18a, para
avanzar aun mas el diente a esmerilar.

Este avance corresponde a la cantidad de material que

se le extraera al diente.

Cuanto mayor sea el desgaste de los dientes, mayor tendra

que ser este avance. Viceversa, para dientes poco consu-

midos, sera suficiente una extraccién minima.

- Intervenga sobre el pomo P18b, para regular la
profundidad de esmerilado del diente. El esmeril tiene que
rozar, en sentido vertical, el fondo del diente.

- Unavez que haya encontrado la posicion exacta del diente,
sujete la manilla de bloqueo de la cadena M19.

22. ADVERTENCIAS PARA EL ESMERILADO

©0

- Todas las regulaciones se tienen que realizar
estando el motor apagado y con el esmeril
detenido.

- En caso de choques o golpes accidentales al
esmeril durante el esmerilado, siga las indicaciones
del parrafo ADVERTENCIAS SOBRE EL ESMERIL.

- Se aconseja limpiar la cadena antes de realizar el
esmerilado.

- Para no cargar excesivamente el motor y para no dafiar
los dientes de la cadena, extraiga minimas cantidades de

Durante dicha operacién utilice los dispositivos
individuales de proteccion.
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material y no se detenga durante mucho tiempo sobre el
mismo diente, se puede quemar el filo.

- Esmerilar todos los dientes del mismo lado y después,
regulando la morsa como se indica en los parrafos
anteriores, afile los dientes del lado opuesto.

- Durante el esmerilado no utilice liquidos refrigerantes.

23. ESMERILADO DE LA CADENA (FIG. 18)

- Controle que la manilla de apriete de la morsa M19 esté
activada y que la cadena esté bloqueada.

- Encienda la maquina mediante el interruptor de
accionamiento 119 y, manteniéndolo pulsado, realice el
esmerilado del diente haciendo descender el brazo-motor.

- Después del esmerilado, suelte el interruptor y afloje la
manilla M19.

- Haga desplazar la cadena hacia adelante para colocar el
préximo diente a esmerilar.

- Bloquee de nuevo con la manilla M19 y realice el nuevo
esmerilado.

24. ESMERILADO DEL DELIMITADOR (FIG. 19)

- Normalmente, después de 2-3 esmerilados del diente, se
debe restablecer la profundidad del delimitador. Para ello,
extraiga material del delimitador utilizando una lima plana
adecuada (no suministrada con la maquina).

- Después controle la correcta profundidad del delimitador,
utilice la plantilla con la forma del tipo de cadena utilizada.
También tome en consideracion la Tabla de las cadenas,
columna F.

25. DETENCION Y PUESTA EN REPOSO

25.1 DETENCION

Extraiga el enchufe del cable de alimentacion conectado a
la toma de corriente.

25.2 PUESTA EN REPOSO

Al finalizar el servicio, desconecte y limpie con cuidado la
unidad.

Vuelva a colocarla en un lugar seco y protegido contra la
accion del polvo y de la humedad.

25.3 MANTENIMIENTO ORDINARIO
Antes de realizar cualquier intervencion en la unidad,
A realice las operaciones descriptas en el parrafo
DETENCION.

25.5 DEMOLICION Y ELIMINACION

La demolicion de la unidad sélo la puede realizar el personal
especializado y respetando la legislacion vigente en el pais
en el cual se instalo.

El simbolo mmm (que estd sobre la chapa con los datos
técnicos), indica que el producto no se tiene que eliminar
junto con los desechos domeésticos. Para la eliminacion
dirijase a un centro autorizado o a su vendedor.
Antes de demoler la unidad, inutilicela (por ejemplo:
cortando el cable de alimentacién) y haga en modo
A que sean inocuas las partes que podrian constituir un
peligro para los nifios que podrian utilizar la unidad
para sus juegos.

26. INCONVENIENTES, CAUSAS Y SOLUCIONES

Antes de realizar cualquier intervencién en la unidad,

A realice las operaciones descriptas en el parrafo
DETENCION.

- Sino fuese posible restablecer el correcto funcionamiento

de la unidad siguiendo las indicaciones contenidas en la

Intervalo de

mantenimiento Lttt

Cuando el esmeril alcance
un diametro minimo de
aproximadamente 85 mm
(3.34in)

Cambie el esmeril

Limpie con cuidado la
afiladora, con un pafio o
con una escobilla.

No utilice aire comprimido.

40 horas

25.4 DESPLAZAMIENTO Y TRANSPORTE

- Si tuviera que transportar la unidad, retirela de la fijacion,
desmonte el esmeril y coloque todas las piezas en un
embalaje que las proteja contra los golpes.

- Agarrar y levantar el embalaje con cuidado, como se
muestra en la fig. 20.

siguiente Tabla, dirijase a un técnico especializado.

Anomalia

Probable causa

Solucion

Intervino uno de
los dispositivos
de seguridad
de la instalacién
al cual esta

Restablezca el
dispositivo de

La unidad vibra
en un modo
anomalo.

La unidad no esta

conectada la proteccion.
Al presionar el | unidad (fusible,
interruptor, la interruptor
unidad no se diferencial, etc.)
pone en marcha.
El enchufe
del cable de Desconecte
alimentacién el enchufe e
no esta introduzcalo
correctamente correctamente.
introducido.
Controle la

fijacion vy, si fuese
necesario, sujete

gparégctamente correctamente
Jada. los tornillos de
fijacion.
Sujete
EO%;Llapr? 0 esta correctamente
correctamente Ir‘; ;ﬁﬁgeggva
fijado a la base. blogueo.
El esmeril no esta Desm(_:;nte elt |
correctamente esmeril, controle
montado en la la |nt'eigr||dad
propia sede del yvue \{a 0
cubo a montar
) correctamente.
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ADVERTENCIAS DE SEGURANGCA GERAIS DA

FERRAMENTA ELETRICA
AVISO Ler todas as adverténcias, instrugdes,
ilustragdes e especificagdes de seguranga fornecidas
com esta ferramenta eléctrica. O ndo cumprimento
de todas as instrugdes indicadas abaixo pode
resultar em choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos
graves.

Guardar todos os avisos e instrugdes para uma consulta
futura. O termo “ferramenta elétrica” nos avisos refere-se a
sua ferramenta elétrica alimentada pela rede (com fio) ou a
ferramenta operada por bateria (sem fio).

1)Seguranga da area de trabalho
a)Manter a area de trabalho limpa e bem iluminada.

As areas desordenadas ou escuras originam acidentes.

b)N&o operar ferramentas elétricas em atmosferas

explosivas, como na presenga de liquidos inflamaveis,
gases ou poeira. As ferramentas elétricas criam faiscas
que podem inflamar a poeira ou os fumos.

c)Manter as criangas e os espetadores afastados

enquanto estiver a trabalhar com uma ferramenta
elétrica. As distragbes podem originar que perca o
controlo.

2)Seguranga elétrica
a)As fichas da ferramenta elétrica devem coincidir com

a tomada. Nao modificar nunca a ficha de qualquer
forma. N&o usar adaptadores de fichas com ferramentas
elétricas aterradas. As fichas ndo modificadas e as

tomadas correspondentes reduzirdo o risco de choque
elétrico.

b)Evitar o contacto do corpo com as superficies aterradas,
como tubos, radiadores, fogdes e refrigeradores. Existe
um risco aumentado de choque elétrico se o seu corpo
estiver aterrado.

c)N&o expor as ferramentas elétricas a condigbes de
chuva ou humidade. A entrada de agua na ferramenta
elétrica aumentara o risco de choque elétrico.

d)N&o abusar do cabo. N&o usar nunca o cabo para
transportar, puxar ou desconectar a ferramenta elétrica.
Manter o fio longe do calor, dleo, bordas afiadas ou
partes moveis. Os cabos danificados ou emaranhados
aumentam o risco de choque elétrico.

e)Ao operar uma ferramenta elétrica no exterior, usar um
cabo de extensdo adequado para uso externo. O uso
de um cabo adequado para uso externo reduz o risco
de choque elétrico.

f) Se for inevitavel operar a ferramenta elétrica num local

humido, usar um dispositivo protegido contra correntes
residuais (RCD). O uso de um RCD reduz o risco de
choque elétrico.
NOTA O termo “dispositivo de corrente residual (RCD)”
pode ser substituido pelo termo “corta-circuito em caso
de falha de aterramento (GFCI)” ou “disjuntor de fuga
de aterramento (ELCB)".

3)Seguranga pessoal

a)Estar atento, observar o que estéa a fazer e usar o bom
senso ao operar uma ferramenta elétrica. Ndo usar
uma ferramenta elétrica enquanto estiver cansado ou
sob a influéncia de drogas, alcool ou medicamentos.
Um momento de desateng@o ao operar ferramentas
elétricas pode resultar em ferimentos graves.

b)Utilizar equipamento de protecéo individual. Usar
sempre protecao para os olhos. Os equipamentos de
protegdo, como mascaras contra a poeira, sapatos
de seguranca antiderrapantes, capacete ou protegao
auricular usados em condigdes apropriadas, reduziréo
os ferimentos pessoais.

¢)Impedir o inicio ndo intencional. Certificar-se de que
o interruptor estd na posigdo de desligado antes de
conectar a fonte de alimentagéo e/ou bateria, ao pegar
ou carregar a ferramenta. Carregar as ferramentas
elétricas com o dedo no interruptor ou energizar as
ferramentas elétricas que tem interruptor, origina
acidentes.

d)Remover quaisquer chaves de ajuste antes de ligar a
ferramenta elétrica. Uma chave deixada presa a uma
parte giratéria da ferramenta elétrica pode resultar em
ferimentos pessoais.

e)Nao exagerar. Manter a posi¢cdo e o equilibrio
adequados em todos os momentos. Isso permite um
melhor controlo da ferramenta elétrica em situagdes
inesperadas.

f) Vestir-se adequadamente. N&o usar roupas soltas ou
joias. Manter o seu cabelo e roupas longe das pegas
moveis. Roupas soltas, joias ou cabelos compridos
podem ficar presos nas partes moveis.

g)Se forem fornecidos dispositivos para a conexdo de
instalacdes de extracao e recolha de poeira, certificar-
se de que estejam conectados e sejam usados
adequadamente. O uso de recolha de poeira pode
reduzir os riscos relacionados a poeira.

h)Nao permitir que a familiaridade obtida com o uso
frequente das ferramentas permita que se torne
complacente e que ignore os principios de seguranga
da ferramenta. Uma agdo descuidada pode causar
ferimentos graves numa fragdo de segundo.
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4)Uso e cuidados com as ferramentas

a)Nao forgar a ferramenta elétrica. Usar a ferramenta
elétrica correta para a sua aplicagédo. A ferramenta
elétrica correta fara o trabalho melhor e mais seguro
na raz&o para a qual foi projetada.

b)Nao usar a ferramenta elétrica se o interruptor ndo ligar
e desligar. Qualquer ferramenta elétrica que nao possa
ser controlada com o interruptor é perigosa e deve ser
reparada.

c)Desconectar a ficha da fonte de alimentagédo e/ou
remover a bateria, se removivel, da ferramenta elétrica
antes de efetuar qualquer ajuste, troca de acessérios
ou armazenamento das ferramentas elétricas. Tais
medidas de seguranga preventivas reduzem o risco
de ligar a ferramenta elétrica acidentalmente.

d)Armazenar as ferramentas elétricas livres fora do
alcance das criancas e nao permita que pessoas nao
familiarizadas com a ferramenta elétrica ou com estas
instrugdes usem a ferramenta elétrica. As ferramentas
elétricas s&o perigosas nas maos de utilizadores nao
treinados.

e)Manutengas das ferramentas elétricas e dos acessorios.
Verificar se existe desalinhamento ou partes méveis
vinculadas, quebra de pegas e qualquer outra condigdo
que possa afetar a operagao da ferramenta elétrica. Se
estiver danificada, mande reparar a ferramenta antes de
usa-la. Muitos acidentes sdo causados por ferramentas
elétricas mal conservadas.

f) Manter as ferramentas de corte afiadas e limpas. As
ferramentas de corte com uma manutengao adequada,
com arestas de corte vivas, sdo menos propensas a
prenderem-se e sdo mais faceis de controlar.

g)Utilizar a ferramenta elétrica, os acessérios e as
ferramentas, etc., de acordo com estas instrugdes,
tendo em conta as condigbes de trabalho e o trabalho
a ser executado. O uso da ferramenta elétrica para
operacdes diferentes daquelas pretendidas pode
resultar numa situagéo perigosa.

h)Manter as pegas e as superficies de contacto
secas, limpas e livres de 6leo e graxa. Pegas
escorregadias e superficies de contacto ndo permitem
um manuseamento e controlo seguros da ferramenta
em situacdes inesperadas.

5)Manutengédo
a)A manutencdo da sua ferramenta elétrica deve ser
realizada por um técnico de reparagéo qualificado,
usando apenas pegas de reposicdo idénticas. Isso
garantira que a seguranga da ferramenta elétrica seja
mantida.

Atencao!
Nunca pare a rotagdo da mé com as méos, mesmo
depois de ter desligado o motor.

2. INFORMAGOES GERAIS

O fabricante ndo sera considerado responsavel por danos
ocasionados por:

inobservancia do conteido do manual de instrugdes;
utilizagdes do aparelho diferentes das apresentadas no
paragrafo “DESIGNACAO DE USO”;

utilizagdes ndo conformes as normas vigentes sobre a
seguranga e a prevengao dos acidentes de trabalho;
instalacao incorreta;

caréncias na manutengao prevista;

modificacdes ou intervengdes ndo autorizadas pelo
Fabricante;

uso de pegas de reposi¢do nao originais ou ndo adequadas;
reparacdes nao efetuadas por um Técnico Especializado.

3. GARANTIA

A validade da garantia sobre o produto é a reconhecida

pelo pais de venda. A solicitagao de garantia tem valor

somente se acompanhada da cépia do documento de

compra (fatura ou recibo de caixa) e embalagem do

produto (possivelmente integra).

A garantia decai se:

a) o aparelho foi violado;

b) o aparelho nao foi usado no modo indicado por este
manual;

¢) sobre o aparelho foram montadas pecas, instrumentos ou
mas nao originais e/ou ndo autorizados pelo Fabricante;

d) o aparelho foi ligado em tens&o ou em frequiéncia diferente
da indicada na placa dos dados técnicos.

A garantia exclui:

todos os 6rgdos e partes de desgaste (tipo disco abrasivo/

mola, carvdes dos motores, garra, botdes elétricos e

dispositivos/manipulos de regulagéo).

4. UTILIZAGAO E CONSERVAGAO DO MANUAL
DE INSTRUGOES

As caracteristicas e os dados deste manual s&o indicativos.
O Fabricante se reserva o direito de realizar no aparelho
todas as modificagbes consideradas oportunas.

E proibido reproduzir qualquer parte desta publicagdo, sem
a autorizagéo do Fabricante.

O manual de instrugdes ¢ parte integrante do aparelho e
deve ser conservado em um local protegido, que permita a
sua pronta consulta em caso de necessidade.

No caso de deterioragdo ou perda solicite uma cépia ao
proprio revendedor ou a um centro de assisténcia autorizado.
No caso de passagem do aparelho a outro usuario, entregue
também o manual de instrugdes.

5. DEFINIGOES

Técnico Especializado: pessoa, geralmente do centro
de assisténcia, adequadamente treinada para realizar
intervencdes de manutencgédo extraordinaria e reparagées
no aparelho.

6. SIMBOLOS

Este simbolo indica a forte possibilidade de
danos a pessoa, se ndo forem seguidas as
relativas normas e indicagoes.

Este simbolo recomenda o uso de 6culos de
protecdo durante a utilizagdo do aparelho.

Este simbolo recomenda o uso de luvas de
protecdo durante a utilizagdo do aparelho.

Este simbolo indica o sentido em que deve girar
a ferramenta (mé) quando o aparelho esta em
funcionamento.

Ler as instrugdes antes de utilizar a maquina.

O simbolo (presente na placa de dados
técnicos), indica que o produto ndo deve ser
eliminado junto com o lixo doméstico. Para a
eliminagéo, dirija-se a um centro autorizado ou

A
@
~
$)
B

ao seu revendedor.
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7. DADOS TECNICOS

Modelo Sharp Master
Tenséo 230V~ 50Hz
Poténcia nominal 85W

Jext.105mm - @int. 22,2mm

Dimensdes das mos Espessuras: 3,2mm

Velocidade maxima da mé 7000 min™!

Tempo di funzionamento 10 min

Nivel de presséo acuUstica | LpA=52,7dB(A) K=3dB(A)

Nivel de poténcia

actstica LwA=65,7dB(A) K=3dB(A)

Nivel das vibragbes

2
transmitidas ao punho (x) <2,5m/s

Tipos de correntes

afiaveis 1/4” - 325" - 3/8” - .404”

Massa (maquina 1,6 Kg (15,2 N)

completa)

(*) - o valor total declarado da vibragédo e o valor declarado de
emissdo de ruido foram medidos de acordo com um método
padrdo de teste e pode ser usado para confrontar um
instrumento com outro.

- o valor total declarado da vibragdo e o valor declarado
da emissdo de ruido também podem ser utilizados numa
avaliag&o preliminar da exposigao.

A AVISO:

- As emissdes de vibragdo e ruido durante o uso real da
ferramenta elétrica podem diferir dos valores declarados,
dependendo da forma como a ferramenta € usada,
especialmente o tipo de peca a ser processada;

- Procure manter o esforgo causado pelas vibragdes ao minimo.
Algumas medidas de exemplo para reduzi-lo sdo: usar luvas
enquanto estiver utilizando o aparelho e limitar os tempos de
trabalho.

- Assim, devem ser considerados todos os componentes do
ciclo de funcionamento (por exemplo, os momentos em que
o aparelho estd desligado e os momentos em que, mesmo
ligado, funciona em vazio).

8. IDENTIFICAGAO DOS COMPONENTES (FIG. 1)

1 unidade de base

2 grupo brago

3 grupo morsa

4  alga bloqueio corrente

5  manopla regulagéo morsa

6  garras da corrente

7  puxador regulagéo batente da corrente
8  batente corrente

9  punho brago

10 protegdo da mé

1M1 mo

12 puxador regulacdo profundidade afiagéo
13 interruptor de acionamento

14 cabo elétrico de alimentacéo

15 placa de dados técnicos

9. EQUIPAMENTOS DE SEGURANCA

- Protegdo da mé: protege o operador de eventuais partes
de mo6 que possam soltar-se durante as operacdes de
amoladura.

Essa protegéo deve ser sempre montada quando se utiliza
a maquina.

Verifique, antes de cada utilizagdo, que a prote¢éo esteja
em perfeito estado e bem montada. Eventuais danos e/ou
rachaduras prejudicam a seguranga do operador.
Interruptor: a maquina é dotada de um interruptor
de seguranga com bobina de desligamento. Em caso
de interrupgéo repentina da tensdo de alimentacéo, o
interruptor desativa-se autonomamente desligando a
maquina. Caso haja um retorno repentino da tensao, a
maquina ndo se reativa. para recolocar a maquina em
funcionamento, sera necessario acionar novamente o
interruptor.

10. DESIGNAGAO DE USO

Este aparelho € uma maquina afiadora elétrica para

correntes de corte utilizadas em motoserras.

- Utilize o aparelho exclusivamente para os tipos de corrente
apresentados na tabela dos dados técnicos.

- Nao use o aparelho como cortador ou para amolar objetos
que nao sejam as correntes prescritas.

- Fixe firmemente o aparelho na bancada.

- O aparelho néo é destinado a ser utilizado em presenca
de atmosferas corrosivas ou explosivas.

- Qualquer outro uso devera ser considerado impréprio.

O Fabricante ndo pode ser considerado responsavel por

eventuais danos ocasionados por usos improprios ou

errados.

11. DESEMBALAGEM
A afiadora é fornecida parcialmente montada.

12. DOTAGAO DE BASE (FIG. 2)

1- maquina afiadora

2 - mé: Gext.105mm - Gint.22,2mm - Esp.3,2mm
3 - manual de instrugéo

4 - cartdo de verificagdo

5- parafuso 3,5mm x 9,5mm

6 - protegdo da mo

7- matriz de afiagdo

13. INSTALAGAO

ATENGAO

Certifique-se de que a maquina néo seja fixada na altura dos
olhos do operador. Recomenda-se a montagem a uma altura
maxima de aproximadamente 1,2-1,3 m do chéo.

A maquina pode ser fixada em bancada.

13.1 FIXAGAO EM BANCADA (FIG. 3):

Utilize 2 parafusos M6 com as arruelas e as porcas (material
ndo em dotag&o), inseridos nos furos de fixagéo F4. Preste
atencéo ao posicionar a base sobre o plano de trabalho,
como mostrado no detalhe, encostando as marcas da parte
inferior contra a borda do préprio plano.

27



14. INFORMAGOES SOBRE A CORRENTE

A corrente deve ser completamente inspecionada antes da

afiagdo para certificar-se do seu bom estado.
(fig. 4) As partes do dente sao:

parte superior

angulo de corte superior

angulo de corte lateral

cavidade afiagdo

delimitador de profundidade

ponta

talao

furo rebite

. 5) As partes da corrente sao:
malha de ligagéo
dente esquerdo
dente direito
malha motriz (de arrasto)
rebite

AP WON=_2T 0NOARWN =
(]

15. IDENTIFICAGAO DA CORRENTE

- Antes de proceder a afiagao, é necessario conhecer o tipo
de corrente e os relativos angulos de regulagéo. Essas
caracteristicas encontram-se no manual de instrugdes da
motoserra na qual € montada a corrente ou na embalagem
da corrente.

- Em geral, na malha de arrasto, encontra-se o codigo de
identificagdo da corrente.

- Aidentificagdo da corrente pode também ocorrer por meio
de levantamento com instrumentos, utilizando-se matriz e
paquimetro.

- No final deste manual, encontra-se a TABELA LISTA
CORRENTES.

As colunas dessa tabela, apresentam os seguintes dados:

+2

A <4 passo da corrente

largura da malha de arrasto

angulo de afiagéo superior
(rotagdo torno)

profundidade delimitador

espessura mo

codigo moé

F
(0]

codigos correntes Oregon

codigos correntes Windsor

codigos correntes SABRE/TSC EXCEL
codigos correntes Carlton

codigos correntes Stihl

codigos correntes EM

v|o|Zz = r|—

15.1 LEVANTAMENTO COM INSTRUMENTOS (FIG. 6)

a -utilizando o perfil adequado, estabeleca a profundidade
do delimitador.

b -aproximando a matriz desse lado, estabeleca 0 PASSO
da corrente.

¢ -aproximando a matriz desse lado, é possivel estabelecer
o comprimento do dente.

d -A largura da malha de arrasto pode ser obtida por meio
de um instrumento apropriado (p. ex. paquimetro).

16. MONTAGEM DA MO

16.1 VERIFICAGAO DA MO (FIG. 7)

Mantenha a mé suspensa através do furo central. Bata delica-
damente a borda da mé com um objeto ndo metalico (fig. 7).
Se for emitido um som nao metalico, mas surdo, a mé pode
estar danificada: nao a utilize!

16.2 ADVERTENCIAS SOBRE A MO

- utilize a mola adequada ao tipo de corrente a afiar,
consultando a tabela correntes anexada no final deste
livreto.

- ndo introduza com forga uma mé no cubo nem modifique
o didmetro do furo de centragem. Evite utilizar més que
nao se adaptem perfeitamente.

- para a montagem da md, utilize exclusivamente cubo e
flange limpos e ndo danificados.

- certifique-se de que as dimensdes dos didmetros externos
do cubo e da flange sejam idénticos (fig. 8).

16.3 FIXAGAO DA MO

- Insira e centralize perfeitamente a m6 na sede apropriada
no cubo (fig. 9).

- Insira e centre perfeitamente a anilha R11 no cubo.

- Atarraxe o aro G10, como mostrado na fig. 8-9-10.
Preste muita atengcdo a montagem da flange,
que deve ser orientada como indicado na fig. 8.
Uma mo instalada com flanges muito apertadas pode
quebrar-se durante o funcionamento, colocando o
operador em perigo.

17. FIXAGAO DA PROTEGAO DA MO

- Insira a protegdo P13 no brago (fig. 11).
- Verifique se a lingueta L13 esta corretamente inserida na
sede S13 da protecéo P13 (fig. 11).
- Verifique se os dois dentes de engate D14, estédo
corretamente encaixados na borda do brago (fig. 12).
- Insira e aperte o parafuso V13 na especifica sede, para
fixar a protegdo P13 (fig. 12).
Nao aperte excessivamente o parafuso de
fixacdo, para ndo quebrar a protegao.

A 18. LIGAGAO ELETRICA

- Verifique que a alimentagao da instalagao elétrica esteja
em conformidade com os valores colocados na placa dos
dados técnicos.

- Atensao de alimentacao nao deve diferir da colocada na
placa, de +5%.

- Aligagéo a rede elétrica deve ser preparada segundo as
normas vigentes no pais onde o aparelho for utilizado.

- A tomada de corrente utilizada para o aparelho deve
ser dotada de condutor de terra, de adequado fusivel
e deve ser protegida por magnetotérmico diferencial de
sensibilidade ndo superior a 30 mA.
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19. COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO

- Introduza o plugue do cabo de alimentag&o na tomada de
corrente.

19.1 POSICAO DO OPERADOR (FIG. 13)

- O operador deve estar frontalmente em relagdo a maquina
e deve manter uma posi¢cdo que permita que segure
corretamente o brago e que possa regular a morsa.

20. VERIFICAGAO DA MONTAGEM DA Mo
@ Durante estas operagées, use 0s
equipamentos de prote¢do individual.
Durante as operagdes de verificagdo da montagem

A da mo, certifique-se de que outras pessoas néo se

encontrem perto do aparelho.

- Acione a maquina mantendo pressionado o interruptor
de acionamento por 1-2 segundos e controle se,
durante a desaceleragdo, a mo6 néo oscile lateral nem
transversalmente, provocando vibragdes anémalas. Se
isso ocorrer, ndo reinicialize a maquina e controle se a
montagem da mé ocorreu corretamente. Se for necessario,
substitua a mé com outra original.

- Acione novamente a maquina, mantendo pressionado o
interruptor de acionamento por 30 segundos: mantenha-
se na posicao lateral em relagdo ao plano de rotagao
da mé e controle visualmente se a moé n&o oscila lateral
nem transversalmente, provocando vibrages anémalas.
Se isso ocorrer, para imediatamente a maquina e controle

se a montagem da mo ocorreu corretamente. Se for
necessario, substitua a mé com outra original.

Toda vez que montar uma mo, realize as operagdes
mostradas no paragrafo MONTAGEM DA MO.

21. REGULAGAO DA AFIADORA

21.1 ANGULOS DE AFIAGAO

- Depois de ter estabelecido o tipo de corrente que se ira
afiar, identifique os angulos de regulagéo (torno e brago)
na tabela correntes (coluna C).

dente
DIREITO %y

o

21.2 REGULAGAO DO ANGULO DE
AFIACAO SUPERIOR (FIG. 14-15)

- Solte a manopla M16.

- Gire o torno em sentido horario.

- Posicione a referéncia do torno, em
correspondéncia com o angulo desejado.

- Aparafuse novamente a manopla M16.

21.3 REGULAGAO DO ANGULO DE
AFIACAO SUPERIOR (FIG. 14-16)

- Solte a manopla M16.

- Gire o torno em sentido anti-horario.

- Posicione a referéncia do torno, em
correspondéncia com o angulo desejado.

- Aparafuse novamente a manopla M16.

dente o/
ESQUERDO

L

21.4 FFIIE((;SL!II??QAO DO BATENTE DA CORRENTE

- Insira a corrente no torno.

- Faga o dente encostar no batente da corrente A18.

- Faga o perno P18 correr na prépria sede, de modo a
posicionar corretamente o batente A18 em relagdo ao
dente.

21.5 POSICIONAMENTO DO DENTE (FIG. 17)

- Leve a mé sobre o dente a afiar, puxando o brago para
baixo.

- Atue no puxador P18a, para mover a corrente, de modo que
o talhante do dente toque a mé. Durante essa operagéo a
corrente deve deslizar livremente sobre o torno, mas sem
folga.

- Nesse ponto, levante o brago e atarraxe o puxador P18a,
para avangar ainda mais o dente a afiar.

Esse avango corresponde a quantidade de material que

sera retirada do proprio dente.

Maior é o desgaste do dente, e maior devera ser esse

avango. Ao contrario, para dentes pouco desgastados, basta

uma extragdo minima.

- Atue no puxador P18b, para regular a profundidade da
afiagdo do dente. A mé deve tocar verticalmente o fundo
do dente.

- Quando encontrar a posigao exata do dente, aperte a
manilha de parada da corrente M19.

22. ADVERTENCIAS PARA A AFIAGAO

Durante estas operagbes, use o0s

@ equipamentos de protecéo individual.

- Todas as regulagdes devem ser feitas com o motor
desligado e com a mé ndo em movimento.
- Em caso de choques ou batidas acidentais na mé
durante a afiagéo, siga os procedimentos indicados
i no paragrafo ADVERTENCIA SOBRE A MO.

- E recomendavel limpar a corrente antes de submeté-la a
afiagéo.

- Para n&o carregar excessivamente o motor e para
nao danificar os dentes da corrente, retire quantidades
minimas de material e ndo se detenha por muito tempo
sobre o mesmo dente para néo correr o risco de queimar
o cortante

- Afie todos os dentes do mesmo lado e depois, regulando
o torno como indicado nos paragrafos anteriores, afie os
dentes do lado oposto.

- Durante a afiagdo nao use liquidos refrigerantes.

23. AFIAGAO DA CORRENTE (FIG. 18)

- Verifiqgue se a manilha de aperto da morsa M19 esta
aparafusada e se a corrente esta bloqueada.

- Acenda a maquina com o interruptor de acionamento 119
e, mantendo-o pressionado, realize a afiagdo do dente
abaixando o brago-motor.

- Apos a afiagdo, levante o brago, solte o interruptor e
afrouxe a manilha M19.

- Faga a corrente deslizar para a frente para posicionar o
préximo dente a afiar.

- Aperte novamente a alga M19 e faga novamente a afiagéo.

24. AFIAGAO DO DELIMITADOR (FIG. 19)

- Geralmente, apos 2-3 afiagdes do dente, a profundidade
do delimitador deve ser restabelecida. Para isso, é preciso
retirar material do proprio delimitador, utilizando uma
especifica lixa plana (n&o fornecida com a maquina).

- Em seguida, verifique a correta profundidade do
delimitador, utilizando a matriz com o perfil relativo ao
tipo de corrente utilizada. Consulte também a tabela das
correntes (coluna F).

29



25. PARADA E RETIRADA DE SERVICO

25.1 PARADA

Destaque a ficha do cabo de alimentagdo da tomada de
corrente.

25.2 RETIRADA DE SERVICO

Ao final do servigo, desligue e limpe cuidadosamente o
aparelho.
Coloque-o num local seco e protegido de poeira e umidade.

25.3 MANUTENGAO ORDINARIA
Antes de efetuar qualquer intervengao no aparelho,
A execute as operagdes descritas no paragrafo
PARADA.

26. PROBLEMA, CAUSAS E SOLUCOES
Antes de efetuar qualquer intervengao no aparelho,
A execute as operagdes descritas no paragrafo
PARADA.

- No caso em que néo seja possivel restabelecer o correto
funcionamento do aparelho observando as indicagdes
contidas na seguinte tabela, dirija-se a um técnico
especializado.

Anomalia Causa provavel Solugao

Intervalo

de manutengao Ll

Quando a mé alcangou um
didmetro minimo de cerca
de 85 mm (3.34 in)

Substitua a mo

Limpe cuidadosamente a
afiadora com um pano ou
com uma escova.

N&o use ar comprimido.

40 horas

Ocorreu a
ativagao de um
dos dispositivos
de seguranga do
sistema ao qual é

Restabeleca o
dispositivo de

P(essionando ligado o aparelho protegao.
o |nte1Lupto~r, ° (fusivel, interruptor
apareino Nao | iferencial, etc)
liga.
O plugue do cabo Desligue o

de alimentagéo

nao esta inserido plugue ¢ insira-0

de modo correto.

25.4 MOVIMENTAGAO E TRANSPORTE

- caso se deva transportar o aparelho, remova-o da fixagao,
desmonte a mé e recoloque todas as pecas em uma
embalagem que as proteja dos choques.

- Pegue e levante a embalagem com cuidado, como o
indicado na fig. 20.

25.5 DEMOLIGAO E ELIMINAGAO

Ademoligdo do aparelho é executada somente por pessoal
qualificado e em conformidade com a legislagéo vigente no
pais em que foi instalado.

O simbolo == (presente na placa de dados técnicos),
indica que o produto ndo deve ser eliminado junto com o
lixo doméstico. Para a eliminagéo, dirija-se a um centro
autorizado ou ao seu revendedor.

Antes de sucatear o aparelho, torna-lo inutilizavel
(por exemplo cortando o cabo de alimentagdo) e

A tornar inofensivas as partes que possam constituir
um perigo para criangas que usem o aparelho para
as suas brincadeiras.

corretamente.
Verifique a
fixagéo e, se

O aparelho necessario,

nao esta fixado aperte

corretamente. corretamente
os parafusos de
fixagao.

O aparelho O grupo morsa Aperte

vibra de modo

anormal. corretamente a

relativa manopla
de regulagdo.

nao esta fixado
corretamente na
unidade de base.

Desmonte a
mo, verifique a
sua integridade
e remonte-a de
modo correto.

Amé ndo

esta montada
corretamente na
prépria sede no
cubo.
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1. ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE FUR
ELEKTROWERKZEUGE
Allgemeine Sicherheitshinweise fiir Elektrowerkzeuge

WARNUNG Lesen Sie alle Sicherheitshinweise,
Anweisungen, Bebilderungen und technischen
Daten, mit denen dieses Elektrowerkzeug
versehen ist. Versdumnisse bei der Einhaltung der
nachfolgenden Anweisungen kénnen elektrischen
Schlag, Brand und/oder schwere Verletzungen
verursachen.

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen
fir die Zukunft auf.

Der in den Sicherheitshinweisen verwendete Begriff
,Elektrowerkzeug“ bezieht sich auf netzbetriebene
Elektrowerkzeuge (mit Netzleitung) oder auf akkubetriebene
Elektrowerkzeuge (ohne Netzleitung).

1) Arbeitsplatzsicherheit

a)Halten Sie lhren Arbeitsbereich sauber und
gut beleuchtet. Unordnung oder unbeleuchtete
Arbeitsbereiche kdénnen zu Unféllen fihren.

b)Arbeiten Sie mit dem Elektrowerkzeug nicht in
explosionsgefahrdeter Umgebung, in der sich
brennbare Flissigkeiten, Gase oder Staube befinden.
Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die den Staub
oder die Dampfe entziinden kénnen.

c)Halten Sie Kinder und andere Personen wahrend der
Benutzung des Elektrowerkzeugs fern. Bei Ablenkung
kénnen Sie die Kontrolle Uber das Elektrowerkzeug
verlieren.

2)Elektrische Sicherheit

a)Der Anschlussstecker des Elektrowerkzeugs muss in die
Steckdose passen. Der Stecker darf in keiner Weise
verandert werden. Verwenden Sie keine Adapterstecker
gemeinsam mit schutzgeerdeten Elektrowerkzeugen.
Unveranderte Stecker und passende Steckdosen
verringern das Risiko eines elektrischen Schlages.

b)Vermeiden Sie Kérperkontakt mit geerdeten
Oberflachen wie von Rohren, Heizungen, Herden und
Kihlschranken. Es besteht ein erhdhtes Risiko durch
elektrischen Schlag, wenn Ihr Kérper geerdet ist.

c)Halten Sie Elektrowerkzeuge von Regen oder Nasse
fern. Das Eindringen von Wasser in ein Elektrowerkzeug
erhoht das Risiko eines elektrischen Schlages.

d)Zweckentfremden Sie die Anschlussleitung nicht, um
das Elektrowerkzeug zu tragen, aufzuhangen oder
um den Stecker aus der Steckdose zu ziehen. Halten
Sie die Anschlussleitung fern von Hitze, Ol, scharfen
Kanten oder sich bewegenden Teilen. Beschadigte oder
verwickelte Anschlussleitungen erhéhen das Risiko
eines elektrischen Schlages.

e)Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug im Freien
arbeiten, verwenden Sie nur Verldngerungsleitungen,
die auch fir den AuRenbereich geeignet sind. Die
Anwendung einer fiir den Aullenbereich geeigneten
Verlangerungsleitung verringert das Risiko eines
elektrischen Schlages.

f) Wenn der Betrieb des Elektrowerkzeugs in feuchter
Umgebung nicht vermeidbar ist, verwenden Sie
einen Fehlerstromschutzschalter. Der Einsatz eines
Fehlerstromschutzschalters vermindert das Risiko
eines elektrischen Schlages.

3)Sicherheit von Personen

a)Seien Sie aufmerksam, achten Sie darauf, was Sie tun,
und gehen Sie mit Vernunft an die Arbeit mit einem
Elektrowerkzeug. Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug,
wenn Sie mide sind oder unter dem Einfluss von
Drogen, Alkohol oder Medikamenten stehen. Ein
Moment der Unachtsamkeit beim Gebrauch des
Elektrowerkzeugs kann zu ernsthaften Verletzungen
flhren.

b)Tragen Sie personliche Schutzausristung und
immer eine Schutzbrille. Das Tragen personlicher
Schutzausristung, wie Staubmaske, rutschfeste
Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder Gehérschutz, je
nach Art und Einsatz des Elektrowerkzeugs, verringert
das Risiko von Verletzungen.

c)Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte Inbetriebnahme.
Vergewissern Sie sich, dass das Elektrowerkzeug
ausgeschaltet ist, bevor Sie es an die Stromversorgung
und/oder den Akku anschlieRen, es aufnehmen oder
tragen. Wenn Sie beim Tragen des Elektrowerkzeugs
den Finger am Schalter haben oder das Elektrowerkzeug
eingeschaltet an die Stromversorgung anschlielen,
kann dies zu Unféllen fihren.

d)Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder
Schraubenschliissel, bevor Sie das Elektrowerkzeug
einschalten. Ein Werkzeug oder Schlussel, der sich in
einem drehenden Teil des Elektrowerkzeugs befindet,
kann zu Verletzungen fiihren.

e)Vermeiden Sie eine abnormale Kdérperhaltung.
Sorgen Sie fir einen sicheren Stand und halten Sie
jederzeit das Gleichgewicht. Dadurch kdénnen Sie das
Elektrowerkzeug in unerwarteten Situationen besser
kontrollieren.
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f) Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine
weite Kleidung oder Schmuck. Halten Sie Haare und
Kleidung fern von sich bewegenden Teilen. Lockere
Kleidung, Schmuck oder lange Haare kénnen von sich
bewegenden Teilen erfasst werden.

g)Wenn Staubabsaug- und -auffangeinrichtungen montiert
werden kénnen, sind diese anzuschliefen und richtig zu
verwenden. Verwendung einer Staubabsaugung kann
Gefahrdungen durch Staub verringern.

h)Wiegen Sie sich nicht in falscher Sicherheit und
setzen Sie sich nicht Uber die Sicherheitsregeln
fur Elektrowerkzeuge hinweg, auch wenn Sie nach
vielfachem Gebrauch mit dem Elektrowerkzeug
vertraut sind. Achtloses Handeln kann binnen
Sekundenbruchteilen zu schweren Verletzungen filhren.

4)Verwendung und Behandlung des Elektrowerkzeugs

a)Uberlasten Sie das Elektrowerkzeug nicht. Verwenden
Sie fir Ihre Arbeit das dafiir bestimmte Elektrowerkzeug.
Mit dem passenden Elektrowerkzeug arbeiten Sie
besser und sicherer im angegebenen Leistungsbereich.

b)Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, dessen Schalter
defekt ist. Ein Elektrowerkzeug, das sich nicht mehr
ein- oder ausschalten lasst, ist geféhrlich und muss
repariert werden.

c)Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose und/oder
entfernen Sie einen abnehmbaren Akku, bevor Sie
Gerateeinstellungen vornehmen, Einsatzwerkzeugteile
wechseln oder das Elektrowerkzeug weglegen. Diese
Vorsichtsmalnahme verhindert den unbeabsichtigten
Start des Elektrowerkzeugs.

d)Bewahren Sie unbenutzte Elektrowerkzeuge auferhalb
der Reichweite von Kindern auf. Lassen Sie keine
Personen das Elektrowerkzeug benutzen, die mit
diesem nicht vertraut sind oder diese Anweisungen
nicht gelesen haben. Elektrowerkzeuge sind gefahrlich,
wenn Sie von unerfahrenen Personen benutzt werden.

e)Pflegen Sie Elektrowerkzeuge und Einsatzwerkzeug
mit Sorgfalt. Kontrollieren Sie, ob bewegliche Teile
einwandfrei funktionieren und nicht klemmen, ob
Teile gebrochen oder so beschadigt sind, dass die
Funktion des Elektrowerkzeugs beeintrachtigt ist.
Lassen Sie beschadigte Teile vor dem Einsatz des
Elektrowerkzeuges reparieren. Viele Unfélle haben ihre
Ursache in schlecht gewarteten Elektrowerkzeugen.

f) Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sauber.
Sorgféltig gepflegte Schneidwerkzeuge mit scharfen
Schneidkanten verklemmen sich weniger und sind
leichter zu fuhren.

g)Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Einsatzwerkzeug,
Einsatzwerkzeuge usw. entsprechend diesen
Anweisungen. Berlicksichtigen Sie dabei die
Arbeitsbedingungen und die auszufiihrende Tatigkeit.
Der Gebrauch von Elektrowerkzeugen fir andere als
die vorgesehenen Anwendungen kann zu gefahrlichen
Situationen fiihren.

h)Halten Sie Griffe und Griffflachen trocken, sauber und
frei von Ol und Fett. Rutschige Griffe und Giriffflachen
erlauben keine sichere Bedienung und Kontrolle des
Elektrowerkzeugs in unvorhergesehenen Situationen.

5)Service
a)Lassen Sie |hr Elektrowerkzeug nur von qualifiziertem
Fachpersonal und nur mit Original- Ersatzteilen
reparieren. Damit wird sichergestellt, dass die Sicherheit
des Elektrowerkzeugs erhalten bleibt.

Warnung!!
Die Schleifscheibendrehung nach dem Abstellen des
Motors niemals mit den Handen anhalten.

2. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Der Hersteller haftet nicht fiir Schaden und Verletzungen, die

auf folgende Umstande zuriickzufiihren sind:

- Nichtbeachten des Inhalts dieser Bedienungsanleitungen.

- Von dem in Abschnitt “BESTIMMUNGSZWECK"
angegebenen Gebrauch abweichender Gebrauch des
Geréts.

- In Kontrast zu den geltenden Vorschriften beziiglich
Sicherheit und Unfallverhiitung am Arbeitsplatz stehender
Gebrauch des Geréts.

- Falsche Installation

- Unzulangliche Wartung.

- Nicht vom Hersteller genehmigte Abanderungen oder
Eingriffe am Gerét.

- Gebrauch von Nicht-Originalersatzteilen oder ungeeigneten
Ersatzteilen.

- Nicht durch einen Fachtechniker durchgefiihrte
Reparaturen.

3. GARANTIE

Auf das Gerat wird die im Kaufland tibliche Garantieleistung

angewandt. Die Garantieleistungen kdnnen nurin Anspruch

genommen werden, wenn dem defekten Gerét eine Kopie
des Kaufbelegs (Rechnung oder Kassenbon) und die

Produktverpackung (méglichst unversehrt) beigestellt

werden. In folgenden Fallen verfallt der Garantieanspruch:

a) Wenn unerlaubte Eingriffe am Gerat durchgefiihrt wurden.

b) Wenn das Gerét nicht wie in diesen Bedienungsanleitungen
beschrieben verwendet wurde.

¢) Wenn am Gerét Nicht-Originalteile und/oder nicht vom
Hersteller genehmigte Ausriistungen oder Schleifscheiben
montiert wurden.

d) Wenn das Gerat an eine Stromquelle mit einer anderen
Spannung oder Frequenz angeschlossen wurde, als auf
dem Schild mit den technischen Daten angegeben.

Von der Garantie sind ausgeschlossen:

Alle dem Verschleily ausgesetzten Organe und Bauteile (z. B.

Schleifscheibe/Schleifstein, Motorkohlestifte, Schraubstock,

elektrische Schalter und Einstellvorrichtungen/-knépfe).

4. GEBRAUCH UND AUFBEWAHRUNG DIESER
BEDIENUNGSANLEITUNGEN

Die in diesen Bedienungsanleitungen aufgefiihrten

Eigenschaften und Daten dienen zu Orientierung. Der

Hersteller behalt sich das Recht vor, alle fir notwendig

gehaltenen Abanderungen am Geréat vorzunehmen.

Es ist verboten diese Bedienungsanleitungen ohne

schriftliche Genehmigung des Herstellers auch nur

auszugsweise zu reproduzieren.

Diese Bedienungsanleitungen stellen ein ergédnzendes

Teil des Geréats dar und missen an einem geschiitzten

Ort aufbewahrt werden, wo sie bei Bedarf schnell

nachgeschlagen werden kénnen.

Bei Beschadigung oder Verlust der Bedienungsanleitungen

ist eine Kopie beim Vertragshandler oder bei einem

zugelassenen Kundendienstcenter anzufordern.

Bei Weiterverkauf oder bei Weitergabe des Gerats

an einen anderen Verwender sind diesem auch die

Bedienungsanleitungen auszuhandigen.

5. BEGRIFFSERKLARUNGEN

Fachtechniker: Speziell zur Durchfiihrung von
auferordentlichen Wartungsarbeiten und Reparaturen
am Gerat ausgebildeter Techniker, der normalerweise im
Kundendienstcenter arbeitet.
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6. SYMBOLE

Dieses Symbol weist darauf hin, dass eine grolie
Wahrscheinlichkeit von Personenschaden
besteht, wenn die entsprechenden Vorschriften
und Anleitungen nicht befolgt werden.

Dieses Symbol weist darauf hin, dass beim
Gebrauch des Gerats eine Schutzbrille
aufzusetzen ist.

Dieses Symbol weist darauf hin, dass beim
Gebrauch des Geréts Schutzhandschuhe zu
tragen sind.

Dieses Symbol zeigt an, in welche Richtung
sich das Werkzeug (Schleifscheibe) bei
eingeschaltetem Gerat drehen muss.

Vor der Verwendung der Maschine die
Anweisungen lesen.

Das Symbol (auf dem Schild mit den
technischen Daten) weist darauf hin, dass
das Produkt nicht mit dem Hausmdill entsorgt
werden darf. Zum Entsorgen wenden Sie sich
bitte an ein zugelassenes Service-Center oder
Ihren Vertragshéndler.

I 9 QO P

7. TECHNISCHE DATEN

Modell Sharp Master
Spannung 230V~ 50Hz
Nennleistung 85W
@aulen 105mm - Ginnen

Schleifscheibenmalle 22,2mm

Dicken: 3,2mm
Héchstgeschwindigkeit -
Schleifscheibe 7000 min
Betriebsdauer 10 min

Schalldruckpegel LpA=52,7dB(A) K=3dB(A)

Schallleistungspegel LwA=65,7dB(A) K=3dB(A)

Pegel der auf den
Griff ibertragenen
Vibrationen ()

< 2,5 m/s?

Schleifbare Kettentypen 1/4” - 325" - 3/8” - .404”
Gewicht (komplette
Maschine) 16Kg (152N)

(*) - Die angegebenen Schwingungsgesamtwerte und die

angegebenen Gerduschemissionswerte sind nach einem
genormten Prifverfahren gemessen worden und kénnen
zum Vergleich eines Elektrowerkzeugs mit einem anderen
verwendet werden.

- Die angegebenen Schwingungsgesamtwerte und die
angegebenen Gerduschemissionswerte kdnnen auch zu einer
vorlaufigen Einschatzung der Belastung verwendet werden..

A WARNUNG:

- Die Schwingungs- und Gerduschemissionen kdénnen
wahrend der tatsachlichen Benutzung des Elektrowerkzeugs
von den Angabewerten abweichen, abhéngig von der Art
und Weise, in der das Elektrowerkzeug verwendet wird,
insbesondere, welche Art von Werkstlick bearbeitet wird;
Versuchen Sie, die Belastung durch Vibrationen so gering
wie moglich zu halten. Beispielhafte MalRnahmen zur
Verringerung der Vibrationsbelastung sind das Tragen von
Handschuhen beim Gebrauch des Werkzeugs und die
Begrenzung der Arbeitszeit.

Dabei sind alle Anteile des Betriebszyklus sind zu
beriicksichtigen (beispielsweise Zeiten, in denen das
Elektrowerkzeug abgeschaltet ist, und solche, in denen es
zwar eingeschaltet ist, aber ohne Belastung lauft).

8. BAUTEILVERZEICHNIS (ABB. 1)
1 Sockel

2 Armeinheit

3 Zwingeneinheit

4  Ketteneinspanngriff
5  Zwingenspannknopf

6  Kettenbacken

7  Einstellkugelgriff Kettenanschlag
8  Kettenanschlag

9  Armgriff

10  Schleifscheibenschutz

11 Schleifscheibe

12 Kugelgriff Schleiftiefeneinstellung
13  Anlassschalter

14 Netzkabel

15 Datenschild

9. SICHERHEITSVORRICHTUNGEN

Das Gerat ist mit den nachfolgend aufgefiihrten
Sicherheitsvorrichtungen ausgestattet:

- Schleifscheibenschutz: Schiitzt den Bediener vor sich
eventuell wahrend des Schleifvorgangs ablésenden
Schleifscheibenteilen.

Diese Schutzvorrichtung muss immer montiert sein, wenn
das Gerat verwendet wird.

Vor jedem Gebrauch sicherstellen, dass die
Schutzvorrichtung in perfektem Zustand und korrekt
angebracht ist.

Eventuelle Beschadigungen und/oder Risse
beeintréchtigen die Sicherheit des Anwenders.

Schalter: Die Maschine ist mit einem Momentschalter
ausgestattet. Beim Loslassen des Schalters kehrt dieser
automatisch in seine Ausgangsposition zurlick . Daher
kann die Maschine nur absichtlich eingeschaltet werden.

10. BESTIMMUNGSZWECK

Dieses Gerét ist eine elektrische Schleifmaschine fir

Motorsageketten.

- Dieses Geréat ausschlieBlich zum Schleifen der in
der Tabelle mit den technischen Daten aufgeflihrten
Kettentypen verwenden.

- Das Gerét nicht als Trennschleifer oder zum Schleifen
von anderen Gegenstanden als die angegebenen Ketten
verwenden.

- Das Gerat sicher an der Werkbank befestigen.

- Das Gerét ist nicht flr den Einsatz in korrosiver oder
explosiver Umgebung bestimmt.

- Jeder andere Gebrauch ist als unsachgemaR zu
betrachten.

Der Hersteller haftet nicht fir eventuelle Schaden, die

auf einen unsachgemaRen oder falschen Gebrauch

zuriickzufiihren sind.

11. AUSPACKEN
Die Schleifmaschine wird teilweise zusammengebaut
geliefert.

12. GRUNDAUSSTATTUNG (ABB. 2)

1 - Schleifmaschine

o _ Schleifscheibe: @aufien 105mm - Ginnen 22.2mm -
Dicke 3,2mm

3 - Bedienungsanleitung

4 - Prifschein

5- Schraube 3,5mm x 9,5mm

6 - Schleifscheibenschutz

7 - Schleifschablone
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13. INSTALLATION

ACHTUNG

Sicherstellen, dass das Gerat nicht auf der Hohe der Augen
des Bedieners befestigt wird. Es wird die Installation in
einer Hohe von zirka 1,2-1,3 m vom Boden empfohlen.
Die Maschine kann an der Werkbank befestigt werden.

13.1 BEFESTIGUNG AN DER WERKBANK (ABB. 3)

- 2 Schrauben M6 mit Unterlegscheiben und Muttern (nicht
beigestellt) in die Befestigungsbohrungen F4 einsetzen.
Darauf achten, dass der Sockel korrekt auf der jeweiligen
Arbeitsflache angebracht wird, wie auf der Abbildung
detailliert dargestellt, und die Einkerbungen am Unterteil
bis zum Anschlag an den Arbeitsflachenrand annéhern.

14. ANGABEN BEZUGLICH DER KETTE

Die Kette muss vor dem Schleifen sorgféltig untersucht
werden, um sicherzustellen, dass sie in einwandfreiem
Zustand ist.

(Abb. 4) Die verschiedenen Teile des Zahns sind:
Oberteil

2 Unterer Schneidewinkel

3 Seitlicher Schneidewinkel

4  Schleifschlitz

5 Tiefenbegrenzer

6 Spitze

7 Ferse

8 Nietbohrung

(A

1

bb. 5) Die verschiedenen Teile der Kette sind:
Verbindungsglied
2 Linker Zahn
3 Rechter Zahn
4 Antriebsglied (Schleppglied)
5 Niet

15. IDENTIFIZIERUNG DER KETTE

- Vor dem Schleifen ist zu tiberpriifen, um welchen Kettentyp
es sich handelt. Auch die entsprechenden Einstellwinkel
mussen bekannt sein. Diese Eigenschaften sind in den
Bedienungsanleitungen der Motorsége, mit der die Kette
verwendet wird, oder in der Kettenverpackung angegeben.

- Normalerweise ist auf dem Schleppglied der
Identifizierungscode der Kette angegeben.

- Die Kette kann auch unter Anwendung von Schablone und
Lehre identifiziert werden.

- Auf den letzten Seiten dieser Bedienungsanleitungen
befindet sich die KETTENVERZEICHNISTABELLE.
In den Spalten dieser Tabelle sind folgende Angaben
aufgefiihrt:

2
A % Kettenteilung

N

—
B u Breite des Schleppglieds
¢ [ A= | Oberer Schleifwinkel

KL (Zwingendrehung)

F % Tiefe des Begrenzers
G / Schleifscheibendicke

Schleifscheibencode

O

Codes Oregon-Ketten

Codes Windsor-Ketten

Codes SABRE/TSC/EXCEL-Ketten

Codes Carlton-Ketten

oz =r| -

Codes Stihl-Ketten

o

Codes EM-Ketten

15.1 KETTENIDENTIFIZIERUNG MIT GERATEN
(ABB. 6)

a -Mit dem geeigneten Profil die Tiefe des Begrenzers
bestimmen.

b-Die Schablone an diese Seite anlegen und die
KETTENTEILUNG bestimmen.

¢ -Die Schablone an diese Seite anlegen und die Zahnléange
bestimmen.

d -Die Breite des Schleppglieds kann mit einem geeigneten
Messgerét (z.B. Lehre) bestimmt werden.

16. MONTAGE DER SCHLEIFSCHEIBE

16.1 UBERPRUFUNG DER SCHLEIFSCHEIBE (ABB. 7)

Die Schleifscheibe an der mittleren Offnung festhalten.
Leicht mit einem nicht aus Metall bestehenden Gegenstand
an den Schleifscheibenrand schlagen (Abb. 7). Wenn ein
nicht metallischer, sondern dumpfer Klang vernommen wird,
konnte die Schieifscheibe beschadigt sein und sollte nicht
verwendet werden!

16.2 WICHTIGE HINWEISE BEZUGLICH DER
SCHLEIFSCHEIBE

- Die fir den zu schleifenden Kettentyp geeignete
Schleifscheibe verwenden; dazu die Kettentabelle am
Ende dieser Bedienungsanleitungen nachschlagen.

- Die Schleifscheibe nicht unter Krafteinwirkung an der Nabe
anbringen und den Durchmesser der Zentrierungsoffnung
nicht andern. Keine Schleifscheiben verwenden, die nicht
perfekt passen.

- Zum Montieren der Schleifscheibe ausschlieBlich saubere
und unbeschéadigte Naben und Flansche verwenden.

- Sicherstellen, dass die AuRendurchmesser von Nabe und
Flansch identisch sind (Abb. 8).

16.3 BEFESTIGUNG DER SCHLEIFSCHEIBE

- Die Schleifscheibe an der Nabe anbringen und perfekt
zentrieren (Abb. 9).
- Die Unterlegscheibe R11 an der Nabe anbringen und
perfekt zentrieren.
- Die Uberwurfmutter G10 wie auf Abb. 8-9-10 dargestellt
festschrauben.
Bei der Montage des Flansches darauf achten,
dass derselbe wie auf Abb. 8 dargestellt ausge-
richtet wird.
Eine Schleifscheibe mit zu stark festgezogen Flansch
kann wahrend des Betriebs zerbrechen, was den
Bediener gefahrden kann.

17. BEFESTIGUNG DES
SCHLEIFSCHEIBENSCHUTZES

- Den Schutz P13 am Arm anbringen (Abb. 11).

- Sicherstellen, dass der Keil L13 korrekt in dem Sitz S13
des Schutzes P13 eingesetzt wurde (Abb. 11).

- Sicherstellen, dass die beiden Kupplungszahne D14
korrekt am Rand des Armes eingerastet sind (Abb. 12).

- Die Schraube V13 in den entsprechenden Sitz schrauben,
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um den Schutz P13 zu befestigen (Abb. 12).
Die Befestigungsschraube nicht zu stark festschrau-
ben, um den Schutz nicht zu beschadigen.

A 18. STROMANSCHLUSS

- Sicherstellen, dass das Stromnetz, an das das Gerat
angeschlossen wird, den auf dem Gerétschild mit den
technischen Daten angegebenen Angaben entspricht.

- Die Speisespannung darf von den auf dem Schild
angegebenen Werten nicht um mehr als +5% abweichen.

- Der Anschluss an das Stromnetz muss gemaR den im
Verwendungsland des Gerats geltenden gesetzlichen
Vorschriften erfolgen.

- Die fur das Gerat verwendete Steckdose muss mit einem
Erdleiter und einer geeigneten Sicherung ausgeristet sein
und muss durch einen Differentialschutzschalter mit einer
Empfindlichkeit nicht Gber 30 mA abgesichert sein.

19. INBETRIEBNAHME
- Den Stecker des Netzkabels in die Steckdose stecken.

19.1 BEDIENERPOSTEN (ABB. 13)

- Der Bediener muss sich frontal zur Maschine in einer
solchen Position aufhalten, dass er den Arm korrekt greifen
und den Schraubstock einstellen kann.

20. PRUFUNG DER SCHLEIFSCHEIBENMONTAGE

Bei der Durchfiihrung dieser Vorgange
@ die personlichen Schutzausriistungen
verwenden.
Bei der Prifung der Schleifscheibenmontage ist
A sicherzustellen, dass sich keine anderen Personen
in der Néhe des Gerats aufhalten.

- Das Geréat einschalten, indem der Anlassschalter
1-2 Sekunden gedriickt wird und kontrollieren, dass
die Schleifscheibe wahrend der Verlangsamung weder
seitlich noch in der Querrichtung oszilliert und keine
anormalen Vibrationen erzeugt. Wenn diese Stérungen
auftreten, die Maschine nicht wieder einschalten und
kontrollieren, dass die Schleifscheibe korrekt montiert
wurde. Die Schleifscheibe gegebenenfalls durch eine
andere Original-Schleifscheibe auswechseln.
Die Maschine wieder einschalten, indem der Anlassschalter
30 Sekunden lang gedriickt wird: Dabei hat man sich
seitlich der Drehebene der Schleifscheibe aufzuhalten und
per Sichtkontrolle zu Uiberpriifen, dass die Schleifscheibe
weder seitlich noch in Querrichtung oszilliert und keine
anormalen Vibrationen erzeugt. Wenn diese Stérungen
auftreten, die Maschine sofort anhalten und kontrollieren,
dass die Schleifscheibe korrekt montiert wurde. Die
Schleifscheibe gegebenenfalls durch eine andere Original-
Schleifscheibe auswechseln.

2 Bei jedem Montieren einer Schleifscheibe sind die

im Abschnitt MONTAGE DER SCHLEIFSCHEIBE
enthaltenen Anleitungen zu befolgen.

21. EINSTELLEN DER SCHLEIFMASCHINE

21.1 SCHLEIFWINKEL

- Nachdem es gepriift wurde, welcher Kettentyp geschliffen
werden soll, muss der Zwingeneinstellwinkel anhand der
Kettentabelle (Spalte C) bestimmt werden.

RECHTER 21.2 EINSTELLEN DES OBEREN
Zahn SCHLEIFWINKELS (ABB. 14-15)

- Den Drehknopf M16 lockern.
[::Ei:t::ﬁj

5

- Die Zwinge im Uhrzeigersinn drehen.

- Die Bezugskerbe der Zwinge am
gewdnschten Winkel positionieren.

- Den Drehknopf M16 wieder festziehen.

21.3 EINSTELLEN DES OBEREN
SCHLEIFWINKELS (ABB. 14-16)

- Den Drehknopf M16 lockern.

- Die Zwinge gegen den Uhrzeigersinn
drehen.

- Die Bezugskerbe der Zwinge am
gewiinschten Winkel positionieren.

- Den Drehknopf M16 wieder festziehen.

LINKER
Zahn U

L

21.4 EINSTELLEN DES KETTENANSCHLAGS
(ABB. 17)

- Die Kette in die Zwinge einfligen.

- Den Zahn gegen den Kettenanschlag A18 positionieren.

- Den Stift P18 in seinem Sitz verschieben, um den Anschlag
A18 korrekt bezliglich des Zahns auszurichten.

21.5 POSITIONIEREN DES ZAHNS (ABB. 17)

- Die Schleifscheibe an den zu schleifenden Zahn bringen,
indem der Arm nach unten gezogen wird.

- Auf den Kugelgriff P18a einwirken, um die Kette
zu bewegen, bis die Schneidkante des Zahns die
Schleifscheibe leicht berlihrt. Wahrend dieses Vorgangs
muss die Kette frei in der Zwinge gleiten kénnen, darf aber
kein Spiel aufweisen.

- Jetzt den Arm anheben und den Kugelgriff P18a
festschrauben, um den zu schleifenden Zahn noch weiter
nach vorne zu bewegen.

Diese Verstellung nach vorne entspricht der

Materialmenge, die vom Zahn entfernt wird.

Je starker die Zahne verschlissen sind, desto weiter miissen

diese nach vorne verstellt werden. Umgekehrt reicht es

bei wenig abgenutzten Zahnen aus, sehr wenig Material
zu entfernen.

- Auf den Kugelgriff P18b einwirken, um die Schleiftiefe
des Zahns einzustellen. Die Schleifscheibe muss den
Zahnboden vertikal leicht beruhren.

- Sobald die korrekte Zahnposition gefunden wurde, den
Ketteneinspanngriff M19 festschrauben.

22. WICHTIGE SCHLEIFHINWEISE

Wahrend des Schleifvorgangs sind die

@ persoénlichen Schutzausristungen zu

verwenden.

- Alle Einstellungen miissen bei ausgeschaltetem
Motor und stillstehender Schleifscheibe
durchgefiihrt werden.

A - Bei unabsichtlichen Stéen oder Schldgen gegen
die Schleifscheibe wahrend des Schleifvorgangs
hat man sich wie im Abschnitt WICHTIGE
HINWEISE BEZUGLICH DER SCHLEIFSCHEIBE
beschrieben zu verhalten.

- Es wird empfohlen, die Kette vor dem Schleifen zu reinigen.

- Um den Motor nicht zu stark zu belasten und um die
Kettenzéhne nicht zu beschadigen, ist nur die notwendige
Mindestmenge an Material zu entfernen und sich nicht
lange an einem Zahn aufzuhalten, um die Schneidkante
nicht zu verbrennen.

- Zuerst alle Zahne einer Seite schleifen und die Zwinge
dann wie in den vorhergehenden Abschnitten beschrieben
einstellen, um die Zahne der gegeniberliegenden Seite
zu schleifen.

- Wahrend des Schleifvorgangs keine Kiihimittel verwenden.

23. SCHLEIFEN DER KETTE (ABB. 18)

- Sicherstellen, dass der Einspangriff der Zwinge M19
festgeschraubt ist und die Kette eingespannt ist.

- Das Gerat mittels des Anlassschalters 119 einschalten
und diesen gedrickt halten. Den Zahn durch Absenken
der Arm-Motor Einheit schleifen.
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- Den Arm nach Abschluss des Schleifvorgangs anheben,
den Anlassschalter loslassen und den Griff M19 lockern.

- Die Kette vorlaufen lassen, um den nachsten Zahn zu
schleifen.

- Jetzt wieder mit dem Spanngriff M19 einspannen und den
nachsten Zahn schleifen.

24. SCHLEIFEN DES BEGRENZERS (ABB. 19)

- Normalerweise muss die Tiefe des Begrenzers nach
2-3maligem Schleifen des Zahnes wiederhergestellt
werden. Dazu muss mit einer geeigneten flachen Feile
(nicht beigestelltes Werkzeug) Material vom Begrenzer
abgetragen werden.

- Die korrekte Tiefe des Begrenzers mittels der Schablone
mit dem fiir den verwendeten Kettentyp geeigneten Profil
Uberpriifen. Dabei auch Bezug auf die Kettentabelle
(Spalte F) nehmen.

25. AUSSCHALTEN UND LAGERN DES GERATS
25.1 AUSSCHALTEN
Den Netzstecker des Netzkabels aus der Steckdose ziehen.

25.2 LAGERUNG

Das Geréat nach dem Gebrauch vom Stromnetz trennen und
sorgfaltig reinigen.

An einem trockenen Ort vor Staub und Feuchtigkeit
geschitzt aufbewahren.

25.3 ORDENTLICHE WARTUNG
f Vor der Durchfiihrung jeglicher Wartungsarbeiten am

Gerat sind die in Abschnitt AUSSCHALTEN beschrie-
benen Eingriffe durchzufiihren.

26. BETRIEBSSTORUNGEN, URSACHEN UND

ABHILFEN . - )
Vor der Durchfilhrung jeglicher Arbeiten an dem

Gerat sind die im Abschnitt AUSSCHALTEN
beschriebenen Eingriffe durchzufiihren.
- Falls es nicht gelingt, die Funktionstlchtigkeit des
Gerats mittels der in der nachstehenden Tabelle enthaltenen
Anleitungen wiederherzustellen, wenden Sie sich bitte an
einen Fachtechniker.

Wartungsabstand Wartungseingriff
Wenn die Schleifescheibe
den Mindestdurchmesser Die Schleifscheibe

von ca. 85 mm (3.34 in) auswechseln.

erreicht hat

Die Schleifmaschine

griindlich mit einem Tuch
oder einer kleinen Biirste
reinigen. Keine Druckluft

40 Stunden

verwenden.

25.4 HANDLING UND TRANSPORT

- Wenn das Gerat transportiert werden muss, ist es zu
I16sen. Die Schleifscheibe ausbauen und alle Teile derart
verpacken, dass sie vor StdRen geschiitzt sind.

- Die Verpackung wie auf Abb. 20 dargestellt vorsichtig
greifen und heben.

25.5 ABBRUCH UND ENTSORGUNG

Das Gerat darf nur durch Fachpersonal zerlegt werden und
bei der Entsorgung sind die im jeweiligen Anwendungsland
geltenden Gesetze zu befolgen.

Das Symbol mmm (auf dem Schild mit den technischen
Daten) weist darauf hin, dass das Produkt nicht mit dem
Hausmdill entsorgt werden darf. Zum Entsorgen wenden
Sie sich bitte an ein zugelassenes Service-Center oder
Ihren Vertragshandler.
Vor dem Verschrotten des Gerats ist es unbrauchbar
zu machen, z. B. indem das Netzkabel abgeschnitten
A wird, und alle Teile, die eine Gefahr fiir mit dem Gerat
spielende Kinder darstellen kdnnen, sind unschadlich
zu machen.

Wahrscheinliche

Beim Driicken
des Schalters
lauft das Gerat

usw.) des Netzes,
an das das Gerat
angeschlossen ist,

Storung Ursache Abhilfe
Eine der
Schutzein-
richtungen
(Sicherung, Di -
. ; e Schutzeinrichtung
Differentialschalter, riickstellen.

Die Schleifscheibe
ist nicht korrekt in
ihrem Sitz an der
Nabe befestigt.

nicht an. hat angesprochen.
Der Netzstecker
wurde nicht Den Netzstecker
korrekt in die korrekt in die
Steckdose Steckdose stecken.
gesteckt.
Befestigung
sy Uberpriifen und die
E:r? eclzte gf'essfﬁmf nt Befestigungsschrauben
gt gegebenenfalls korrekt
festziehen.
Das Gerat g\i:in eneinheit ist Den entsprechenden
g wing Spanngriff korrekt
vibriert nicht korrekt am festziehen
uniblicherweise. | Sockel befestigt. ’
Die Schleifscheibe

ausbauen und auf
Beschadigungen
Uberpriifen. Dann
sie wieder korrekt
montieren.
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1. ALGEMENE VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN
BETREFFENDE HET ELEKTRISCHE APPARAAT
WAARSCHUWING: lees alle informatie over

de veiligheid door, evenals de instructies, de
afbeeldingen en de specificaties die bij dit apparaat
worden geleverd. Het niet respecteren van

alle ondervermelde instructies kan elektrische
ontladingen, brand en/of ernstige letsels veroorzaken.

Bewaar alle waarschuwingen en de instructies voor
toekomstig gebruik. De term “elektrisch apparaat” in de
waarschuwingen verwijst naar het apparaat gevoed met
stroom (via kabel) of gevoed met batterij (zonder kabel).

1) Veiligheid van het werkgebied

a)Zorg er voor dat het werkgebied schoon is en goed
is verlicht. In wanordelijke of donkere werkgebieden
komen vaker ongevallen voor.

b)Gebruik geen elektrische apparaten in explosieve
omgevingen, bijvoorbeeld in aanwezigheid van
ontvlambare vloeistoffen, gassen of stoffen. Elektrische
apparaten veroorzaken vonken die het stof of vluchtige
ontwasemingen veroorzaken.

c)Houd kinderen en personen uit de buurt wanneer
het elektrische apparaat wordt gebruikt. Eventuele
afleidingen kunnen controleverlies veroorzaken.

2)Elektrische veiligheid

a)De stekkers van de apparaten moeten geschikt zijn
voor de stopcontacten. Wijzig nooit de stekker. Gebruik
geen adapters voor stekkers met elektrische apparaten
voorzien van aarding. Ongewijzigde stekkers en
geschikte stopcontacten verminderen het risico voor
elektrische schokken.

b)Vermijd contact van het lichaam met opperviakken
voorzien van aarding zoals bijv. leidingen, radiatoren,
fornuizen, koelkasten. Als het lichaam in aanraking komt
met oppervlakken voorzien van aarding, is er een groter
risico aanwezig voor elektrische schokken.

c)Stel het elektrische apparaat niet bloot aan regen
of vochtigheid. Het binnendringen van water in het
apparaat vergroot het risico voor elektrische schokken.

d)Behandel de kabel op correcte wijze. Gebruik de kabel
nooit om het elektrische apparaat te transporteren, los
te koppelen of er aan te trekken. Houd de kabel uit
de buurt van warmtebronnen, olie, scherpe randen of
bewegende delen. Beschadigde of verwarde draden
vergroten het risico voor elektrische schokken.

e)Wanneer het elektrische apparaat buiten wordt gebruikt,
moet een verlengdraad gebruikt worden die geschikt
is voor gebruik buitenshuis. Het gebruik van een kabel
die geschikt is voor gebruik buitenshuis vermindert het
risico voor elektrische schokken.

f) Als het gebruik van het toestel in een vochtige omgeving

onvermijdbaar is, moet een voeding gebruikt worden
die wordt beschermd door een reststroomapparaat
(RCD — Residual current device). Het gebruik van
een reststroomapparaat vermindert het risico voor
elektrische schokken.
OPMERKING: de term “reststroomapparaat
(RCD)” kan vervangen worden door de term
“verliesstroomschakelaar (GFCI)” of “aardlekschakelaar
(ELCB)".

3)Persoonlijke veiligheid

a)Blijf alert, let altijd op voor wat u aan het doen bent, en
gebruik uw gezond verstand wanneer het elektrische
apparaat wordt gebruikt. Gebruik het apparaat niet
wanneer u moe bent of onder invioed bent van drugs,
alcohol of geneesmiddelen. Een moment van afleiding
tijdens het gebruik van het apparaat kan leiden tot
ernstige persoonlijke letsels.

b)Draag persoonlijke beschermingsmiddelen. Draag
altijd een veiligheidsbril. Beschermingsmiddelen
zoals stofmaskers, veiligheidsschoenen met
antislipbescherming, helmen of gehoorbeschermingen
die in geschikte omstandigheden worden gebruikt,
verminderen het risico voor persoonlijke letsels.

c¢) Vermijd onvrijwillige start. Controleer dat de schakelaar
in positie staat voordat het apparaat wordt aangesloten
op de elektrische voeding en/of op de batterij, voordat
het wordt getransporteerd of verplaatst. Het apparaat
verplaatsen terwijl de vinger op de schakelaar wordt
gehouden of een apparaat voeden met de schakelaar
in positie “on” vergroot het risico voor ongevallen.

d)Verwijder alle sleutels voor de afstelling voordat het
apparaat wordt ingeschakeld. Een sleutel die aan een
draaiend deel van het apparaat is gehaakt, kan ersntige
persoonlijke letsels veroorzaken.

e)Verlies uw evenwicht niet. Behoud altijd een veilige en
evenwichtige positie. Op deze manier is een betere
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controle over het apparaat in onvoorziene situaties
mogelijk.

f) Draag geschikte kleding. Draag geen wijde kleding of
juwelen. Houd het haar en de kleding uit de buurt van
de bewegende delen. Wijde kleding, juwelen en lang
haar kunnen vastraken in de bewegende delen.

g)Als de apparaten zijn voorzien voor de aansluiting
op afzuig- en opvangsystemen van het stof moet
gecontroleerd worden dat deze correct zijn aangesloten
en worden gebruikt. Het gebruik van systemen voor
het opvangen van het stof kan gevaar verminderen
afkomstig van het stof zelf.

h) Laat de vertrouwdheid dankzij veelvuldig gebruik van
het apparaat niet leiden tot het negeren van de relatieve
veiligheidsprincipes. Onvoorzichtig of onzorgvuldig
handelen kan in een fractie van een seconde ernstige
letsels veroorzaken.

4)Gebruik en onderhoud van het elektrische apparaat
a)Forceer het elektrische apparaat niet. Gebruik het
geschikte apparaat voor de gewenste toepassing. Het
geschikte elektrische apparaat zal de werkzaamheden
beter en veiliger uitvoeren aan de bedrijfssnelheid
waarvoor het is ontworpen.

b)Gebruik het elektrische toestel niet als de schakelaar
niet in staat is om het in en uit te schakelen. Elk
elektrisch apparaat dat niet kan gecontroleerd worden
met de schakelaar is gevaarlijk, en moet hersteld
worden.

c)Koppel de stekker van de elektrische voeding los
en/of verwijder de batterij, indien verwijderbaar, uit
het apparaat voordat eender welke afstelling wordt
uitgevoerd, een accessoire wordt gewisseld, of
het apparaat wordt opgeborgen. Deze preventieve
veiligheidsmaatregelen verminderen het risico voor een
toevallige inschakeling van het apparaat.

d)Bewaar ongebruikte elektrische apparaten buiten
bereik van kinderen, en sta niet toe dat personen die
het apparaat of deze aanwijzingen niet kennen, het
apparaat zelf gaan gebruiken. Elektrische apparaten zijn
gevaarlijk indien gebruikt door onervaren gebruikers.

e)Voer het onderhoud uit van de elektrische apparatuur
en van de accessoires. Controleer de aanwezigheid
van eventuele slechte uitlijningen of vervormingen van
de bewegende delen, breuken van de componenten,
of eender welke conditie die de werking van het
elektrische apparaat kan beinvioeden. Als het apparaat
is beschadigd, moet het hersteld worden voordat het
opnieuw wordt gebruikt. Vele ongevallen zijn te wijten
aan een slecht onderhoud van de apparaten.

f) Houd snijgereedschappen altijd scherp en schoon.
Snijgereedschappen die correct worden onderhouden
met goed geslepen randen, zullen minder snel
verbuigen en kunnen gemakkelijker gecontroleerd
worden.

g)Gebruik het elektrische apparaat, de accessoires, de
gereedschapspunten enz. volgens deze aanwijzingen,
en houd rekening met de werkomstandigheden en de
uit te voeren werkzaamheden. Het gebruik van het
elektrische apparaat voor andere werkzaamheden
dan diegenen die zijn voorzien kan gevaarlijke situaties
veroorzaken.

h)Houd de handgrepen en de grijpvlakken droog, schoon,
en vrij van olie en vet. Glibberige handgrepen en
grijpvlakken staan geen veilig beheer en controle toe
van het apparaat in onvoorziene omstandigheden.

5)Onderhoud
a)Laat het onderhoud van het toestel uitvoeren door
een gekwalificeerde technicus, die enkel identieke
reserveonderdelen mag gebruiken. Dit zal de veiligheid
van het apparaat garanderen.

Opgelet!
Stop het draaien van de slijpsteen nooit met uw handen,
ook niet als u de motor uitgeschakeld heeft.

2. ALGEMENE INFORMATIE

De fabrikant kan niet aansprakelijk gesteld worden voor
schade die te wijten is aan:

veronachtzaming van datgene wat in de gebruiksaanwijzing staat;
gebruik van de machine voor andere doeleinden dan in de
paragraaf “GEBRUIKSBESTEMMING” vermeld is;
gebruik in strijd met de voorschriften op het gebied van de
veiligheid en de preventie van arbeidsongevallen;
onjuiste installatie;

nalatigheden bij het voorgeschreven onderhoud;
veranderingen of werkzaamheden waar de fabrikant geen
toestemming voor heeft gegeven;

gebruik van niet originele of niet geschikte
reserveonderdelen;

reparaties die niet uitgevoerd zijn door een vakman.

3. GARANTIE

De geldigheid van de garantie op het product is zoals

erkend in het land van verkoop. De aanspraak op

garantie is alleen geldig indien vergezeld van een kopie
van het aankoopbewijs (rekening of kassabon) en van
de verpakking van het product (mogelijkerwijs intact).

De garantie is ongeldig indien:

a) er met de machine is geknoeid;

b) de machine niet zoals voorgeschreven in deze
gebruiksaanwijzing is gebruikt;

c¢) op de machine geen originele en/of niet door de fabrikant
goedgekeurde onderdelen, gereedschappen of slijpstenen
zijn gemonteerd;

d) de machine op een stroomnet op een andere spanning of
een andere frequentie dan die op het typeplaatje van de
machine vermeld is, is aangesloten.

De garantie geldt niet voor:

alle mechaniek en delen onderhevig aan slijtage (type

slijpschijf/slijpsteen, koolborstels van de motoren, klem,

elektrische knoppen en systemen, regelknoppen).

4. GEBRUIK EN BEWAREN VAN DE
GEBRUIKSAANWIJZING

De in deze gebruiksaanwijzing verstrekte specificaties en
gegevens zijn niet bindend. De fabrikant behoudt zich het
recht voor om alle veranderingen die hij nodig acht aan de
machine aan te brengen.

Het is verboden om deze publicatie geheel of gedeeltelijk
te verveelvoudigen, zonder goedkeuring van de fabrikant.
De gebruiksaanwijzing hoort bij de machine en moet
op een beschermde plaats bewaard worden, zodat de
gebruiksaanwijzing indien nodig geraadpleegd kan worden.
In geval van beschadiging of verlies kunt u bij uw verkoper
of de erkende klantenservice een kopie aanvragen. Indien
de machine doorverkocht wordt moet de gebruiksaanwijzing
er ook altijd bij gevoegd worden.

5. DEFINITIES

Vakman: persoon, over het algemeen iemand van de
servicedienst, die speciaal opgeleid is om buitengewone
onderhoudsbeurten en reparaties aan de machine uit te voeren.
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6. SYMBOLEN

Dit symbool duidt op de mogelijkheid van
ernstig letsel aan personen als de betreffende
voorschriften en aanwijzingen niet in acht
genomen worden.

Dit symbool duidt erop dat er tijdens het gebruik
van de machine een veiligheidsbril gedragen
moet worden.

Dit symbool duidt erop dat er tijdens het gebruik
van de machine veiligheidshandschoenen
gedragen moeten worden.

Dit symbool geeft de richting aan waarin het
gereedschap (slijpsteen) moet draaien als de
machine in werking is

Voor het gebruik van de machine de
aanwijzingen aandachtig doorlezen.

Het symbool (dat op het typeplaatje staat) geeft
aan dat het product niet bij het gewone huisvuil
weggegooid mag worden. Om de machine weg
te gooien moet u zich tot een erkende instantie
of uw verkoper wenden.

J R =Tl

7. TECHNISCHE GEGEVENS

Model Sharp Master
Spanning 230V~ 50Hz
Nominaal vermogen 85W

" ) Uitw. @105 mm-inw. & 22,2 mm
Slijpsteenafmetingen Dikte: 3,2mm
Max. snelheid van de -
slijpsteen 7000 min
Werkingstijd 10 min

Geluidsdrukniveau LpA=52,7 dB(A) K =3 dB(A)

Geluidsvermogenniveau | LwA = 65,7 dB(A) K = 3 dB(A)

Niveau van de op de
handgreep overgedragen
trillingen ()

<25 m/s?

Soorten kettingen die

geslepen kunnen worden 147 - 3257 - 3/87 - 4047

Gewicht (complete

machine) 1,6 Kg (15,2 N)

(*) - de verklaarde totale waarde van de trilling en de verklaarde
waarde van de geluidsemissies werden gemeten in
overeenstemming met een standaard testmethode, en kan
niet gebruikt worden om het ene instrument met het andere te
vergelijken;

- de verklaarde totale waarde van de trilling en de verklaarde
waarde van de geluidsemissies kunnen ook gebruikt worden
in een voorafgaande beoordeling van de blootstelling.

A WAARSCHUWING

De trilling en de geluidsemissie tijdens het effectieve gebruik
van het elektrische apparaat kan variéren ten opzichte van de
verklaarde waarden op basis van de gebruikswijze van het
apparaat zelf, en, vooral, op basis van het type van materiaal
dat wordt bewerkt;

Probeer om de belastingen als gevolg van trillingen tot het
minimum te beperken. Advies om de ftrillingen te beperken:
Draag handschoenen wanneer het apparaat wordt gebruikt,
en gebruik het niet te lang. Op deze manier moeten alle
componenten van de werkcyclus beschouwd worden (bv. de
momenten dat het apparaat is uitgeschakeld, en de momenten
dat het is ingeschakeld maar leeg functioneert).

BESCHRIJVING VAN DE ONDERDELEN (FIG. 1)

8

1 Onderstel

2 Armeenheid

3  Klemeenheid

4  Kettingblokkeerhendel
5  Klemblokkeerknop

6  Kettingklauwen

7  Regelknop kettingstop
8  Kettingstop

9  Armhandgreep

10 Slijpsteenbescherming
11 Slijpsteen

12 Regelknop slijpdiepte
13  Startschakelaar

14  Elektrisch snoer

15 Typeplaatje

9. VEILIGHEIDSVOORZIENINGEN

De machine is uitgerust met de hieronder geillustreerde
veiligheidsvoorzieningen:

- Slijpsteenbescherming: beschermt de gebruiker tegen
eventuele delen van de slijpsteen die tijdens het slijpen
verwijderd kunnen worden.

Deze bescherming moet tijdens het gebruik van de machine
altijd gemonteerd zijn.

Controleer véor gebruik altijd of de bescherming in
goede staat is en of hij goed gemonteerd is. Eventuele
beschadigingen en/of barsten kunnen de veiligheid van
de gebruiker in gevaar brengen.

Schakelaar: de machine is uitgerust met een
veiligheidsschakelaar met tijdelijke bediening: als de schakelaar
losgelaten wordt gaat hij automatisch weer in de stand “open”
staan. Dit betekent dat de machine altijd bewust in werking
gesteld moet worden.

10. GEBRUIKSBESTEMMING

Deze machine is een elektrische slijpmachine voor

zaagkettingen die voor motorzagen gebruikt worden.

- Gebruik de machine uitsluitend voor de soorten kettingen
die in de tabel met de technische gegevens staan.

- Gebruik de machine niet om te zagen of om andere
voorwerpen dan de voorgeschreven kettingen te slijpen.

- Bevestig de machine stevig op de werkbank.

- De machine is niet bestemd voor gebruik in omgevingen
waar corrosieve of explosieve dampen zijn.

- Elk ander gebruik dient als oneigenlijk beschouwd te
worden.

De fabrikant kan niet aansprakelijk gesteld worden voor

eventuele schade die te wijten is aan oneigenlijk of onjuist

gebruik.

11. UITPAKKEN
De slijpmachine wordt gedeeltelijk gemonteerd geleverd.

12. BASISUITRUSTING (FIG. 2)

1 - Slijpmachine

2 - Slijpsteen: uitw. @105 mm - inw. @22,2 mm - Dikte: 3,2 mm
3 - Gebruiksaanwijzing

4 - Testkartonnetje

5- Schroef 3,5 mm x 9,5 mm

6 - Slijpsteenbescherming

7 - Slijpsjabloon
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13. INSTALLATIE

ATTENTIE

Verzeker u ervan dat de machine niet op ooghoogte van de
gebruiker wordt bevestigd. Het wordt geadviseerd om de
machine op een maximum hoogte van ongeveer 1,2-1,3m
van de vloer te monteren.

De machine kan op de werkbank gemonteerd worden.

13.1 MONTAGE OP DE WERKBANK (FIG. 3)

- Bevestiging van het onderstel (fig. 3): gebruik
2 schroeven M6 compleet met onderlegplaatjes en moeren
(materiaal dat niet meegeleverd is) en doe deze in de
bevestigingsgaten F4. Let op dat u het onderstel op de
werkbank plaatst zoals in detail getoond door het onderste
gedeelte volledig tegen de rand van de werkbank aan te
duwen.

14. INFORMATIE OVER DE KETTING

De ketting moet voor het slijpen eerst volledig geinspecteerd

worden om te controleren of hij in goede staat is.
(fig. 4) Tanddelen:
1 Bovenkant

Bovenste snijhoek

Zijdelingse snijhoek

Slijpinkeping

Dieptebegrenzer

Punt

Hiel

Klinknagelgat

O~NOoOOGAWDN

(fig. 5) Kettingdelen:
Verbindingsschakel
Linkertand

Rechtertand

Aandrijfschakel (trekschakel)
Klinknagel

A s WN =

15. IDENTIFICATIE VAN DE KETTING

- Voordat u met het slijpen begint moet u het kettingtype
en de betreffende stelhoeken weten. Deze kenmerken
staan in de gebruiksaanwijzing van de motorzaag waar
de ketting op gemonteerd is of op de verpakking van de
ketting.

- Over het algemeen staat de identificatiecode van de
ketting op de aandrijfschakel.

- Hetkettingtype kan ook door middel van instrumentmeting
bepaald worden door een sjabloon en een schuifmaat te
gebruiken.

- Raadpleeg de KETTINGTABEL die aan het einde van
deze gebruiksaanwijzing vermeld is.

De kolommen in deze tabel verstrekken de volgende
gegevens:

Kettingsteek

Breedte van de aandrijfschakel

Bovenste slijphoek (draaiing klem)

Diepte van de begrenzer

Slijpsteendikte

Slijpsteencode

Codes Oregon kettingen

Codes Windsor kettingen

Codes SABRET/TSC EXCEL kettingen
Codes Carlton kettingen

Codes Stihl kettingen

Codes EM kettingen

oz =r| -
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15.1 INSTRUMENTMETING (FIG. 6)
a -Meet de diepte van de begrenzer met een geschikte vorm

op.

b -Houd de sjabloon aan deze kant en meet de STEEK van
de ketting op.

¢ -Door de sjabloon aan deze kant te houden is het mogelijk
om de lengte van de tand op te meten.

d -De breedte van de aandrijfschakel kan met een geschikt
instrument (bijv. een schuifmaat) vastgesteld worden.

16. MONTAGE VAN DE SLIJPSTEEN

16.1 CONTROLE VAN DE SLIJPSTEEN (FIG. 7)

Hang de slijpsteen aan het middengat op. Sla met een niet-
metalen voorwerp licht op de rand van de slijpsteen (fig. 7).
Een niet metalen geluid maar een doffe klank betekent dat
de slijpsteen beschadigd kan zijn: gebruik de slijpsteen
dan niet!

16.2 WAARSCHUWINGEN VOOR WAT BETREFT DE
SLIJPSTEEN

- Gebruik een slijpsteen die geschikt is voor het kettingtype
dat geslepen moet worden. Raadpleeg hiervoor de aan het
einde van de handleiding bijgevoegde kettingtabel.

- Bij het plaatsen van een slijpsteen op de naaf mag u
niets forceren en ook de diameter van het centreergat
niet veranderen. Gebruik geen slijpstenen die niet goed
passen.

- Gebruik voor de montage van de slijpsteen uitsluitend een
schone, onbeschadigde naaf en flens.

- Verzeker u ervan dat de afmetingen van de uitwendige
diameters van de naaf en van de flens exact hetzelfde
zijn (fig. 8).

16.3 BEVESTIGING VAN DE SLIJPSTEEN

- Plaats de slijpsteen en centreer hem perfect op de
daarvoor bestemde plaats op de naaf (fig. 9).
- Plaats en centreer de sluitring R11 perfect op de naaf.
- Draai de klemring G10 weer aan zoals aangegeven op
fig. 8-9-10.
Let bijzonder goed op bij de montage van de flens
die gedraaid moet zijn zoals aangegeven op fig. 8.
A Een slijpsteen die met te strak aangehaalde flenzen
geinstalleerd is kan tijdens de werking breken en een
gevaar voor de gebruiker vormen.
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17. BEVESTIGING VAN DE
SLIJPSTEENBESCHERMING

- Breng de afscherming P13 op de arm aan (fig. 11).
- Controleer of het lipje L13 goed in de opening S13 in de
bescherming P13 gegaan is (fig. 11).
- Controleer of de twee klemtanden D14 op de juiste manier
op de rand van de arm vastgeklikt zijn (fig. 12).
- Doe de schroef V13 in de daarvoor bestemde opening en draai
hem aan om de bescherming P13 vast te zetten (fig. 12).
Draai de bevestigingsschroef niet te strak aan om
A te voorkomen dat er barsten in de bescherming
ontstaan.

A 18. ELEKTRISCHE AANSLUITING

- Controleer of de voeding van de elektrische installatie
overeenstemt met de waarden die op het typeplaatje
vermeld zijn.

De voedingsspanning mag niet met +5% afwijken van de
op het typeplaatje vermelde spanning.

De aansluiting op het elektriciteitsnet moet voorbereid
worden volgens de voorschriften die gelden in het land
waar de machine gebruikt wordt.

Het stopcontact dat voor de machine gebruikt wordt moet
voorzien zijn van een aardgeleider, een geschikte zekering
en moet beveiligd zijn met een aardlekschakelaar met een
gevoeligheid van niet meer dan 30 mA.

19. INWERKINGSTELLING
- Steek de stekker in het stopcontact.

19.1 POSITIE OPERATOR (FIG. 13)

- De operator moet zich vé6r de machine bevinden, en
moet een positie aannemen zodat de arm correct wordt
gegrepen en de klem correct wordt afgesteld.

20. CONTROLE VAN DE MONTAGE VAN DE

SLIJPSTEEN
Draag persoonlijke beschermingsmiddelen

tiidens deze handeling.

Controleer tijdens het controleren van de montage
A van de slijpsteen of er zich geen andere personen
in de buurt van de machine bevinden.
- Stel de machine in werking door de startschakelaar 1-2
seconden lang ingedrukt te houden en controleer of de
slijpsteen tijdens het minderen van snelheid niet zijdelings
of dwars schommelt en zodoende abnormale trillingen
veroorzaakt. Indien dit wel het geval is moet u de machine
niet opnieuw starten en controleren of de slijpsteen op de
juiste manier gemonteerd is. Vervang de slijpsteen indien
nodig door een andere originele slijpsteen.
Start de machine weer door de startschakelaar 30
seconden lang ingedrukt te houden: Ga ten opzichte van
het draaivlak van de slijpsteen aan de zijkant staan, kijk nu
goed en controleer visueel of de slijpsteen niet zijdelings
of dwars schommelt en zodoende abnormale trillingen
veroorzaakt. Indien dit wel het geval is moet u de machine
onmiddellijk stoppen en controleren of de slijpsteen op de
juiste manier gemonteerd is. Vervang de slijpsteen indien
nodig door een andere originele slijpsteen.
Elke keer als u een slijpsteen monteert moet u de
handelingen die in de paragraaf MONTAGE VAN DE
SLIJPSTEEN vermeld zijn uitvoeren.

21. AFSTELLING VAN DE SLIJPMACHINE

21.1 SLIJPHOEKEN

- Nadat u het kettingtype dat u gaat slijpen vastgesteld
heeft moet u de afstelhoek van de klem in de kettingtabel
opzoeken (kolom C).

RECHTER- 21.2 AFSTELLING VAN DE BOVENSTE
TAND SLIJPHOEK (FIG. 14-15)

- Draai de knop M16 los.
Ee==

- Draai de klem met de klok mee.

- Zet de referentieinkeping van de klem op
de gewenste hoek.

- Draai de knop M16 weer aan.

21.3 AFSTELLING VAN DE BOVENSTE
SLIJPHOEK (FIG. 14-16)

- Draai de knop M16 los.

- Draai de klem tegen de klok in.

- Zetde referentieinkeping van de klem op
de gewenste hoek.

- Draai de knop M16 weer aan.

LINKER-
TAND 2

L

21.4 AFSTELLING VAN DE KETTINGSTOP (FIG. 17)

- Doe de ketting in de klem.

- Breng de tand in de eindaanslag tegen de kettingstop A18.

- Laat de pen P18 in de betreffende opening schuiven om
de kettingstop A18 op de juiste manier ten opzichte van
de tand te plaatsen.

21.5 PLAATSING VAN DE TAND (FIG. 17)

- Zet de slijpsteen op de te slijpen tand door de arm naar
beneden te trekken.

- Draai aan de knop P18a om de ketting te bewegen zodat
het snijpunt van de tand de slijpsteen net raakt. Tijdens
deze handeling moet de ketting vrij op de klem lopen maar
zonder speling.

- Doe de arm nu omhoog en draai de knop P18a aan om
de te slijpen tand voorwaarts te bewegen.

Deze voorwaartse beweging stemt overeen met de

hoeveelheid materiaal die van de tand afgenomen zal

worden.

Hoe botter de tanden hoe groter deze voorwaartse beweging

moet zijn. Voor niet erg botte tanden is daarentegen een

minimale afname voldoende.

- Draai aan de knop P18b om de slijpdiepte van de tand af
te stellen. De slijpsteen moet de onderkant van de tand
verticaal net raken.

- Als de juiste stand van de tand gevonden is moet de
blokkeerknop van de ketting M19 vastgezet worden.

22. WAARSCHUWINGEN VOOR HET SLIJPEN
@ Draag persoonlijke beschermingsmiddelen
tijdens het slijpen.

- Alle afstellingen moeten met afgezette motor en
met niet bewegende slijpsteen verricht worden.

- Ga in geval van slagen of toevallige stoten tijdens
het slijpen tegen de slijpsteen te werk zoals
aangegeven in paragraaf WAARSCHUWINGEN
VOOR WAT BETREFT DE SLIJPSTEEN.

- Het wordt geadviseerd de ketting goed te reinigen, voordat
u met het slijpen begint.
- Verwijder om de motor niet te zwaar te belasten en de

tanden van de kettingen niet te beschadigen minimum
hoeveelheden materiaal en blijf niet te lang op de dezelfde
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tand aan het werk, anders loopt u het risico dat u de
slijpkant verbrandt.

- Slijp alle tanden aan dezelfde kant en slijp daarna door
de klem zoals aangegeven in de vorige paragrafen te
verstellen, de tanden aan de andere kant.

- Gebruik tijdens het slijpen geen koelvloeistoffen.

23. SLIJPEN VAN DE KETTING (FIG. 18)

- Controleer of de hendel voor het vastzetten van de klem M19
aangedraaid is en de ketting vastgezet is.

- Zet de machine met de startschakelaar 119 aan, houd hem
ingedrukt en slijp de tand door de arm-motoreenheid omlaag
te doen.

- Doe de arm na het slijpen omhoog, laat de schakelaar los en
zet de hendel M19 los.

- Laat de ketting naar voren bewegen om de volgende tand die
geslepen moet worden te plaatsen.

- Zet de ketting weer met de hendel M19 vast en begin weer
met slijpen.

24, SLIJPEN VAN DE DIEPTEBEGRENZER (FIG. 19)

- Normaal moet na 2-3 keer slijpen van de tand de diepte
van de dieptebegrenzer hersteld worden. Om dit te
doen moet er met een geschikte platte vijl (niet bij de
machine geleverd) materiaal van de dieptebegrenzer zelf
afgeslepen worden.

- Controleer daarna de juiste diepte van de begrenzer met
behulp van de sjabloon met de vorm van het gebruikte
kettingtype. Raadpleeg ook de kettingtabel (kolom F).

25. UITSCHAKELEN EN OPBERGEN

25.1 UITSCHAKELEN
Haal de stekker van de machine uit het stopcontact.
25.2 OPBERGEN

Haal de stekker na gebruik uit het stopcontact en maak de
machine goed schoon.

Berg de machine op een droge plaats en beschut tegen
stof en vocht op.

25.3 GEWOON ONDERHOUD

Alvorens werkzaamheden aan de machine uit te
A voeren moet u de handelingen die in de paragraaf
UITSCHAKELEN vermeld zijn uitvoeren.

Onderhoudstermijn Onderhoudsingreep

Als de slijpsteen een
minimum diameter van
ongeveer 85 mm (3,34 inch)
bereikt heeft

Vervang de slijpsteen.

Maak de slijpmachine met
een doek of een borsteltje
goed schoon.

Gebruik geen perslucht.
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25.4 VERPLAATSEN EN TRANSPORT

- Als de machine vervoerd moet worden moet u de machine
verwijderen, de slijpsteen demonteren en alle onderdelen
in een doos doen om ze te beschermen tegen stoten.

- Neem de verpakking vast en til ze zorgvuldig op zoals is
aangeduid in fig. 20.

25.5 ONTMANTELING EN VERWIJDERING

De machine mag uitsluitend door vakmensen en in
overeenstemming met de voorschriften die gelden in het
land waar de machine geinstalleerd is ontmanteld worden.

Het symbool mmm (dat op het typeplaatje staat) geeft aan
dat het product niet bij het gewone huisvuil weggegooid mag
worden. Om de machine weg te gooien moet u zich tot een
erkende instantie of uw verkoper wenden.
Alvorens de machine af te danken moet de machine
onbruikbaar gemaakt worden (bijv. door het
A elektrische snoer door te knippen) en de delen die
een gevaar kunnen vormen voor kinderen die met de
machine kunnen gaan spelen onschadelijk te maken.

26. STORINGEN, OORZAKEN EN
OPLOSSINGEN
Alvorens werkzaamheden aan de machine uit te
A voeren moet u de handelingen die in de paragraaf
UITSCHAKELEN vermeld zijn uitvoeren.

- Indien het niet mogelijk is om de juiste werking van de
machine te herstellen door de aanwijzingen die in deze
tabel staan op te volgen moet u zich tot een vakman
wenden.

Storing “g%gr:zl;gl‘(e Oplossing
Eén van de
veiligheidsvoor-
zieningen van de
installatie waar T
ieﬁ Olp € | aangesloten is 9--
scda Iftaar ot | (zekering, aardiek-
g;a r{l:j WOordt | schakelaar enz.) is
zha;ne r?igga- ingeschakeld.
" Haal de stekker uit
EiztSt%l;Zeir nzf': ot het stopcontact en
sto gontact steek de stekker er
P ’ goed in.
Controleer de be-
.. .| vestiging en draai
D:e:jn?)gyg:ﬁls dmet indien nodig de be-
9 99- | vestigingsschroeven
goed aan.
De klemeenheid
oo Zet de betreffende
~ is niet goed aan
abnormaal. bevestigd. '
Demonteer de slijp-
" ) teen, controleer
De slijpsteen is s L
niet glgted op zlijn of de slapstgen.
ongeschonden is
pl;itgn?ge?g naaf en monteer de slijp-
9 ; steen weer op de
juiste manier.
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OGOLNE OSTRZEZENIA DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA UZYTKOWANIA

ELEKTR IE
OSTRZ ZENIE rzeczyta¢ wszystkie ostrzezenia

dotyczace bezpieczenstwa, instrukcje, informacje
na ilustracjach i specyfikacje dostarczone wraz z
niniejszym elektronarzedziem. Nieprzestrzeganie
podanych instrukcji wymienionych ponizej moze
prowadzi¢ do porazenia pradem elektrycznym,
pozaru i/lub powaznych obrazen ciata.

Zachowa¢ wszystkie ostrzezenia i instrukcje w celu
pozniejszego wykorzystania. Termin ,elektronarzedzia” w

0s

trzezeniach odnosi si¢ do elektronarzedzi podtgczonych

(przewodem) do zrddta zasilania lub elektronarzedzi
akumulatorowych (bezprzewodowych).

1)

Bezpieczenstwo w miejscu pracy

a)Zachowaé miejsce pracy w czystym i dobrze o$wietlonym
stanie. Brak schludnosci i stabe oswietlenie miejsc pracy
zwigksza ryzyko wypadkéw.

b)Nie obstugiwac elektronarzedzia w atmosferach
wybuchowych, takich jak obecnos$¢ palnych cieczy,
gazéw lub pytu. Elektronarzedzia wytwarzajg iskry, ktére
moga przyczynic si¢ do zaptonu pytu lub oparéw.

c) Podczas korzystania z elektronarzedzia dzieci i osoby
trzecie powinny znajdowac sie w bezpiecznej odlegtosci.

Rozproszenie uwagi moze prowadzi¢ do utraty kontroli
nad elektronarzedziem.

2)Bezpieczenstwo elektryczne

a) Wtyczki elektronarzedzi muszg by¢ zgodne z gniazdami
elektrycznymi. Nigdy nie modyfikowa¢ w zaden sposéb
wtyczki. Nigdy nie stosowac¢ zadnych przejsciowek
z uziemionym elektronarzedziem. Niemodyfikowane
wtyczki i zgodne z nimi gniazda elektryczne zmniejszajg
ryzyko porazenia pradem elektrycznym.

b)Unika¢ kontaktu ciata z uziemionymi powierzchniami,
takimi jak rury, grzejniki, kuchenki i lodéwki. Istnieje
zwigkszone ryzyko porazenia pradem elektrycznym w
przypadku uziemienia ciata.

c) Nie pozostawia¢ elektronarzedzi w miejscu narazonym
na deszcz lub warunki wilgotne. Woda przedostajgca sie
do wnetrza elektronarzedzia zwieksza ryzyko porazenia
pradem elektrycznym.

d)Nie doprowadzaé do uszkodzenia przewodu. Nigdy
nie nosi¢ elektronarzedzia, trzymajac za przewdd ani
nie ciagna¢ za przewdd, odtgczajac elektronarzedzie.
Przewdd nie moze znajdowac sie w poblizu zrodta
ciepta, oleju, ostrych krawedzi ani czesci ruchomych.
Uszkodzone lub zgiete przewody zwigkszajg ryzyko
porazenia pradem elektrycznym.

e)W przypadku korzystania z elektronarzedzia na
zewnatrz nalezy uzyc¢ przedtuzacza przeznaczonego do
uzytku zewngtrznego. Korzystanie z takie przedtuzacza
zmniejsza ryzyko porazenia pradem elektrycznym.

f) W przypadku koniecznos$ci skorzystania z
elektronarzedzia w zakurzonym miejscu zastosowacé
zrédio zasilania z urzadzeniem réznicowopradowym
(RCD). Zastosowanie urzgdzenia réznicowopragdowego
zmniejsza ryzyko porazenia pradem elektrycznym.
UWAGA Termin ,urzadzenie réznicowopragdowe” (RCD)
mozna zamiennie stosowaé z ,ziemnozwarciowy
przerywaczem obwodu” (GFCI) lub ,wytgcznikiem
réznicowoprgdowym” (ELCB).

3)Bezpieczenstwo oséb

a)Zachowa¢ uwage podczas wykonywanej czynnosci
i kierowac¢ sie zdrowym rozsadkiem podczas obstugi
elektronarzedzia. Nie korzysta¢ z elektronarzedzia,
bedac zmeczonym lub pod wptywem narkotykdw,
alkoholu lub lekéw. Moment nieuwagi podczas obstugi
elektronarzedzi moze prowadzi¢ do powaznych obrazen
ciata.

b)Stosowac srodki ochrony indywidualnej. Zawsze
nosi¢ ochrong oczu. Sprzet ochronny, taki jak maska
przeciwpytowa, antyposlizgowe obuwie, kask lub
ochrona stuchu uzyte w odpowiednich warunkach
zmniejszajg ryzyko obrazen ciata.

c)Nie dopuszcza¢ do niezamierzonego uruchomienia
elektronarzedzia. Upewni¢ sig, ze wytgcznik
zostat ustawiony w potozeniu wytgczonym przed
podtaczeniem elektronarzedzia do zrédta zasilania
i/lub akumulatora, podnoszac je lub przenoszac w
inne miejsce. Przenoszenie elektronarzedzi z palcem
umieszczonym na wytgczniku lub podtgczanie ich do
zrodia zasilania przy wytgczniku ustawionym w pozycji
wigczonej zwigksza ryzyko wypadkow.

d)Przed wtaczeniem elektronarzedzia usungé klin
nastawczy i klucz. Klucz lub klin pozostawione w pozyciji
zamocowanej w celu obracania czgsci elektronarzedzia
moze prowadzi¢ do obrazen ciata.

e)Nie siggac elektronarzedziem za daleko. Zachowac¢
prawidlowg postawe i rownowage przez caty czas
uzytkowania elektronarzedzia. Zapewnia to lepszg
kontrole nad elektronarzedziem w nieoczekiwanych
sytuacjach.
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f) Ubiera¢ sie prawidtowo. Nie nosi¢ luznych rzeczy
ani bizuterii. Zachowa¢ bezpieczng odlegtosé, aby
nie dopusci¢ do wciagniecia wtoséw lub odziezy
przez czgsci ruchome. Luzne rzeczy i bizuteria oraz
niezwigzane wiosy mogg zosta¢ przechwycone przez
czesci ruchome.

g)Jesli dane urzadzenia zostaty wyposazone w przytgcze
do odciaggania pytu lub odpylacz, nalezy upewnic¢ sie,
ze zostaty od witasciwie poditgczone. Korzystanie
z odpylacza moze zmniejsza¢ ryzyko zagrozen
zwigzanych z obecnoscia pytu.

h)Nie dopusci¢ do rutynowych dziatan wynikajacych z
czestego uzytkowania elektronarzedzia, powodujgcych
pewnos¢ siebie i przyczyniajacych sig do ignorowania
zasad bezpieczenstwa. Nieostrozne dziatanie moze
prowadzi¢ do powaznych obrazen ciata w zaledwie
utamek sekundy.

4)Uzytkowanie i konserwacja elektronarzedzia

a)Nie doprowadzac¢ do przecigzen elektronarzedzia.
Stosowac wytgcznie wtasciwe elektronarzedzie
zgodnie z jego przeznaczeniem. Prawidtowo dobrane
elektronarzedzie do zadania zapewni lepsze i
bezpieczniejszego jego wykonanie przy parametrach
zgodnych z zatozeniami projektowymi.

b)Nie stosowac elektronarzedzia, ktérego wytacznik nie
wigcza sie i nie wylacza sig. Elektronarzedzie, ktérego
nie mozna kontrolowaé przy uzyciu wytgcznika, jest
niebezpieczne i musi zosta¢ przekazane do naprawy.

c) Odtgczy¢ wtyczke od zrédta zasilania iflub odtgczyc
akumulator, o ile jest to mozliwe, z elektronarzedzia przed
przystgpieniem do jakichkolwiek prac regulacyjnych,
wymiany akcesoriow lub przed jego odtozeniem
do przechowywania. Takie zapobiegawcze $rodki
bezpieczenstwa zmniejszajg ryzyko przypadkowego
uruchomienia elektronarzedzia.

d)Przechowywac nieuzywane elektronarzedzia poza
zasiegiem dzieci i nie zezwala¢ zadnej osobie
niezaznajomionej z ich obstuga lub z niniejszg instrukcjg
na ich obstuge. Elektronarzedzia sg niebezpieczne w
nieprzeszkolonych rekach.

e)Konserwacja elektronarzedzi i akcesoriow. Sprawdzi¢
czesci ruchome pod katem zachowania osiowosci i
ptynnoéci pracy, uszkodzenie czesci lub innego warunki
moga wpltywac na prawidtowa prace elektronarzedzia.
W przypadku stwierdzenia uszkodzenia nalezy naprawi¢
urzgdzenie przed jego ponownym uzyciem. Niewtasciwa
konserwacja elektronarzedzi jest przyczyng wielu
wypadkow.

f) Utrzymywaé narzedzia tngce w stanie dobrze
naostrzonym i czystym. Prawidtowo utrzymywane
narzedzia tngce z dobrze naostrzonymi krawedziami
tngcymi zmniejszaja prawdopodobienstwo ich zaciecia,
zapewniajac lepsza kontrole nad nimi podczas obstugi.

g) Stosowac elektronarzedzia, akcesoria, koncéwki
narzedzia itp. zgodnie z niniejszymi instrukcjami,
uwzgledniajgc warunki pracy i prace, ktéra ma zosta¢
wykonana. Stosowanie elektronarzedzia do operaciji
niezgodnych z przeznaczeniem moze prowadzi¢ do
niebezpiecznych sytuacii.

h)Utrzymywa¢ uchwyty i powierzchnie przeznaczone do
trzymania w stanie suchym, czystym i wolnym od oleju
i smaru. Sliskie uchwyty i powierzchnie przeznaczone
do trzymania nie zapewniajg bezpiecznego trzymania i
kontroli nad narzedziem w nieoczekiwanych sytuacjach.

5)Serwis

a)Elektronarzedzie moze by¢ serwisowane wytgcznie
przez wykwalifikowane osoby przy wykorzystaniu

wytgcznie identycznych czes$ci zamiennych.
Zagwarantuje to zachowanie bezpiecznego stanu
elektronarzedzia.

Uwaga!

Nigdy nie zatrzymywac¢ rekoma obrotow sciernicy, nawet

po zgaszeniu silnika.

2. INFORMACJE OGOLNE

Konstruktor nie jest odpowiedzialny za szkody wynikajace z:
nieprzestrzegania wskazan zawartych w instrukciji obstugi;
uzywania ostrzarki niezgodnie z przeznaczeniem
omoéwionym w paragrafie “PRZEZNACZENIE UZYWANIA”;
uzywania niezgodnie z obowigzujacymi normami
bezpieczenstwa i zapobiegania wypadkom przy pracy;
nie poprawnego zainstalowania;

braku przewidzianej konserwacjj;

modyfikacjilub interwenciji nie autoryzowanych przez Konstruktora;
uzycia czgsci wymiennych nie oryginalnych lub nie poprawnych;
napraw nie wykonanych przez Wyspecjalizowanego Technika.

3. GWARANCJA

Waznos¢ gwarancji na ostrzarke jest ograniczona do

kraju, w ktérym zostata sprzedana. Powotanie si¢ na

gwarancje jest uwzgledniane wytacznie pod warunkiem
zalaczenia dokumentu nabycia (rachunku lub kwitu

z kasy) wraz z opakowaniem produktu (w miare

mozliwosci nienaruszonym).

Gwarancja traci swojg waznos¢, jesli:

a) na ostrzarce dokonano samowolnej interwencii;

b) uzytkowanie ostrzarki nie byto zgodne z przeznaczeniem
omowionym w niniejszej instrukcji;

c) na ostrzarce zostaty zamontowane czesci, detale czy
Sciernice nieoryginalne i/lub nie zatwierdzone do uzytku
przez Konstruktora;

d) ostrzarke podigczono do sieci o napieciu lub czestotliwosci
innym niz napigcie podane na tabliczce z danymi
technicznymi urzgdzenia.

Gwarancja nie obejmuje:

wszystkich elementéw i czesci zuzywajgcych sig (taki jak

$ciernica/sprezyna, szczotki weglowe silnikéw, imadto,

przyciski elektryczne i urzgdzenia/gatki regulacyjne).

4. UZYCIE | PRZECHOWYWANIE INSTRUKCJI
OBSLUGI

Charakterystyki i dane zawarte w niniejszej instrukcji majg

charakter przyblizony. Konstruktor zastrzega sobie prawo

wnoszenia do urzgdzenia wszystkich zmian, ktére uzna

za stosowne.

Zabroniona jest reprodukcja bez autoryzacji Konstruktora

jakiejkolwiek czesci niniejszej publikacii.

Instrukcja obstugi stanowi integralng cze$¢ urzadzenia i

musi by¢ przechowywana w bezpiecznym miejscu, tak aby

mozna w razie potrzeby konsultowac jg.

W przypadku uszkodzenia lub zgubienia instrukcji

obstugi zamowic jej kopie u swojego sprzedawcy lub w

autoryzowanym osrodku serwisowym.

W przypadku odstgpienia ostrzarki innemu uzytkownikowi,

nalezy dotgczy¢ takze instrukcje obstugi.

5. DEFINICJE

Technik Wyspecjalizowany: osoba, zazwyczaj z o$rodka
serwisowego, specjalnie przeszkolona do wykonywania
interwencji konserwacji nadzwyczajnej i napraw ostrzarki.

44



6. SYMBOLE

Ten symbol, wskazuje silng mozliwos$¢ szkod
na osobach, jezeli nie bedag przestrzegane
odnoszace sie przepisy i wskazania.

Ten symbol, wskazuje, ze podczas uzywania
urzgdzenia nalezy nosi¢ okulary ochronne.

Ten symbol, wskazuje, ze podczas uzywania
urzgdzenia nalezy nosi¢ rekawice ochronne.

Ten symbol, wskazuje kierunek, w ktérym musi
obracac sig narzedzie ($ciemica), gdy urzadzenie
pracuje.

Przeczytac instrukcje przed uzyciem maszyny.

Symbol (znajdujacy sie na tabliczce danych
technicznych), wskazuje, ze produkt nie moze
by¢ likwidowany razem z odpadami domowymi.
Odnosnie likwidacji zwrdcic sig do autoryzowanego
osrodka lub do Waszego sprzedawcy.

7. DANE TECHNICZNE

I S QSO P>

Model Sharp Master
Napiecie 230V~ 50Hz
Moc znamionowa 85W

@zewn.105mm - @wewn. 22,2mm

Wymiary Sciernic Grubosci: 3,2mm

Szybko$¢ maksymalna

i1
$ciernicy 7000 min

Czas funkcjonowania 10 min

Poziom ci$nienia

akustyCznego LpA=52,7 dB(A) K=3 dB(A)

Poziom mocy

e LwA=65,7 dB(A) K=3 dB(A)

Poziom drgan

przekaznych na <25 m/s?
uchwyt (*)

Typy przewidzianych s omr A g
tanhcuchow 1/4” - 325" - 3/8” - .404
Ciezar kompletnego

urzadzenia 1,6 Kg (15,2 N)

(*) - deklarowana catkowita warto$¢ drgan i deklarowana warto$¢
poziomu emisji hatasu zostaty zmierzone zgodnie ze
standardowg metodg testowg i moze by¢ wykorzystywana do
poréwnania jednego narzedzia z innym;

deklarowana catkowita wartos¢ drgan i deklarowana wartos$¢
poziomu emisji hatasu mogg by¢ réwniez wykorzystane do
wstepnej oceny narazenia.

A OSTRZEZENIE!

Drgania i poziom emisji hatasu podczas aktualnego
uzytkowania elektronarzedzia moze si¢ rozni¢ do
zadeklarowanych wartosci w zaleznosci od sposobu jego
uzycia, a przede wszystkich od rodzaju obrabianego
przedmiotu.

- Stara¢ sie utrzymywac naprezenia spowodowane wibracjami
na mozliwie jak najnizszym poziomie. Oto kilka przyktadéw
pozwalajgcych zredukowac naprezenia: stosowaé rekawice
podczas uzytkowania urzgdzenia i ograniczy¢ czas dziatania.
Postepujac w powyzszy sposéb nalezy wzigé pod uwage
wszystkie komponenty biorgce udziat w cyklu dziatania (na
przyktad momenty w ktdrych urzadzenie jest wytgczone,
a takze te podczas ktorych cho¢ jest wigczone to pracuje
na pusto).

IDENTYFIKACJA KOMPONENTOW (RYS. 1)

8

1 Podstawa

2 Zespot ramienia

3 Zespotimadta

4  Uchwyt blokady tancucha
5  Gatka blokady imadta

6  Szczekitancucha

7  Galka regulacji zatrzymania tancucha
8  Zatrzymanie fancucha

9  Uchwyt ramienia

10 Ostona $ciernicy

11 Sciernica

12  Pokretto regulacji glebokosci ostrzenia
13 Wylacznik uruchamiania

14  Elektryczny kabel zasilania

15 Tabliczka danych technicznych

9. URZADZENIA BEZPIECZENSTWA

Urzadzenie jest wyposazone w ponizej przedstawione

urzadzenia bezpieczenstwa:

- Ostona sciernicy: chroni operatora przed ewentualnymi
kawatkami $ciernicy, ktére mogg oderwac sig podczas
czynno$ci ostrzenia.

Ta ochrona musi by¢ zawsze zamontowana, gdy uzywa
sie maszyne.

Sprawdzié, przed kazdym uzyciem, czy ostona jest w
poprawnym stanie i czy jest dobrze zamontowana.
Ewentualne uszkodzenia i/lub pekniecia majg zty wptyw
na bezpieczenstwo operatora.

- Wylacznik: maszyna jest wyposazona w wytgcznik
uruchomienia typu chwilowego: gdy zostanie zwolniony,
automatycznie powroci w pozycije “otwarte”. To oznacza,
ze uruchomienie maszyny musi by¢ zawsze typu
dobrowolnego.

10. PRZEZNACZENIE UZYWANIA

Niniejsze urzadzenie to ostrzatka elektryczna do tancuchéw

tngcych uzywanych na pitach motorowych.

- Uzywa¢ ostrzarke wytgcznie do typdéw tancucha
przedstawionych w tabeli danych technicznych.

- Nie uzywaé ostrzarki do przecinania czy ostrzenia
przedmiotéw innych niz przewidziane tafncuchy.

- Przymocowac¢ solidnie urzadzenie do stotu warsztatowego.

- Nie postugiwac sie ostrzarkg w srodowisku korozyjnym
lub wybuchowym.

- Kazde inne uzywanie nalezy uzna¢ za niewtasciwe.

Konstruktor nie ponosi odpowiedzialnosci za ewentualne

szkody wynikajgce z niewtasciwego lub btednego uzywania.

11. ODPAKOWANIE
Ostrzatka zostaje dostarczona cze$ciowo zamontowana.

12. PODSTAWOWE WYPOSAZENIE (RYS. 2)

1 - Ostrzatka

2 - Sciernica: @z 105mm - @w 22.2mm - Gr. 3,2mm
3 - Instrukcja obstugi

4 - Karton sprawdzenia

5- Sruba 3,5mm x 9,5mm

6 - Ostona $ciernicy

7 - Wzornik ostrzenia
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13. MONTAZ OSTRZARKI

UWAGA

Dopilnowaé, aby urzadzenie nie zostalo umocowane na
poziomie oczu operatora. Zaleca si¢ montaz na wysokosci
najwyzej okoto 1,2 - 1,3 m od poziomu podtoza.
Urzadzenie moze by¢ umocowane do stotu warsztatowego.

131 MOCOWANIE DO STOLU WARSZTATOWEGO (RYS. 3)

- Uzy¢ 2 Sruby M6 wraz z podktadkami i nakretkami
(materiat nie na wyposazeniu), wtozone w otwory
mocowania F4. Uwaza¢ na umieszczenie podstawy
na stole warsztatowym, tak jak przedstawione na
szczegdtowym rysunku, ustawiajac kreski odniesienia
czesci dolnej do brzegu stotu warsztatowego.

14. INFORMACJE O LANCUCHU
Przed przystgpieniem do ostrzenia, tancuch musi by¢
kompletnie sprawdzony, aby upewnic sie, ze jest w dobrym
stanie.
(Rys. 4) Czesci zeba sa:
Czes$¢ gorna
Gérny kat ciecia
Boczny kat ciecia
Gteboko$¢ ostrzenia
Ogranicznik gtebokosci
Koncoéwka
Obrzeze
Otwor nitu

Rys. 5) Czesci tancucha sa:
Ogniwo tgczne

Zab lewy

Zab prawy

Ogniwo prowadzace (wleczenia)
Nit

15. IDENTYFIKACJA LANCUCHA

- Przed rozpoczeciem ostrzenia, nalezy rozpoznaé
typ tancucha i odnoszgce sie katy regulacyjne. Te
charakterystyki zawarte sg w instrukcji obstugi pity
motorowej, na ktdrej jest zamontowany tancuch lub na
opakowaniu tancucha.

- Zazwyczaj, na ogniwie wleczenia, znajduje sie kod
identyfikacyjny tancucha.

- Identyfikacja tancucha moze nastapi¢ takze za pomocag
pomiaru przyrzgdami pomiarowymi, uzywajgc wzornik i
kaliber.

- Nakoncu niniejszej instrukcji obstugi znajduje sig TABELA
SPISU tANCUCHOW.

W kolumnach tej tabeli przedstawione sg nastepujace
dane:

=2
=

7

AP WN=_2T O~NOABRWN=

Skok tancucha

X

Szerokos$¢ ogniwa wleczenia

Gorny kat ostrzenie (obrét imadta)

Gteboko$¢ ogranicznika

L=

Grubo$¢ $ciernicy

Kod $ciernicy

. 0

Kody tancuchéw Oregon

Kody tancuchéw Windsor

Kody tancuchéw SABRET/TSC EXCEL

Kody tancuchéw Carlton

Kody tancuchéw Stihl

v|o|Z =S| r|-

Kody tancuchéw EM

151 POMIARY NARZEDZIOWE (RYS. 6)

a -uzywajac odpowiedni profil, ustali¢ gleboko$¢ ogranicznika.

b -przyblizajgc wzornik do tego boku, ustali¢ SKOK tancucha.

¢ -przyblizajgc wzornik do tego boku, jest mozliwe ustalenie
dtugosci zeba.

d -Szeroko$¢ ogniwa wleczenia, mozna wymierzy¢ za
pomoca odpowiedniego przyrzadu (np. kaliber).

16. MONTAZ SCIERNICY

16.1 SPRAWDZENIE SCIERNICY (RYS. 7)

Unies¢ Sciernice zawieszong za $rodkowy otwér.
Uderzac delikatnie o brzeg $ciernicy niemetalowym
przedmiotem (Rys. 7). Jezeli stycha¢ metalowy gtuchy
odglos, znaczy to, ze $ciernica moze by¢ uszkodzona: nie
uzywac jej!

16.2 OSTRZEZENIA DOTYCZACE SCIERNICY

stosowac $ciernice odpowiadajaca typowi tancucha do
ostrzenia, konsultujgc tabele fancuchdw zatgczong na koncu
instrukciji obstugi.

nie nalezy wstawiac $ciemicy w piaste na site, ani modyfikowac
$rednicy otworu centrowania. Unika¢ stosowania $ciernic,
ktore nie pasujg doktadnie.

do montazu $ciernicy stosowac¢ wytgcznie piasty i kolnierze
czyste i nie uszkodzone.

sprawdzié, czy wielkosci $rednic zewnetrznych piasty i
kotnierza sg identyczne (Rys. 8).

16.3 MOCOWANIE SCIERNICY

- Wiozy¢ i wycentrowac doktadnie $ciernice w odpowiednim
gniezdzie na piascie (Rys. 9).

- Wiozy¢ i doktadnie wysrodkowa¢ podktadke R11 na

piascie.

- Dokreci¢ tuleje G10, tak jak wskazane na Rys. 8-9-10.
Przy montazu kotnierza, zwraca¢ uwage, aby byt
skierowany tak jak wskazane na Rys. 8.
Sciernica zainstalowana ze zbyt docisnigtymi
kotnierzami moze potamac sig podczas eksploatacii,
co grozi niebezpieczenstwem dla operatora.

17. MOCOWANIE OSLONY SCIERNICY

- Wiozy¢ ostong p13 na ramie (Rys. 11).

- Sprawdzi¢, czy wpust L13 jest poprawnie wiozony w
gniazdo S13 ochrony P13 (Rys. 11).

- Sprawdzi¢, czy dwa zeby zaczepu D14, sg poprawnie
zaczepione na brzegu ramienia (Rys. 12).

- Wiozy¢ i dokreci¢ srube V13 w odpowiednie gniazdo, aby
umocowac ostong P13 (Rys. 12).

é Nie dokrecac za silnie Sruby mocujacej, aby nie
spowodowac peknigcia ostony.
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A 18. PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

- Sprawdzi¢, czy wartosci zasilanie instalacji elektrycznej
sg zgodne z wartosciami przedstawionymi na tabliczce
danych technicznych.

Napigcie zasilania nie moze rézni¢ sig od napiecia
przedstawionego na tabliczce, 0 +5%.

Potaczenie do sieci elektrycznej musi by¢ wykonane
zgodnie z normami obowigzujgcymi w kraju, w ktérym
urzgdzenie bedzie uzywane.

Gniazdko pradu stosowane do urzadzenia musi byé
wyposazone w uziemienie, w odpowiedni bezpiecznik
topikowy i musi by¢ zabezpleczone przez wytgcznik
magneto-termiczny réznicowy o czutosci nie
przekraczajgcej 30 mA.

19. URUCHOMIENIE
- Wiozy¢ wtyczke kabla zasilania w gniazdko pradu.

19.1 STANOWISKO OPERATORA (RYS. 13)

- Operator musi sta¢ przodem do urzgdzenia i utrzymywac
pozycje, ktéra umozliwia prawidtowy chwyt ramienia i
regulacje imadfa.

20. SPRAWDZENIE MONTAZU SCIERNICY
@ Podczas tych operacji nosi¢ srodki ochrony
indywidualnej.

Podczas operacji sprawdzanie montazu $ciernicy
A upewni¢ sie, czy w poblizu urzgdzenia nie ma
innych oséb.
- Uruchomi¢ maszyne trzymajgc przyci$niety
przez 1-2 sekundy wytacznik uruchamiania i kontrolowac,
czy podczas zwalniania $ciernica nie drga bocznie lub
poprzecznie powodujgc anomalne wibracje. Jezeli to
nastapi nie uruchamia¢ maszyny i kontrolowaé, czy montaz
Sciernicy nastapit poprawnie. Jezeli konieczne wymieni¢
Sciernice na inng oryginalng.
Wigczy¢ ponownie maszyne trzymajgc nacisnigty przycisk
uruchamiania przez 30 sekund: stang¢ w pozycji bocznej
w odniesieniu do stotu obrotowego $ciernicy i sprawdzaé
wizualnie, czy mola nie drga bocznie ani poprzecznie
powodujgc anomalne wibracje. Jezeli to nastapi zatrzymaé
natychmiast maszyne i kontrolowac czy montaz $ciernicy
nastapit poprawnie. Jezeli konieczne wymieni¢ $ciernice
na inng oryginalna.
2 Za kazdym razem, gdy montuje sie Sciernice,

wykonywa¢ operacje przedstawione w paragrafie
MONTAZ SCIERNICY.

21. REGULACJA OSTRZARKI

211 KATY OSTRZENIA

- Po ustaleniu typu fancucha, ktéry bedzie ostrzony,
nalezy wyrdznic kat regulacji imadta, na tabeli tancuchow
(kolumna C).

21.2 REGULACJA GORNEGO KATA
OSTRZENIA (RYS. 14-15)

- Rozluzni¢ gatke M16.

- Obrdci¢ imadto w kierunku zgodnym z
ruchem wskazéwek.

- Ustawi¢ kreske odniesienia imadfa, tak
aby odpowiadata wymaganemu katowi.

- Dokreci¢ gatkg M16.

zab 3
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21.3 REGULACJA GORNEGO KATA
OSTRZENIA (RYS. 14-16)

- Rozluzni¢ gatke M16

- Obraca¢ imadto w kierunku odwrotnym
do ruchu wskazéwek zegara.

- Ustawi¢ kreske odniesienia imadta, tak
aby odpowiadato wymaganemu katowi.

- Dokreci¢ gatke M16

zab
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214 REGULACJA ZATRZYMANIA LANCUCHA (RYS. 17)

- Umiescic¢ tancuch w imadle.

- Doprowadzi¢ zab blisko do zatrzymania tancucha A18.

- Przesung¢ sworzehn P18 w swoim gniezdzie, tak aby
ustawi¢ poprawnie zatrzymanie A18 w odniesieniu do
zeba.

21.5 USTAWIENIA ZEBA (RYS. 17)

- Doprowadzi¢ $ciernice na zgb do ostrzenia, pociggajac
ramie do dotu.

- Oddziatywa¢ na gatke P18a, aby poruszac taricuch, w taki
sposob by zab tnacy z lekka dotknat Sciernicy . Podczas
tej czynno$ci tancuch musi przesuwac sie swobodnie na
imadle, ale bez luzu.

- W tym miejscu, podnies¢ ramie i dokrecic gatke P18a, aby
dokona¢ dodatkowego posuwu zeba do ostrzenia.

Ten posuw, odpowiada ilosci materiatu, ktéry zostanie

usuniety na tym samym zebie.

Im wieksze jest zuzycie zebow, tym wiekszy bedzie musiat
by¢ ten posuw. | odwrotnie, dla zgbéw mato zuzytych,
wystarczajgce jest minimalne usuniecie materiatu.

- Za pomocg gatki P18b, nalezy regulowac¢ gtebokos$é
ostrzenia zgba. Sciernica powinna lekko dotyka¢ pionowo
dot zeba .

- Gdy zostata znaleziona doktadna pozycja zeba, dokreci¢
uchwyt blokady tancucha M19 .

22. OSTRZEZENIA ODNOSNIE OSTRZENIA

©0

- Wszystkie regulacje, muszg by¢ wykonane przy

wytgczonym silniku i ze $ciernicg nie bedacg w
ruchu.
- W razie przypadkowego uderzenia lub zderzenia
ze $ciernicg podczas ostrzenia, nalezy postepowac
jak w paragrafie OSTRZEZENIA ODNOSNIE
SCIERNICY.

- Przed rozpoczeciem ostrzenia zaleca sie oczyszczenie
fancucha.

- Aby nie obcigza¢ zbytnio silnika i nie uszkodzi¢ zgbéw
fancucha nalezy usuwaé¢ minimalne ilosci materiatu i nie
zatrzymywac sie zbyt diugo na tym samym zegbie, aby nie
uszkodzi¢ krawedzi tnacej

- Najpierw naostrzy¢ wszystkie zeby tego samego boku i
potem, regulujac imadto, tak jak wskazane w poprzednim
paragrafie, ostrzy¢ zgby boku przeciwnego.

- Podczas ostrzenia nie uzywac cieczy chtodzgcych.

Podczas wykonywania czynnosci stosowaé
sprzet ochrony osobistej
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23. OSTRZENIE LANCUCHA (RYS. 18)

- Sprawdzi¢, czy gatka zacisku imadta M19 jest dokrecona
i fancuch zablokowany.

- Wigczy¢ maszyne za pomocg wytgcznika uruchamiania
119 i trzymajgc przyci$niety, przystapi¢ do ostrzenia zeba
opuszczajgc ramig-silnik.

- Po naostrzeniu, podnie$¢ ramie, zwolni¢ wytgcznik i
rozluzni¢ uchwyt M19.

- Przesunaé¢ tancuch do przodu, aby umiesci¢ nastepny zgb
do naostrzenia.

- Zablokowa¢ ponownie gatke M19 przystapi¢ ponownie do
ostrzenia.

24, OSTRZENIE OGRANICZNIKA (RYS. 19)

- Zazwyczaj po 2-3 ostrzeniach zgba, musi by¢ przywrécona
gtebokos¢ ogranicznika. Aby to wykona¢ nalezy usungé
materiat z ogranicznika uzywajg odpowiedni ptaski pilnik
(nie na wyposazeniu maszyny).

- Nastepnie sprawdzi¢ poprawng gteboko$¢ ogranicznika,
uzywajgc wzornik z profilem odnoszgcym sie do typu
uzytego fancucha. Odnosi¢ sie takze do tabeli faricuchow,
(kolumna F).

25. WYLACZENIE | ODSTAWIENIE W STAN
SPOCZYNKU

251 WYLACZENIE

Wyciaggna¢ wtyczke kabla zasilania z gniazda pradu.

25.2 ODSTAWIENIE W STAN SPOCZYNKU

Na zakonczenie pracy, odtaczy¢ urzadzenie i doktadnie

oczyscic je.

Ustawi¢ w miejscu suchym i chronionym przed pytem i

wilgocia.

25.3 KONSERWACJA OKRESOWA

Przed wykonaniem jakiejkolwiek czynnos$ci na
A urzadzeniu, wykonac operacje opisane w paragrafie
WYLACZENIE.

Czestotliwosé

25.5 DEMONTOWANIE | LIKWIDACJA

Demontowanie urzgdzenie musi by¢ wykonane tylko
przez wykwalifikowany personel i zgodnie z przepisami
obowigzujgcymi w kraju, w ktérym zostato ono zainstalowane.

Symbol mmm (znajdujgcy sie na tabliczce danych
technicznych), wskazuje, ze produkt nie moze byé¢
likwidowany razem z odpadami domowymi. Odno$nie
likwidacji zwroci¢ sie do autoryzowanego osrodka lub do
Waszego sprzedawcy.
Przed ztomowaniem urzadzenia, uczynic je
nieuzytecznym (na przyktad obcinajgc kabel
A zasilania) i uczyni¢ nieszkodliwe czesci mogace
spowodowa¢ zagrozenie dla dzieci, ktére mogtyby
by¢ uzyte przez nie do, zabaw.

26. USTERKI, PRZYCZYNY | SPOSOB

USUWANIA S . -
t Przed wykonaniem jakiejkolwiek czynnos$ci na

urzgdzeniu, wykonaé operacje opisane w paragrafie
WYLACZENIE.

- Jezeli po wykonaniu wszystkich wskazan zawartych
w niniejszej tabeli nie byloby mozliwe przywroécenie
poprawnego funkcjonowania urzgdzenie, nalezy zwrdci¢
sie do technika wyspecjalizowanego.

Mozliwa Sposoéb
LEELE przyczyna usuwania

Zadziatato jedno

z urzgdzen

zabezpieczajgcych

instalacji, do -

Iktc’)rych Jjlest Przywrécic

podigczona urzadzenie
Przyciskajac ostrzatka zabezpieczajgce.
wytgcznik

(bezpiecznik
topliwy, wytacznik
réznicowy itp)

urzgdzenie nie
uruchamia sie

konserwacji Czynnos¢ Wtyczka kabla Odtgczy¢
Gdy sciernica osiagneta zasilania nie wtyczke i wiozy¢
$rednice minimalng okoto 85 | Wymieni¢ Sciernice. Je'st_poprawnle Jaw pgprawny
mm (3 4 In) wiozona. SpOsOoD.
Czysci¢ doktadnie ostrzarke Sprawdzié
; ty | Urzadzenie p .
40 godzin o, 4 szmaty ub i fest praymocowanle|
Nie uzywac sprezonego.
ywac spre: g przymocowane dokrecié $ruby
poprawnie. mocowania.
25.4 PORUSZANIE | TRANSPORT
- w przypadku, gdy konieczne bedzie przetransportowanie - .| Zakreci¢
urzadzenia nalezy zdja¢ je z umocowania, zdemontowa¢ ies?p(g Igsv(::?eme poprawnie
Scienice i umiesci¢ wszystkie czesci w opakowaniu, ktore Urzadzenie Jum oF(): oSv any do odnoszacg
zabezpieczy je przed uderzeniami. dziata z odstaw Y sie gatke
- Ostroznie chwyci¢ i unie$¢ opakowanie, w sposéb nienormalnymi P Y- blokowania.
wskazany na Rys. 20. wibracjami.
Rozmontowac
Sciernica nie Sclernice |

sprawdzi¢, czy

jest poprawnie jej stan jest

zamontowana w

swoim gniezdzie w | 220 e e
piascie. ja w poprawny
sposob.
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1. OBWWE NPABUINA TEXHWUKHU
BE30MNACHOCTU NPU NCNONb30BAHUU
ANEKTPOUHCTPYMEHTA

BHWUMAHWE CnepayeT o3HakoMuUTbCs CO
BCEMU NpeaynpexaeHnsMU, UHCTPYKLUSMU,
unnocTpaunamMm n cneuyndukaunamu,
npefAoOCTaBNEeHHBIMU C [aHHbBIM
3NeKTpoMHCTpyMeHTOM. HecobniogeHne
NPpVBEAEHHbIX 30ECb UHCTPYKLIMIA MOXET NPUBECTY K
3MEKTPUYECKOMY yaapy, noxapy W/mnm cepbesHbiM
TpaBmam.

CrefyeT coxpaHsiTb Bce NPeaynpexaeHns v UHCTPYKUWW Ans
cnpaBok B GyayLiem. MNog TepMUHOM “31NEKTPOUHCTPYMEHT” B
npeaynpexaeHnsix nogpasymeBaeTcs CeTeBOM (MPOBOAHOM)
3NEKTPOMHCTPYMEHT UMK akkyMynsaTOPHbIV (BecnpoBoaHoOM)
3MEKTPOUHCTPYMEHT

1)Be3onacHocTb paboyero yyacTka

a)Pabounin yyacTtok JomkeH 6bITb YUCTBIM M XOPOLLO
0CBeLLEeHHbIM. 3arpoOMOXAEHHbIE UMK TEMHbIE y4acTKu
MOTYT MPVUBECTMN K HECYACTHBIM CRyYasim.

b)He ucnonb3oBaTb 3NEKTPOUHCTPYMEHTbLI BO
B3pbIBOONACHON atmocchepe, Hanpumep, NPU HanuuMm
BOCMMNaMeHAeMbIX XWAKOCTEN, rasoB UMW MNbIN.
ONeKTPOMHCTPYMEHTbI 06Pa3yHoT UCKPbI, KOTOPbIE MOTyT
MPUBECTMN K BO3rOPAHMIO MbINN UK bIMY.

c)[leT » NOCTOPOHHME Nuua AOMKHbI HAXOAUTLCS
Ha COOTBETCTBYIOLEM paccTosHMM npu paboTe

3NEeKTPOUHCTPYMeHTa. OTBIEYEHUE BHUMAHUS MOXET
MPUBECTY K yTpaTe KOHTPONS.

2) AnekTpobesonacHoCTb

a) Bunka anekTpouHCTpyMeHTa A0oMKHa COOTBETCTBOBATh
po3eTke. 3anpeLLaloTcs Kakne-nmbo U3MeHeHWs! BUIKK.
He cnegyet ucnonb3oBarb agantepbl C 3a3eMIEHHbIMU
3MNEKTPOMHCTPYMEHTaMK. HeMmoaudmupoBaHHble
BUMKM U COOTBETCTBYIOLLME PO3ETKW CHIKAIOT PUCK
3MEKTPUYECKOrO yaapa.

b)36eraTb kOHTaKTa C 3a3eMIeHHbIMU NMOBEPXHOCTAMM,
TakuMK Kak TpyObl, pagnaTopbl, MAUTbI U XONOAWUbHbIe
ycTtaHoBku. CyliecTByeT MOBbILEHHbIN PUCK
3reKTPUYECcKoro yaapa.

¢)He ponyckaTb BO3AEWCTBUSA HA SNEKTPOUHCTPYMEHT
AOXAS unu BnaxHocTu. Bopa, nonapawwas B
3MNEKTPOVHCTPYMEHT, YBEMNUYMBAET PUCK ANIEKTPUYECKOrO
yaapa.

d)He ponyckaTb HenpeayCMOTPEHHOIO BO3AENCTBUS
Ha WHyp. Hukorga He ncnonb3oBaThb LWHYP ANS
HaTATMBAHWS, TOMKAHUA UMW OTKMIOYEHUS
3MeKTPOMHCTPYMEHTA. XpaHUTb LIHYp BAANU OT
WCTOYHMKOB Tenmna, macna, OCTpPbIX KPOMOK M
ABWXyLLMXCS YacTelt. MoBpexaeHHbIe Unu 3anyTaHHble
LUHYPbI MOTYT YBEMWYMTb PUCK SNEKTPUYECKOrO yaapa.

e)llpn ncnonb3oBaHWM INEKTPOUHCTPYMEHTa
3a npefgenamu nomelleHus, criegyet NPUMeHaTb
YANWHUTENb, NPUTOAHBLIN ANS HApyXHOro
“cnonb3oBaHus. Vcnonb3oBaHue LUHypa, NPUrogHOMo
AN UCMONb30BaHWA 3a npegenamy NoOMeLleHus,
CHDKAET PUCK 3NEKTPUYECKOro yaapa.

fyEcnu Henb3sa wusbexaTb MCNONb30BaHUS
3MeKTPOMHCTPYMEHTA BO BMIAXHOM MOMELLEHUM,
crnegyeT MCNONb30BaTb YCTPOWCTBO 3aLYUTHOrO
oTkntoveHns (RCD). Micnonb3oBaHue ycTponcTBa
3aLLMTHOrO OTKIHOYEHNSI CHUXKAET PUCK SNEKTPUYECKOTO

napa.

NMPUMEYAHWE TepmuH “yCTpOWCTBO 3aLUMTHOrO
oTknodeHns (RCD)” MoxeT ObITb 3aMeHeH TEpMUHOM
“BbIKIKO4aTenNb KOPOTKOrO 3aMblkaHus Ha 3emnto (GFCI)”
1nu “pasmblkatenb Toka yTeuku Ha semnio (ELCB)”.

3)JInunas 6esonacHocTb

a)Cobniogatb OCTOPOXHOCTb, CNeAuTb 3a
BbINOMHEHWEM AEWCTBUA U NPUMEHATb OOblYHbIE
Mepbl NPefOoCTOPOXHOCTU MPU UCNONb30BaHUN
3NeKTPOUHCTPYyMeHTa. He nonb3oBaTbCH
3MNEKTPOMHCTPYMEHTOM B COCTOSIHWM YCTarnocT unu
noa BO3AEWCTBMEM HAPKOTUYECKUX CPEOCTB, ankorons
UnNu MeguuUMHCKUX npenapaTtoB. HeBHUMaTeNbHOCTb
npu paboTe C 3NIEKTPOMHCTPYMEHTOM MOXET NPUBECTU
K CEpbe3HbIM HECHACTHBIM CIyYasm.

b)Wcnonb3oBaTth cpeacTBa MHAMBMAOYANbHON 3aLUMThI.
Bceraa nonb3oBaTbes 3aLMTHBIMU MPUCTIOCOBNEHNAMU
OpraHoB cnyxa. 3aluTHble cpedcTBa, Hanpumep,
NPOTUBOMNbINbHAS Macka, Heckorb3siLas 0byBb, Lnem
WNu 3aluTHblE NPUCNOCOGNeHUss OpraHoB cryxa
CHUXAIOT PUCK JINYHbIX TPaBM.

¢) He ponyckartb HenpegHamepeHHoro 3anycka. Yoeantbcs,
4YTO BblKMKOYaTENb HAXOAUTCH B BbIKIOYEHHOM
nonoXeHWn nepes NOACOEAUHEHUEM K UCTOYHUKY
NUTaHWS W/UNK akKyMynsaTopy, Npu nepemeLLeHnn
MHCTPyMeHTa. MNepeMeLLieHme aNeKTPOMHCTPYMEHTa Npu
BO3EWCTBUN Ha BbIKMOYATENb UMK NPY BKITHOYEHHOM
VHCTPYMEHTE MOXET NPUBECTU K HECHACTHBIM CIy4asim.

d)YoansiTb perynupoBOYHbIE UMW FaeyHbIe KMoy nepen
BKITIOYEHUEM NEKTPOUHCTPYMEHTA. MaeuHbIN KoY
UMK KN4, OCTaBLUMECS Ha BpaLLaLUXCs AeTansx
3MNEKTPOMHCTPYMEHTA, MOTYT MPUBECTU K JINYHBLIM
TpaBmam.

e)He ponyckatb YpeamepHbIx yeunuin. Bcerga coxpaHaTtb
onopy u paBHoBecue. JTo obecneymBaer nyylinin
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KOHTPOSb 3MNEKTPOUHCTPYMEHTa B HEOXMUAAHHbIX
cUTYyaLmsiX.

f) Mcnonb3oBaTb cooTBeTCTBYWOLWYO ofgexay. He
MCNONb30BaTb CBOOOAHYIO OAEXAY UMK YKpaLLeHWs.
Bonocbkl 1 ogexaa [OMKHbI HAXOAUTLCS BAANM oT
ABUXyLUMXCS YacTel. CBoboaHas ogexaa, yKpalleHus
UNW ANWHHbIE BONOCHI MOTYT OblTb 3axBayeHbl B
ABVKYLLMECS AeTanu.

g) Ecnu ycTpoiicTea npesycMOTpeHbl A1 NOAKITIOYEHMS
CHCTeM BbITSKKM 1 cBopa nbinu, crnegyeT y6eanTbes,
YTO OHW MOACOEAVHEHbI U UCMOMNbL3YIOTCS HAZANeXaLmm
o6pa3oM. Mcnonb3oBaHue CGOPOYHbIX YCTPOMCTB Mbinn
MOXET CHU3UTb COOTBETCTBYIOLLME OMACHOCTY.

h) He ponyckaTb HecobniogeHNs nNpaBun TEXHWUKK
6esonacHocTv npu paboTte ¢ UHCTPYMEHTaMW, Aaxe
€CIU Bbl XOPOLLIO 3HAETE WX (hYHKLIMOHVPOBaHME B CBA3M
C YacTbIM UCMonb3oBaHeM. HeoCcTOpOXHOCTb MOXET
NPUBECTM K CEpbe3HbIM TpaBMaM 3a 0NN CeKyHAb.

4)Ucnonb3oBaHune 1 yxon 3a ANeKTPOUHCTPYMEHTOM

a)He npunaraTb Harpy3kum Ha 3neKTPOUHCTPYMEHT.
Mcnonb3oBaTb COOTBETCTBYIOLLMIA 3NIEKTPOUHCTPYMEHT
ans Heobxogumoro Bam npumeHeHus. Boibop
NPaBWIIbHOMO 3MEKTPOMHCTPYMEHTa obycnaBsnmBaet
6onee ynob6Hyw u 6esonacHyw paboTy B
npeaycMOTPEHHbIX npeaenax.

b)He nonb3oBaTbCA 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM, ecnu
BbIKIOYATENb HE (PYHKLMOHMPYET. ONEKTPOUHCTPYMEHT,
He KOHTPONMpyeMbilii BbIKMoYaTeneMm, npeacTaBnset
€060 0NacHOCTb U NOANEXMUT 3aMeHe.

C)BblHMMaTb BUNKY M3 pO3eTKM W/unu ussnekatb
aKKyMynsiTop, e€cliu OH BblHUMaeTCs, W3
3NeKTPOUMHCTPYMeHTa nepea BbINOMHEHUEM
perynupoBoK, 3aMEHON NpUHaANexHoCTel unm
XpaHEHUEM 3NEKTPOUHCTPYMEHTOB. Takue Mepsbl
6e30MacHOCTM CHUXaIOT PUCK CryyaliHOro 3amnycka
3MEeKTPOMHCTPYMEHTa.

d) XpaHWTb 3NeKTPOMHCTPYMEHTLI CriedyeT BHe JocTyna
feTeil, KPOMe TOro, He JoMnycKkaTb UCMOMb30BaHMe
3MEeKTPOMHCTPYMEHTa CO CTOPOHbI NMepcoHana, He
obrnajatoLLiero 3HaHMAMM 0 paboTe ANEKTPOHCTPYMEHTa
WUINN STUX UHCTPYKLMIA. ONeKTPOMHCTPYMEHTbI IBMNSIOTCS
onacHbIMW B pyKax HEOMbITHbIX NOMNb30BaTeneil.

e)ObecneunBatb 06CnyXMBaHNE SMEKTPONHCTPYMEHTOB
W [OMOMHWUTENbHBIX NpUHaAnexHocTen. MpoBepsTb
OTCYTCTBUE CMELLEHUS UM 3aKITMHUBAHMS ABVXKYLLIMXCS
yacTen, NONOMKW AeTanei, a Takke Apyrux YCrnoBun,
KOTOpble MOTyT MOBAUSTL Ha (PYHKLMOHUPOBaHME
3NeKTPOUHCTpyMeHTa. B cnyyae noBpexaeHus
3MEKTPOUHCTPYMEHTA, OH AOIKEH ObITb OTPEMOHTUPOBaH
nepen ucnonb3oBaHnem. MHorve HecyacTHble cnydvan
006yCroBneHb! HECOOTBETCTBYIOLLIMM TEXOOCTY>KMBAHNEM
AMNEKTPONHCTPYMEHTOB.

f) Pexyline MHCTPYMEHTbI JOMKHbI ObiTb OCTPLIMU Y
yucTeiMu. MpaBunbHO obcnyxuBaeMble pexyline
VHCTPYMEHTbI C HAaTOMEHHbIMYW pe3Liamu obycnaBnmsatoT
MeHee 4yacToe 3aknuHuBaHwe n Gonee yaoGHbI
KOHTPOIb.

g)CnegyeT ucnonb3oBaTb 3MEKTPOUHCTPYMEHT,
[OMNOMHUTeNbHbIE NPUHAANEXHOCTU U pesubl B
COOTBETCTBUM C AaHHLIMU UHCTPYKUMSIMU, NPUHUMAS
BO BHUMaHWe pabouve yCnoBWsi U BbINOMHSAEMbIE
paboTbl. Micnonb3oBaHne 3nNeKTPOUHCTPYMEHTOB
AN BbINOMHEHUS OomepaLuii, OTNnYaKLWmxcs oT
npeayCMOTPEHHbIX, MOXET MPUBECTU K ONacHOW
cuTyaumu.

h)Py4kn n onopHbie MOBEPXHOCTW AOMXHbl ObITb
CYXMMW, YUCTBIMMW, HA HUX HEe AOIMKHO ObITb Macna v
cmasku. CKonbakne pyykn U OMOpHble MOBEPXHOCTU
He MO3BOMAIT BbIMOMHATL pPaboThbl B yCnoBuUsix
6e30MacHOCTH 1 OCYLLEECTBNSATL KOHTPOMb MHCTPYMEHTa
B HenpeaBMAeHHbIX 06CTOsTENbCTBAX.

5) O6cnyxuBaHne
a)O6cnyxuBaHne 3NeKTPOUHCTPYMEHTA AOMXHO
MPOU3BOAUTLCS KBANUMULMPOBAHHBIM MEPCOHATNOM
PEMOHTHOI cnyX6bl MpK MCMONb30BaHUW TONbKO
WIOEHTUYHBIX 3an4acTei. OTo rapaHTUpyeT 6e30nacHoCTb
3NEKTPOUHCTPYMEHTA.

BHumaHwme!
Hukoraa He ocTaHaBnMBaWTe BpalwawwWwmncs
WNMoBanbHbINA KPYr pykamu AaXe Nocre BbIKIHYeHUs
asurartens.

2. OBLAA UHOOPMALINA

M3rotoBuTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a YLLIEPD, BOSHWKLLIMIA
B pesynbrare:

HecobMoaeHNs ykasaHwi, COOEPXaLLMXCsl B MHCTPYKLMK MO
3KCTnyaTaumm;

noboro npuMeHeHUs annapara, OTIIMYHOTO OT OMMCaHHOTO B
n. “HASHAYEHWE CTAHKA”, kotopoe paccmarpyBaeTcs B
Ka4eCTBe NMPVYMEHEHHS! HE MO HasHaYeHWIo;

MCMONb30BaHWs CTaHka, Npu KOTOPOM He cobnioganvch
[eicTBylOlWMEe HOPMbI NO TexHWKe 6e30MacHoOCTU K
NPefoTBPALLEHMIO HECHACTHBIX CITyYaeB Ha pabo4eM MecTe;
HEMPaBUMbHOM YCTAHOBKYA;

HECBOEBPEMEHHOO MPOXOXAEHMS! MITaHOBOIO TEXHUYECKOTO
obCnyxviBaHs;

HECaHKLMOHMPOBAHHOTO M3roToBuTenemM BMeLLaTenscTea B
paboTy npubopa 1 BHECEHVS UBMEHEHWIA;

MCMOMNb30BaHUA HEOPUMMHANBHBIX UM HEMOAXOAALLMX
3an4acren;

- PemOHTa, NpoBeAeHHOro He TexHVkoM-CrieLpanvicTom.

3. TAPAHTUA

[FapaHTUNHBIM CPOKOM Ha NMPOAYKT SABMSAETCA CPOK,

npeAycMOTPeHHbIN Ha TePPUTOPUM CTPaHbI CObITa. 3asBKa

Ha rapaHTUHBIA PEMOHT pPaccCMaTPUBAETCs TONMbKO NpU

Hanuuum AOKyMeHTa, NoATBEpXAatoLero Nokymnky (cyer-

chakTypa Unu KaccoBbIi YeK) U yNakoBKU npogykra (no

BO3MOXHOCTH, B HEHapYLLEHHOM COCTOSIHWM).

apaHTus TepsieT cuny B cryyae, ecrivt:

a) annapart Obin NoBpeXaeH;

b) annapat ncrnonk3oBancs ¢ HapyLLeHem TPeGoBaHWI aHHOM
VHCTPYKLMM;

C) Ha annapate bblnn YCTaHOBIEHbI HEOPUIMHAMBHbBIE W/MMK
HepaapeLLeHHble VsrotoBuTenem aetany, NMpYHaAEXHOCTU
U LWnncpoBarbHbIE KpyTV;

d) annapar Obin NOAKMIOHYEH K CETU, HaMPSHKEHWE UK YacToTa
KOTOPOW He COOTBETCTBOBAMM AaHHbLIM, YKa3aHHbIM Ha
Tabnmnyke ¢ TEXHNYECKUMM JaHHBIMM.

[apaHTWs He pacnpocTpaHsieTcs Ha:

BCE MEXaHW3Mbl 1 IeTanu, NoABEPXKeHHbIE U3HOCY (Hanpumep,

abpasunBHbI AMCK/LLNEOBANBHBIN KPYT, YroNbHbIE LLETKW ANs

[BUraTenei, TUCKW, AMEKTPUYECKUE KHOMKV 1 PErYNMPOBOYHbIE

YCTPOVCTBa/PYYKMU).

4. WCNOJIb30BAHUE UXPAHEHME MHCTPYKLIMA
MO SKCMIYATALIUU

XapaKTepuCTUKN 1 CBEAEHWSI, COAEPXaLLMECs B HACTOSILLEN

VHCTPYKLWW, HOCSIT OPUEHTUPOBOYHBIV XapaKTep. MarotoBuTenb

OCTaBnsieT 3a cob0M NpaBo Ha BHECEHWE MtobbIX M3MEHEHMIN B

npvbop No CBOEMY YCMOTPEHUIO.

3anpeLyaeTcs BOCNpou3BeaeHne nobbix YacTen JaHHOM

nyGrvkaumm 6e3 paspeLuenus Msrotosutens.

MHCTpyKUmMst No aKcnnyaTauuy SIBMSIETCS YacTbio annapara

W [OMKHA XPaHWUTLCA B HAAEXKHOM MecTe, 4Tobbl B cryyae

HeobXoaMMOCTM BbICTPO HANTU HYXXHYHO MHCOPMALIO.

B cryyae nop4m nnv notepu MHCTPYKLM HEOOXOAMMO 3anpoCHTh

KOMUio y Aurepa wny B aBTOPU3MPOBAHHOM CEPBICHOM LIEHTPE.

Mpv nepenave ctaHka Apyromy BriagenbLy 06si3aTernbHO

MPUIMOXTE UHCTPYKLMIO MO 3KCTnyaTaLum.
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5. TEPMWHONOIMMA

TexHuk-CneymanucT: 0bbl4HO 3TO PaboTHWUK CepBUCHOTO
LIeHTpa, crewuyansHO 0By4eHHbIN NSt BbINOMHEHS SKCTPEHHOTO
TEXHUYECKOrO 0BCMYKMBaHVIS M PEMOHTa annapara.

6. CUMBONbI
3TOT CUMBON O3HauyaeT, YTo B crydyae

HecobmnioaeHNs COOTBETCTBYIOLLIMX MHCTPYKLMIA 1
yKasaHWi CyLLeCTByeT BGOrbLLION PUCK NOMyYeHNs
TernecHbIX NOBPEXAEHNA.

OTOT CUMBON O3HAYaET, YTO BO BpPEMS paGOTbI
CO CTaHKOM HYXHO HageBaTb 3alUTHbIE OYKW.

3TOT CMMBOIT 03Ha4AET, YTO BO BpeMs paboTbl cO
CTaHKOM HY)XHO HaZleBaTb 3aLUMTHbIE NEPYaTKu.

3torcumeon YKa3bIBaET Ha HaNpaeneH\e BpaLLeHnA

PEXYLLETO MHCTPYMEHTa (LLNcpoBanbHOMO Kpyra)
BO BpeMsi paboTbl CTaHKa.

Mepen vcnonb3oBaHueM OﬁOpy,ElOBaHI/IH
HeobxoaMMo NpounTaTh AaHHbIE MHCTPYKUUU

CumBOn (MMetoLLMIACA Ha TaBrindKe C TEXHUHECK MM
[aHHbIMW) 03HAYAET TO, YTO MPOMYKT HE [AOSDKEH
YTUIM3NPOBATLCS BMECTE C BbITOBLIMW OTXOOaMM.
Mo Bonpocam, CBSI3aHHbIM C yTunM3auuei
annapara, obpallantecb B aBTOPU3VPOBAHHbIN
LIEHTP WM K CBOEMY Mriepy.

7. TEXHWUYECKUE JAHHBIE

It QS

Mogenb Sharp Master
HanpsxeHve 230B~ 500y
HomuHanbHas MOLLHOCTb 85BT

Paamepbl! WwnmdoBanbHoro
Kpyra

@BHeww. 105 Mm — @BHYTP. 22,2MM
TonwwmHa: 3,2mm

MakcumanbHas ckopocTb 7000 muH"!
LNdoBaNbHOMO Kpyra 7000 min’*
Bpems pabortbl 11%'\’[%;:’

YpOBEHb akycT4eckoro LpA=52,705(A) K=3a5(A)

AaBreHus
YpoBeHb 3ByKOBOI - -
MOLLHOCTH LwA=65,716(A) K=30B(A)
YpoBeHb B1bpauuu Ha <2,5mic?
PYKOSITKE ynpaBneHus () <25 m/s?

Tunbl 3aTa4nBaeMbIX Lienei 1/4” - 325" - 3/8” - 404"

Macca (ykomnnekToBaHHas

1,6 kr
MallmnHa) 1,6 Kg (15,2 N)

(*) - ykasaHHoe ofllee 3HayeHue ypoBHA BWOpauuM K1 Lwyma
6bIno 3amMepeHo B COOTBETCTBMM CO CTaHOapTHbIM METOOOM
UCNbITAaHUA U MOXET WUCMNonb3oBaTbCA AN CpaBHUBaHUA
O[IHOTO MHCTPYMEHTA C APYIuM;

- ykasaHHoe oblLuee 3HaueHre BUGpaLmMy 1 LyMa Takke MOXeT
UCMonb30BaTLCS NpY NpeaBapUTENbHON OLEHKe BO3AENCTBUS.

A BHUMAHME:

- BHayeHns  BuOpaumm M wyma npu  pakTUHECKOM
UCMOMNb30BaHUM  3NEKTPOUHCTPYMEHTA MOTYT — OTIM4aThCs
OT YyKa3aHHbIX 3HAYeHWW, B 3aBMCUMOCTU OT Cnoco6os
UCMOMNb30BaHUS WHCTPYMEHTa M, B YaCTHOCTW, OT Tuna
obpabatbiBaemoii feTany;

- CtapaTbCs  NOAAEpPXKMBaTb Ha  MWHUMYME  Harpysky,
obycroBneHHyto BuGpaumein. HekoTopble crnocobbl Ans ee
CHWXEHUS: OeBaTb NepyaTkv Npu UCNONb30BaHNUK YCTPONCTBA
1 orpaHnumBaTth paboyee Bpems. [eiicTBys Takum obpasom,
crnefyeT yuuTbiBaTb BCE KOMMOHEHTbI pabodvero uukna
(HanpvMep, MOMEHTbI BbIKMIOYEHUS YCTPOMCTBA, a Takke
MOMEHTbI €70 paboTbl B XONIOCTOM pexumMe).

8. KOMMNEKTYIOLWME CTAHKA (PUC. 1)
1 CTaHuHa

2 6nok nneva

3 Bnok TuckoB

4 perynupoBoyHasi pyyka Lemnu

5  perynupoBoYHasi py4ka TUCKOB

6 ry6kv Ans 3axvma uenm

7 perynupoBOYHas pydka orpaHu4uTens uenm
8  yCTpoWCTBO GNOKMPOBKM Lienu

9  pykosiTKa ynpaBneHusi Nne4om

10 3aWMTHBIN KOXYX LNMOBaNbHOIO Kpyra

11 wnndoBanbHbIN Kpyr

12 pydka Anst perynupoBkm riyBuHbl 3aToukv
13 BblknoYaTenb

14 anekTpuyeckuin NpoBoa NUTaHUS

15 Tabnuyka c TEXHNYECKUMU JaHHbIMU

9. 3ALUMUTHLIE YCTPOUCTBA

Annapar OCHaLLEH CriefyHoLLyIMM 3aLLMTHBIMM YCTPONCTBAMM:
- 3aWmTHBIN KOXYX LWMCOBanNbLHOro Kpyra: 3aluiiaet
onepaTopa OT YacTuL LWNMGOBANLHOTO Kpyra, KoTopble
MOryT OTKONOTLCS BO BPEMSI 3aTOUKM.

370 3alWNUTHOE YCTPONCTBO AOMKHO GbITb BCeraa
YCTaHOBMEHO npy paboTe Ha CTaHKe.

Mepen KaxasIM UCMONb30BaHWeM yBeauTech B TOM, YTO
3ALLUMTHBIA KOXYX HAXOQWUTCA B UCMPABHOM COCTOSIHUM M
XOPOLLO YCTaHOBIEH.

B03MOXHbIe MOBPEXAEHUS U/MMU TpeLuHbl MOoryT
MPWBECTU K HAHeCeHMIo yLlepba onepaTopy.
BbikniovaTenb: MallvHa OCHalleHa BblKIoYaTenem
MIHOBEHHOIO pacuenfeHns: Npu OTMyCcKaHWM OH
aBTOMaTMYeCKM BO3BpallaeTcss B MOMOXeHue
«OTKpbITO». Takum 06pasoM MalmHa 3aluileHa ot
CaMONPOM3BOILHOTO Nycka.

10. HABHAYEHUE CTAHKA

[laHHbI 3NeKTpUYEeCcKUin CTaHOK NpeaHa3HaveH Ans 3aTo4kn

pexyLumx uene ans 6eHsonun.

- Wicnonb3yiiTe annapar Ans 3aToyky TOMbKO TEX TUMOB
Lenen, KoTopble ykasaHbl B Tabnuue ¢ TEXHUYECKUMU
OaHHbIMU.

- He vcnonb3yiite annapaT B ka4ecTBe OTpe3Horo pesua
Ny Ana 3aToukn NpegmeToB, KOTOpble He SIBRSTCA
BblLLeyKa3aHHbIMM Liensamu;

- TwatensHO NpUKpenuTe annapar K BepcTaky.

- Annapat He npegHas3HayeH AnNs NPUMEHEHUs B
KOPPO3VOHHOW MM B3pbIBOOMACHOW cpede.

- JTroGowi gpyroi BUA MCNonb30BaHUsA CTaHKa CYUTaeTcs
MCNONb30BaHWEM He NO Ha3Ha4YeHMHo.

M3roToBuTENb CHUMAET C CeBs1 BCAKYHO OTBETCTBEHHOCTb 3a

BO3MOXHbIN yLLEPD, BO3HWKLLWI B pe3yriTare HENpaBUbHOTO

UCMOMb30BaHNA CTaHKa UMW UCMOMNb30BaHNA ero He Mo

Ha3Ha4YeHMIo.

11. PACNNAKOBKA
CTaHOK NoCTaBMsIeTCA B YaCTMYHO COBpaHHOM BUAE.

12. CTAHOAPTHASA KOMMNEKTALIUA (PUC. 2)

1- 3aTOYHbIN CTAHOK

2 - wnundosanbHbIN kpyr: @BHelw. 105 MM -
@BHYTP. 22,3MM - TonwwmHa: 3,2

3 - MHCTPYKUWMS N0 3KCMIyaTaumm

4 - KapTOH Anst TECTUPOBaHWS

5- BWHT 3,5MM X 9,5MM

6 - 3aLMTHBIA KOXYX LUMNEOBArNLHOTO Kpyra

7 - wabnoH Ans 3aToukm
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13. YCTAHOBKA

BHUMAHUE

Y6eautech B TOM, YTO MalMHa He BydeT ycTaHOBReHa Ha
YPOBHe rna3 onepartopa. PekomeHAyeTcsi ycTaHaBMMUBaTh
MaLLMHY Ha Makc. BbicoTe okono 1,2-1,3 M OT ypOBHS rpyHTa.
Annapat MOXHO NPUKPENUTL K BEPCTAKY.

13.1 KPENNEHUE K BEPCTAKY (PUC. 3)

- Kpennexune k BepcTaky npou3BogMTCa C MOMOLLbIO 2
BUHTOB M6, YKOMNIEKTOBaHHbIX LWaibamm v raikamu (3ToT
marepuan He BXOOWT B KOMMIEKT MOCTaBKM), KOTOpble
crefyeT BCTaBUTb B KpenexHble oteepcTus F4. Cneante
3a TeMm, YTOObI CTaHWHa pacrnonaranack Ha BepcTake Tak,
KaK 37O MoKasaHO Ha PUCYHKe, N YTODbl METKU HUXHEN
4acTu ynupanuch B Kpai BepcTaka.

14. A(HOOPMALMA O LLEENA
Mepen Tem,kak Ha4aTb 3aTOuKy, HEOBXOAMMO NPOM3BECTU
MOSHbIA OCMOTP Lienu, 4Tobbl y6eanTbCs B TOM, YTO OHa
He noBpexaeHa.

(puc. 4) AneMeHTbI 3y6a:

1 BepxHss YyacTb
BEPXHUI yron pesa
60okoBOI yron pesa
BbleMKa AJ151 3aTO4KU
orpaHuumTenb ryouHbl
HaKOHEYHMK
nsTka
OTBEPCTUE NOA 3aKnenky

0N O~ WN

(puc. 5) AneMeHTbI Lenu:
COEMHUTENBHOE 3BEHO
nesblii peseL|

npaBbiii peseL,
BefyLLee 3BEeHO
3aknenka

15. OMPEQENEHUE TUNA LIENN

- lNepen Hayanom 3aToykn HeoBXOAMMO OMpeaenuTb TUM Lenu
1 COOTBETCTBYIOLIME YCTAHOBOYHBIE YIMbl. OTU [aHHblE Bbl
HaiifeTe B MIHCTPYKLMW MO 3KCryaTaumy GeH30MMMbI, Ha KOTOPON
YCTaHOBEHA LieMb MIK B yNakoBke Lienu.

- O6bluHO Ha BeaylueM 3BeHe ykasaH UAEeHTU(UKALMOHHBIA KO
Lenu.

- MapaMeTpbl Lenn MOXHO Takxe ONpeAenuTb C NOMOLLb
MHCTPYMEHTOB, MCMOMb3ys LWabnoH 1 kanmbp.

- B koHue gaHHoit uHeTpykumn umeetca TABNALIA, B kotopoit
npeacraeneH CMIMCOK LIEMNEW.
B koroHkax aToii Tabnuubl ykasaHbl CriedyioLLme AaHHbIE:

A WN =

KOZ, LLNNEOBaNLHOTO Kpyra

O

koAbl Lenen Oregon

koabl uenen Windsor

konbl uenent SABRET/TSC EXCEL

koabl uenen Carlton

kogbl uenen Stihl

vlo|Zz2|r|—

kogbl uenen EM

+2
A % Lar uenu
N
|

B u LUMpWHA BedyLLero 3BeHa
c s—== BEPXHWI yron 3aTouvku (NoBOpOT

KL TUCKOB)
F rnybuHa orpaHuuuTens
G TONLLWMHA WNWUOBanbHOro Kpyra

15.1 ONPEQENEHWE NAPAMETPOB LIEMW C NOMOLLbIO
WHCTPYMEHTOB (PUC. 6)

a-ycTaHoBuUTe rMyOGuHY OrpaHu4nUTens, UCMNonb3ys
COOTBETCTBYIOLLMI LLAGMOH.

b -npucTaBmB WabnoH ¢ aToi CTOpoHbI, yctaHosuTte LLAT
Lenu.

C -NpUCTaByB LUABMOH C 3TOM CTOPOHBI, YCTAHOBUTE ANWHY
3y6a.

d -LnpuHy BeayLLero 3BeHa MOXHO N3MEPUTb C MOMOLLbIO
NOAXOASILLEr0 MHCTPYMeHTa (Hanpumep, C NOMOLLbIO
kanubpa).

16. MOHTAX LLUNN®OBAJIBHOIO KPYTA

16.1 MPOBEPKA LLJIU®OBAJIbHOIO KPYTA HA
NPEAMET BO3MOXHbIX NOBPEXXAEHUU (PUC. 7)

Mcnonb3ysa LueHTpanbHOe OTBepcTUe, YAepXuBaiTe
WnndoBanbHbIA KPyr B NOABELWEHHOM COCTOSIHUM.
Mpown3BenwTe nerkwid yaap no kpato LWnnoBansHoro kpyra
He-MeTannmuyeckum npegmeTom (puc. 7). Kpyr 6e3 TpeLumH
n3gaeT YUCTbIA, MeTannuyeckuii 3syk. LLnudosanbHbIn
KPYr, U3LaloLWmni rMyxon 3ByK MOXeT ObiTb NOBPexAeH —
“cnonb30BaHWe Takoro kpyra 3anpetiaetcs!

16.2 MEPbI MPEOOCTOPOXHOCTU U PEKOMEHOALIUA
OTHOCUTEJIbHO LUNN®OBAIIbHOIO KPYTA

Mcnonb3ynTe LWnMoBanbHbIA KPYr, KOTOPbIA NOAX0AUT K

TNy 3aTa4vMBaemoi Lenu; npu Beibope WwnmudoBanbHOro

Kpyra pyKOBOACTBYWTECH Tabnuuen Lenen, NoMeLLeHHON

B KOHLIE UHCTPYKLMK.

He BCTaBnsnTe WNMdOBanNbHbIA KPYr B CTynuuy,

npuknagbiBas cuny, U He U3MeHANTe aguameTpa

LeHTpupywero orsepctua. He ucnonbsynte

LWndpoBarnbHbIX KPYroB B CIiyvae, €CINiM OHW He NOAOrHaHbI

K CTYNMLE NOMHOCTHIO.

- NS MOHTaXa LM 0BanbHOro Kpyra UCMorb3yiTe TONbLKO
YUCTbIE U HEMOBPEXAEHHbIE CTYNULY U bnaHew,.

- ybegutecb B TOM, YTO pa3Mepbl BHELUHUX AMaMETPOB

cTynuubl 1 ¢hnaHua coBnaaatoT (puc. 8).

16.3 YCTAHOBKA LLTU®OBAIBHOIO KPYTA

- BcTaBbTe 1 OTUEHTpUpPYNTE WNNdOBaNbHbIA KPYr B
crneumansHOM rHesfe Ha cTynuue (puc. 9).
- BcraBbte v oTueHTpupyiiTe wainby R11 Ha cTynuue.
- 3aBMHTUTE 3axumHoe kornblo G10, Kak nokasaHo Ha
puc. 8-9-10.
ByabTe 0c060 BHMMaTenbHbI NPU MOHTaxe
cbrnaHua - OH AOMKeH 6bITb PacnonoXeH Tak, Kak
nokasaHo Ha pwuc. 8.
LLinndgoBanbHbIA KPYr C Ype3MepHO 3aTSHYTbIM
chnaHLemM MOXET crioMaTbCsi BO BpeMsi paboTbl, 4TO
nofABepraeT OnacHOCTW oneparopa.

17. KPENNEHWE 3AWLWTHOINO KOXYXA
LLWNNPOBAIIBHOIO KPYTA
- YcTaHoBuWTE 3alwmMTHOE yCTpoiicTeo p13 Ha nneve (puc. 11).
- Y6egutechb B TOM, YTO A3bl4OK L13 npaBunbHO BCTaBeH
B rHe3a0 S13 sawmTtHoro yctporictea P13 (puc. 11).
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- Y6epgutecb B TOM, 4TOo ABa 3ybua cuenneHus D14
npaBuWIbHO 3aXaTbl Mo kpato nneva (puc. 12).
- [Ins 3akpenneHus 3awmTHoro yctponcTea P13 BcTaBsTe B
cneuyansHoe rHe3fo u 3atsHute BuHT V13 (puc. 12).
Bo n36exaHue NosiBNeHUs TPELUMH Ha 3alUTHOM
A KOXYXe He 3aTArmBaWTe KpenexXHbl BUHT
CNULIKOM CUMbHO.

A 18. NOOKMIOYEHUE K ANEKTPUYECKOWN CETH

- MpoBepbTe, COOTBETCTBYIOT NN NMapaMeTpbl CETU
3MNEKTPONUTAHWS AaHHBIM, YKa3aHHbIM Ha Tabnuuke ¢
TEXHUYECKUMU JaHHbIMU.

HanpspkeHve 3nekTponuTaHus CETU He AOMKHO OTNMYATLCS
OT HaNPsXeHWs1, ykadaHHOTO Ha Tabnnyke, 6onee Yem Ha £5%.
MoakmntoueHmne K aNeKTPOCETM AOMKHO ObITb NOAFOTOBMNEHO
B COOTBETCTBUM C AEVCTBYIOLWMMU HOPMaMM CTPaHbl, rae
MCronb3yeTcsl annapar.

LTencenbHasa poseTka, KoTopas MCMONb3yeTca Ans
NOAKIIOYEHNS annapaTa, AOMMKHA UMETb 3a3eMNSIOLLNNA
NpOBOA, NOAXOAALMIA NMaBKUA BbIKIHOYATENb U OMKHA
ObITb 3aLmLLeHa A depeHLmanbHbIM TEPMOMArHUTHLIM
BbIKITHO4ATENEM C YyBCTBUTENBHOCTHIO, HE NPEBBILLALLEN
30 MA.

19. NYCK
- BcTaBuTb BUMKY LIHYpa NUTaHWS! B LUTENCEbHYIO PO3ETKY.
19.1 NONOXXEHWE ONEPATOPA (PUC. 13)

- OnepaTop AOJIKeH HaxoauTbecsa C nepe,quﬁ CTOPOHbI
OTHOCUTENBHO yCTpOVICTBa M yaepXueatb ero B NonoXXeHnn,
nossonsLem npanmbeM 3axeaT N perynmpoBKy TUCKOB.

20. MPOBEPKA MPABUIIbHOCTU MOHTAXA
LUNN®OBAJIBHOIO KPYTA

©

Bo Bpems npoBepku NpaBMibHOCTM MOHTaxa
A WwnudoBanbHOro Kpyra cneguTe 3a Tem, 4Tobbl

BONM3K CTaHKa He HaXOAWUNUCb NOCTOPOHHME NKLA.
- BkrnounTe cTaHOK, yaepxuBas HaxaTblM BblKMtoYaTenb
B TeveHune 1-2 cekyHa. lNposepeTe, He konebnetca nu
WwnucoBasnbHbIN KPYr B NPOAOSIbHOM U MOMNEepeyHoM
HanpasneHn Npu 3ameaneHnm, Boi3biBasi Takum 06pasom
HeHopMarbHyto BUbpaumto. Ecnv konebaHust MMetoT MecTo,
TO He 3anyckanTe MaluuHy, @ NPoBEpLTE NPaBUNbHOCTb
MOHTaxa LunundosaneHoro kpyra. Mpu HeobxogmmocTu
3ameHuTe LUMAGOBanbHbIV KPYr Ha APYroW, OpUrMHasbHbINA.
CHoBa BKMIOYMTE CTAHOK, yAep>XMBas HaxaTbiM
BbIKMtovaTens B TedeHne 30 cekyaHA: BCTaHbTe COOKY
OTHOCUTENbHO MMOCKOCTM BpalleHns 1 noHabnogante,
He KonebneTcs nu WnndoBanbHbLIA KPyr B NPOAONbHOM
M nonepeyHoM HanpaeneHun. Ecnn konebaHus nmerot
MECTO, TO HeMe[JIEHHO OCTAaHOBWTE MaLLMHY 1 MPOBEPLTE
NpaBKUNbHOCTb MOHTaxa LunndoBanbHoro kpyra. Mpu
HeobX0AMMOCTN 3aMeHuTe WNNGOoBanbHbIA Kpyr Ha
[OPYroi, OpUriHasbHbIN.

2 Kaxabll pa3 npu MoHTaxe wnndoBanbHOro

Mepea BbiNONHEHWEM AAHHOW omepauuu
HafeHbTe CPeACTBa MHAMBUAYamNbHOMN 3aLLMThI.

Kpyra BbINOMHSTE Onepauumn, nepeyncrieHHbIe B
naparpace MOHTAX LUNINP®OBAJIbHOIO KPYTA.

21. PENYNNUPOBKA 3ATOYHOIO CTAHKA

21.1YMNbl 3ATOYKHU

- MNocne Toro kak ycTaHOBMEH TWM 3aTayuBaeMon Lenu,
cnefyeT onpenenuTb BENMYMHY Yrna perynmpoBKu TUCKOB
no Tabnuue uenen (konoxka C).

21.2 PEFYNIPOBKA BEPXHEIO YITIA
3ATOYKMU (PUC. 14-15)

- Ocnabutb pyuky M16.

- lNoBepHyTb TUCKM MO YaCOBOW CTPErKe.

- YCTaHOBUTbL METKY TUCKOB B COOTBETCTBUN
C HY>KHBIM YTIIOM.

- CHoBa 3aBUHTUTb pyyky M16.

MPABbIN

3y6

<L

2

21.3 PETYNIMPOBKA BEPXHETO YITIA
3ATOUKM (PUC. 14-16)

- Ocnabutb pyuky M16.

- NoBEpHYTbL TUCKU NPOTUB 4acoBOW
CTPErKM.

- YCTaHOBUTL METKY TUCKOB B COOTBETCTBUN
C HY>KHbIM YTIIOM.

- CHoBa 3aBUHTUTb pyyky M16.

TNEBbIN
3y6 @ﬁ

L

21.4 PETYNIMPOBKA OrPAHUYUTENA LIENW (PUC. 17)

- BcTaBbTe Lenb B TUCKN.

- [oseawTe 3y6 fo ynopa B orpaHuynTens Lenu A18.

- MpogsuHbTe WTKUdT P18 B cOOTBETCTBYIOLLEE rHE3AO TaK,
4100bI OrpaHnumMTens A18 6bin yCTaHOBEH B NPaBUIbHOM
MOSIOXKEHUM OTHOCUTENbLHO 3y6a.

21.5NO3ULUNOHUPOBAHUE 3YBA (PUC. 17)

- Mpunbnussre WnudoBanbHbIN KPYr K 3aTadmBaemMomy 3y0y,
onyckas Nnreyvo BHU3.

- C nomouwbto pyykm P18a npoaBuHbTE Uenb Tak,
yTO6bl pexyllas kpomka 3yba cnerka npukacanacb K
wnudosansHOMy Kpyry. Bo Bpemsa npoBegeHus aTton
onepauuu Lienb AOMKHa NPOXOAUTbL Yepes TUCKM CBOBOAHO,
Ho 6e3 3a3opa.

- Tenepb Hy)XHO MOAHSTL MIIEYO U 3aBUHTUTL PyyKy P18a
NS AONOMHUTENBHOTO NPOABVIKEHUS 3aTa4MBaEMOro 3yba.

3To npoABUXEHUE COOTBETCTBYET KONMMYECTBY

MaTepuana, kotopoe 6yaeT CHATO ¢ camoro 3y6a.

Yem Borblue 3aTynneHbl 3yobsi, Tem 60nbLUMM AOMKHO BbITh

npoaskeHune. M HaobopoT, Yem MeHbLUe 3aTynneHb! 3yobs,

TeM MeHblLUe ByaeT CHATO MaTepuana.

- C nomoLwubto pyyku P18b oTperynupyite rmybuHy 3aToqku
3y6a. LnndosanbHbIN Kpyr AOMKEH cnerka npukacarbes
K HWKHeW YacTu 3yba no BepTukany.

- Mocne Toro Kak Bbl HaMageTe TOYHOE MonoxeHue 3y6a,
3aTaHUTe pyyKy 6nokmposku uenu M19.

22. MEPbl NMPEOOCTOPOXHOCTHU WU
PEKOMEHOALIUM NO 3ATOYKE

Bo Bpems BbINMONMHeHWs 3aToW onepauuu

@ @ obs3aTenbHO Mcnonb3ynTe cpeacTea

VHAMBUOYanNbHON 3aLLUMTbI.

- Iiobas perynuposka fomkHa NMPON3BOAUTLCS NpU
BbIKMIOYEHHOM [BUraTenie 1 npu HenoaBUXHOM
LnugoBarnsHOM Kpyre.

- B cnyyae cnyvyailHbiXx ygapoB M TONYKOB

A WnMdOoBanbHOro Kpyra BO BpeMs 3aToyku

PYKOBOACTBYMTECH yKa3aHWAMM, COAEpXKaLMMMCS
B pasgene MEPbI MPEJOCTOPOXHOCTU
N PEKOMEHOAUWW OTHOCUTENBHO
LUNMNPOBAITBHOIO KPYTA.

- MNepe3s 3aToO4KON PeKOMEeHOYETCA NMPOM3BECTN OYUCTKY
Lenu.

- YTt0o6bI He nMpousolwno neperpyskn Asuratens u
noepexgaeHus 3ybbeB NuUNbHOW uenu, cnegyeT
CHUMaTb MWHMManbHOE KONMYecTBO MaTepuana u He
OCTaHaBMMBaTbCS CIULLKOM [AOMNT0 Ha OAHOM U TOM Xe
3y6e, NOCKOIbKY TakuM 06pa3oM MOXHO CXeYb PEXKYLLYIO
KPOMKY.
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- MNpoussegunTe 3aTo4Ky BCEX 3yObeB C OAHOW CTOPOHbI,
perynmpysa TUCKK, Kak ykasaHo B npefblayLmx pasgenax,
a 3aTeM nNpou3BeauTe 3aTo4Ky 3yObeB C NPOTUBOMONOXHON
CTOPOHBI.

- Bo Bpemsa 3aTo4kn He Mcnonb3ynTe oxnaxgaroLmx
XNOKOCTEN.

23. 3ATOYKA LIENU (PUC. 18)

- Ybegutecb B TOM, YTO pyyka 3aTsxku Tuckos M19
3aBMHYEHa, a Lenb 3abnokmpoBaHa.

- MpownasenuTe 3anyck MaLLVHbI NPY NOMOLLY BbIKMoYaTens
119 1, yoepxu1Bas ero B HaaToM MOMNOXEHWW, HaYHUTe
3aTouky 3yba, onyctus 6ok nnevo-AsuraTens.

- Mocne 3aTouKV NOAHUMUTE MNIEHO, OTMYCTUTE BhIKIKOYATENb
1 ocnabete pyyky M19.

- MpoaswvHETe Lenb Bnepes, YToObl yCTaHOBUTL CrEayHOLLMIA
3y6 An1s 3aTOuKM.

- BHOBb npounsseauTe GNOKMPOBKY C NOMOLLbIO pyykn M19
1 NPOJOIMKATE 3aTOUKY.

24. 3ATOYKA OFPAHUYUTENA rMYBWUHbI
(PUC. 19)

- O6bl4HO nocnie 2-3 3aTodek 3yba rmy6uHy orpaHuuMTens
HYXHO MoAKoppekTupoBaTh. [ns atoro Heobxoanmo
3aTOUUTb OFPaHUYUTENb C MOMOLLbLI CheLuansHOro
MMOCKOr0 HaNUMbHWKa (He BXOAUT B KOMIMNEKT NOCTaBKM).

- MpoBepbTe NpaBUNBLHOCTbL FMYGWHBI OrpaHUYUTENs Npy
NoMOLLY LWabroHa, COOTBETCTBYIOLLIETO TUMY UCMOMb3YeMOoN
uenu. MNMpocMoTpuTe Takke KornoHHy F B Tabnuue uenen.

25. OCTAHOB U OKOHYAHUE PABOTbI
25.1 OCTAHOB
BbIHYTb BUIIKY LUHYPA MUTAHWS U3 PO3ETKU.

25.2 OKOHYAHUE PABOTbI

Mo okoH4aHWUK paﬁOTbI CTaHOK HY>XXHO OTCOeANHUTbL OT CeTn
M TWaTernbHO O4YNUCTUTD.

CraHok [OIMKEeH XpaHUTbCA B CyXOM MecCTe, 3allULLEeHHOM
OT BO34EVCTBUSA NbIIN U BNAXHOCTU.

25.3 ObbIYHOE TEXHUYECKOE OBCINY>XXUBAHUE

Mepen npoBepneHnem kakux-nmbo paboT, CBA3aHHbLIX
C TEeXHUYeckUM oBcnyxuBaHWEM CTaHKa, BbINOMHUTE
onepauwm, onucanHble B pasaene OCTAHOB.

MeproanyHOCTbL TeXHUYE-

CKOro 06CnyXMBaHUs Bup pator

Koroa pgwuwamerTp
wnudoBanbHOro kKpyra

[OCTUraeT MUHUMAnbHbIX SaMeHUTL WNNKOBANbHbIA

pasmepoB - Ok. 85 MM Kpyr:
(3.34 gronma)
TwaTenbHO OYUCTUTL
3aTOYHbIN CTAHOK C TOMOLL|bIO
40 4acos BETOLUW UIU epLUVKa.

Mpun oumctke He
Mcnonb3oBaTb CXaToro

BO3ayXa.

25.4 NEPEMELLEHUWE U TPAHCTNIOPTUPOBKA

npu HeobxoAMMOCTN TPaHCMOPTUPOBKW annapara,
HeobXoaMMOo CHATb ero ¢ BepcTaka, [AeMOHTUPOoBaTb
LWNMdoBanbHbIN KPYr 1 YNOXUTL BCE AeTanu B KOPOOKy, B
LeNnsiX UX 3alLnThl OT yAapoB.

- BbpaTb 1 nogHMMaTh yNakoBKy CriegyeT C OCTOPOXHOCTLIO,
B COOTBETCTBUM C yKasaHusmu puc. 20.

25.5CJIOM U1 YTUNU3ALNA

Cnom annapaTta AONTXeH MpoOU3BOAUTLCA TOMbKO
KBanUMLMPOBaHHBIM NEPCOHANoM W B COOTBETCTBUM C
[eNCTBYIOLLIMMM 3aKOHOAATENbHBIMU HOPMaMW CTPaHbl, rae
OH 6bIn yCTaHOBIEH.

CuyMBON mmm (MMelOLLMIACA Ha Tabrnnyke ¢ TEXHUYECKUMM
AaHHbIMW) O3Ha4yaeT TO, YTO NPOAYKT He AOIKEH
yTUNM3NPOBATLCS BMECTE C ObITOBLIMW OTXO4aMMW.
Mo Bonpocam, cBA3aHHbIM C yTUnM3auuen annapara,
obpaLlaritecb B aBTOPU3NPOBAHHbIN LIEHTP MK K CBOEMY
avnepy.
Mepen yTvnusaumeit annapata BblBedeTe €ro u3
CTpos (Hanpumep, OTpexbTe LIHYP NUTaHus) u
A obe3BpeabTE AeTanu, npeacrasnsowme cobon
0nacHOCTb Ans AeTeN, KOTOpble MOTYT UCMONb30BaTh
annapar B Ka4eCTBe UrpyLLKW.

26. HEMCNPABHOCTU, UX NMPUYUNHDbI U

CI'IOCOEbI YCTPAHEHMS
Iepes npoBepeHMEM kakinx-nm6o paboT, CaAsaHHbIX

A C yCTpaHEHUEM HEWCNPaBHOCTEN, BbIMONHUTE
onepaumu, onncanHble B pasgene OCTAHOB.

- Ecnu ykasaHui, npuBedeHHbIx B Tabnuue,
OKaXeTcs HeJoCTaTOYHO, W CTaHOK npojonxaer
dyHKUMOHMpPOBATb HenmpaBunbHO, obpaTuTech K
TEXHUKY-CNELManmcTy.

Cnocob
HewucnpasHocTb | BosamoxHas npuynHa ycTpaHeHus
HenCrpaBHOCTM
Cpabotano ogHo 13
3aLLMTHBIX YCTPOWCTB
060opynoBaHus, K
KOTOPOMY MOAKITIOYEH ﬂé)omssecm
Mpu npnbop (nnaekuit copac salmTHoro
Haxarum Ha NpeAoXpaHuUTENb, yctpoucrea.
BBIKTIOYATENb | nuchchepeHumanbHbIi
npuGop He BblKMtoYaTenb 1 T.4.).
3anyckaetcsl. o
TCOEANHUTD
Bunka wHypa BUIKY OT PO3ETKU
nWUTaHWs! BCTaBneHa
HEMPABANBHO 1 BCTaBUTb €€
) NpaBUITbHO.
MpoBepuTtb
Kpennexue 1 npu
HenpasunsHoe HeobxoamMmMocTn
kpenneHue npubopa. | npaBurbHO
3aTsHyTh
KpenexHble BUHTBI.
Bnok Tuckos paeuntHo
HenpaBuIbHO saraHyTh
HeHopmanbHas 3aKDEMeH Ha COOTBETCTBYHOLLYIO
Bubpaums or ang e PYKOATKY
npubopa. ' 6rOKMPOBKM.
CHaTb
HenpasunbHas LUnMEoBasbHbINA
Kpyr, y6eauTbest
yCTaHoBKa
B OTCYTCTBUM Ha
LuNncoBanbHOMo -
HeM MoBpeXaeHMIA
Kpyra B rHe3ge Ha
cTynuue 1 NPaBUNBHO
' YCTaHOBMTb €10
CHOBA.
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Hz

230V~ 50

Spare Parts_Sharp Master

g

01005006  1/8’/3.2mm
01005007 3/16"/4.7mm

N

1155090-N°5 pcs pack

1190138

K00200377

B01102014

230V~ 50 Hz

Electrical Diagram

card

electronic

plug

BLACK
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(LH cutter)

(RH cutter)
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RH CUTTER
CW ROTATION

LH CUTTER
CCW ROTATION

66



° . 90,910,90.9©

©@

90900 O

T

o

67



GRINDING WHEELS FOR CHAINS ‘
o, 112001 FILES FOR CHAINS

IN ITALY ART.NO 11t
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